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Megnyílt a debreceni 
termékbemutató-kiállítás

BARTHA JÁNOS MEGNYITJA 
A KIÁLLÍTÁST

Pénteken délelőtt ünnepélyesen 
megnyílt a debreceni termékbemu­
tató-kiállítás. Az ünnepélyes meg­
nyitáson többek között megjelen­
tek Sikula György és C. Nagy Gá­
bor, az MSZMP Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottságának titkárai, dr. Szi­
lágyi Gábor, az MSZMP Debrecen 
városi Bizottságának első titkára, 
Basa Imre, a városi pártbizottság 
titkára, Bartha János, a megyei ta­
nács elnökhelyettese, Csollák Gá­
bor, a Minisztertanács Tanácsi Hi­
vatalának főosztályvezető-helyet- 
U se, Gál Ödön, a MTESZ központi 
titkára.

A MTESZ által rendezett be­
mutató házigazdái nevében dr. 
Martonosi István üdvözölte a meg­
jelenteket, majd Bartha János mon­
dott megnyitó beszédet.

A tavalyi jubileumi kiállítás — 
mondotta többek között — sikeres 
volt. Ez bátorította a rendezőket, 
hogy ebben az évben is alkalmat 
adjanak a termelő üzemek és a fo­
gyasztók közvetlen találkozására. 
A bemutatón látható termékek nagy 
része a kereskedelmi hálózatban 
is megtalálható, de átfogó képet a 
választékról csak egy termékbemu­
tatón kaphatunk. Célunk az, hogy a 
megye lakosságának, de a más tá­
jakról jövőknek is bemutassuk, mit 
tudunk nyújtani a jobb ellátáshoz 
Büszkék vagyunk arra, hogy a fel- 
szabadulás előtt számottevő iparral 
nem rendelkező megyénkben most 
milyen széles skálán tudunk a nép­
gazdaság árualapjához hozzájárul­
ni.

Nagy előrelépés ez a kiállítás 
nagyságban, színvonalban az el-

A DEBRECENI RUHAGYÁR 
TERMÉKEI

múlt évi rendezvényhez képest. A 
résztvevők is nagyobb igényesség­
gel alakítottáic ki saját kiállításu­
kat. A csaknem félszáz kiállító kö­
zött megtaláljuk a népgazdaság kü­
lönböző szektoraiba tartozó üzeme- 
Ket, kisipari szövetkezeteket és 
egyéni kiállítókat is.

Reméljük, hogy ez a termékbe­
mutató az előző évihez hasonlóan 
sikeres lesz. A látogatók megállapí­
tásai, a kiállítók egymás közötti 
versenye további hajtóerőt ad a 
választék növelésére, a termékek 
minőségi finomítására. Ezek ered­
ménye a megye lakosságának jobb 
ellátásában mérhető majd le — 
mondta befejezésül Bartha János

A vendégek az ünnepi beszéd 
után megtekintették a kiállítást. 
A kiállítás területe lényegében a 
Református Gimnázium két, egy­
mással derékszöget bezáró folyosó­
ja és az abból nyíló tantermek. Ér­
dekes volt látni, ahogy versenyez­
tek egymással a gyakorlott kiállí­
tók és azok, akiknél még gyerekci­
pőkben jár az ilyen jellegű áru­
propaganda. Minden kiállító úgy 
igyekezett, hogy termékei legjavát 
mutassa be a lehető legjobb tála­
lásban. Figyelemre méltó a Hajdú­
sági Iparművek kiállítási anyagá­
nál, hogy állandóan információval 
is szolgálnak a látogatóknak, és 
gyakorlati mosásbem ata tót is tar­
tanak. Ma mar egyre inkább nélkü­
lözhetetlen a fogyasztókkal kiala 
kított ilyen jellegű kapcsolat.

A kiállítás az ünnepélyes meg­
nyitó után augusztus 22-ig tart 
nyitva, s naponta 9-től 19 óráig áll 
a látogatók rendelkezésére.

11-12000 autóbusz
■eet-awm

évente
tm

NEMZETKÖZI KOOPERÁCIÓ 
A JÁRMŰJAVÍTÓBAN

Az autóbusz-alkatrészek korsze- 
ű gyártásának megteremtésével le­

ül; a járműprogram első szaka- 
Eddig 12 milliárd forintot köl- 

t népgazdaságunk az autóbusz- 
- artás fejlesztésére, s az újabb 
szakaszban — a jelenlegi ötéves 
tervidőszakban — további 3,6 mil- 
■ ardot fordít bővítésre, korszerűsí­
tésre. Ezzel 1975-től évente 11— 
12 000 autóbuszt gyárthatnak ha­
zunkban Milliárdos beruházásokkal 
érnek fel azok a kooperációk is, 
amelyek alapján az érdekelt orszá­
guk egész sor olyan részegységet 
/-állítanak kölcsönösen egymásnak, 

amelyre szükség van a másik fél­
nek. A KGM-ben felmérték a szo­
cialista országokkal a kooperációs 
tapasztalatokat és az együttműkö­
dés további menetét. Magyarország 
tízféle alkatrészt exportál a vele 
kooperáló országoknak, s körülbe­
lül ugyanennyit kap cserébe. Az el­
múlt öt évben a külföldi kooperá­

ciós partnereknek 81 millió rubel 
értékű járműalkatrészt szállítot­
tunk, a negyedik ötéves tervben pe­
dig ez az érték 320 millió rubel 
lesz. Ugyanakkor a még viszonylag 
kisebb import ennél gyorsabban 
növekszik, s ezzel a nemzetközi 
kooperáció 1975-ig csaknem ötszörö­
sére emelkedik.

A leghatékonyabb a Szovjetunió­
val kötött megállapodás, amelynek 
alapján autóbusz hátsó futóműből a 
hazai igényeknek több mint három­
szorosát gyárthatjuk. Annak elle­
nére, hogy a magyar iparnak öt év 
alatt csak 60 000-re van szüksége, a 
Győrben létesített új hajtóműgyár 
1975-ig mintegy 200 000-et állít elő, 
a többletet a szocialista országokba, 
mindenekelőtt a Szovjetunióba 
szállítják. A Szovjetunióban készül 
viszont a magyar autóbuszok mell­
ső tengelye, a szervokormányhoz 
szükséges hidraulikus szivattyú és a 
lengéscsillapító.

tyisáq a festészetben, 
a festészetben, a zenében

SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ BUDAPESTEN

Pénteken délelőtt fél 11 órakor 
Budapesten, a Magyar Sajtó Házá­
ban sajtótájékoztató volt az augusz­
tus 20-án Debrecenben megrende­
zésre kerülő VI. országos virágkar­
neválról. Dr. Tardi Tibor, a virág­
karnevál szervező bizottságának ve­
zetője ismertette a sajtó képviselői­
vel az immár nemzetközi rangú vi­
rágkarnevál programját és a hozzá 
kapcsolódó sokoldalú rendezvények 
sorát.

Az első rendezvény — amint ar­
ról már hírt adtunk — már fogadja 
látogatóit: a debreceni Kossuth ut­
ca 1. szám alatt az országos kak­
tuszkiállítást tekinthetik meg az. 
érdeklődők augusztus 16-ig.

Augusztus 15-én, vasárnap újabb 
eseményekre kerül sor. Canna Ge­
neralis címmel a Debreceni Agrár- 
tudományi Egyetem pallági kísérle­
ti telepén megnyitják az érdeklő­
dők előtt az ott nevelt és nemesített 
cannakülönlegességek bemutatóját. 
Ez a szabadtéri bemutató augusz­
tus 30-ig lesz nyitva.

Vasárnap délelőtt 11 órakor nyit­
ják meg a Déri Múzeumban „A vi­
rág a képzőművészetben” című ki­
állítást, amelyen Hajdú-Bihar és

Szabolcs-Szatmár megyei képzőmű­
vészek alkotásait mutatják be. A ki­
állítást az érdeklődők — hétfő ki­
vételével — augusztus 22-ig naponta 
délelőtt 10 órától délután 6 óráig 
tekinthetik meg. A képzőművészeti 
kiállítás megnyitása előtt 10 órától 
a Déri tér parkjában az úttörőzene­
kar ad térzenét.

A virágkedvelők vetélkedőjére — 
a hivatásos és nem hivatásos kate­
góriában több mint húszán (válla­
latok, intézmények, lakosok) je­
lentkeztek. Az általuk nevelt virá­
gokat, a helyszínen készített virág­
csokrokat és -tálakat vasárnap reg­
gel 9 órától délután 6 óráig a debre­
ceni városi tanácsháza udvarán te­
kinthetik meg az érdeklődők .

Hétfőn, augusztus 16-án Virágéne­
kek címmel hangversenyt rendez 
este 8 órai kezdettel a városi ta­
nácsháza udvarán a Debrecen váro­
si Tanács V. B. művelődésügyi osztá­
lya és a fesztivál rendező bizottsá­
ga. A műsorban fellépnek: Ágay 
Karola, a Magyar Állami Opera 
magánénekese, Szendrey Karper 
László gitárművész, Béres Ilona, a 
Vígszínház művésze és Cserhalmi 
Anna, a Nemzeti Színház művésze.

INTERMETALL-tanácskozás 
a kölcsönös áruszállításokról

Pénteken Budapesten megkezdő­
dött az INTERMETALL értekezlete, 
amelyen a vaskohászati termékek 
kölcsönös szállításáról tárgyalnak. 
A tanácskozáson részt vesznek az 
INTERMETALL vaskohászati
együttműködési szervezetbe tarto­
zó országok — Bulgária, Csehszlo­
vákia, Lengyelország, Magyaror­
szág, az NDK és a Szovjetunió —

Műszaki 
fejlesztés 

a bőrgyárban

(3. oldal)

delegációi, valamint a román ME- 
TALLIMPEX Külkereskedelmi Vál­
lalat és a jugoszláv Vaskohászati 
Egyesülés képviselői. Az egyhetes 
eszmecserén áttekintik a vaskohá­
szati termékek kölcsönös szállítá­
sának 1971. első félévi eredményeit, 
és egyeztetik a harmadik negyed­
évei termékcserét. (MTI)

HILTON, 
POLCÖN, 

RAKTÁRBAN
(3. oldal)

Jogi
tanácsok

(4. oldal)

Megjelent 
a Pártélet

és a Nemzetközi 
Szemle

augusztusi száma

(4. oldal)

RACZ EDIT 
KIÁLLÍTÁSA

(5. oldal)

(7. oldal)

TUDOMÁNY,
TECHNIKA
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Jordánia súlyosan elszigetelődött
összecsapás a szíriai—Jordániái határon

A damaszkuszi rádió csütörtök esti adásában így indokolta 
meg a szíriai—jordániai diplomáciai kapcsolatok megszakítását: 
„Jordánia következetesen szembeszegül az arab népek akaratá­
val, megakadályoz minden kezdeményezést, amely a közös ellen­
séggel szembeni erőösszefogásra irányul és a provokációk sorát 
hajtja végre. Szíria ezért csütörtökön este elhatározta, hogy meg­
szakítja diplomáciai kapcsolatait Jordániával és lezárja légiterét

é r**
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MAGYAR MŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS MOSZKVÁBAN. A moszkvai 
Puskin Szépművészeti Múzeumban megnyílt A magyar művészet ezer évé­
nek kincsei című kiállítás. Kép a megnyitó ünnepségről.

(Teleíotó — TASZSZ—MTI—KS)

Újabb négymillió fegyverekre 
- éheznek a gyermekek

a jordán repülőgépek előtt”.

A hírügynökségek terjedelmes 
jelentésekben foglalkoznak a közel- 
keleti válság legújabb fejleményei­
vel.

Valamennyien úgy értékelik, hogy 
Jordánia igen súlyos elszigeteltség­
be került a Szíriával való kapcso­
latok megszakítása miatt. Az AFP 
szerint a hasemita királyság súlyos 
gazdasági helyzetbe jutott a szíriai 
határ lezárásával, hiszen megsza­
kadtak a földközi-tengeri kikötők­
höz vezető összekötő utak.

A jelek szerint a jordán—szíriai 
kapcsolatokban beállt töréssel zsák­
utcába jutottak azok a közös egyip­
tomi szaúd-arábiai kezdeményezé­
sek is, amelyek a jordániai—Palesz­
tinái konfliktus újabb, kompromisz- 
szumos rendezésére irányultak. 
Omar El-Szakkaf szaúd-arábiai kül­
ügyminiszter és Hasszán Szabri El- 
Kholi, Szadat elnök személyes meg­
bízottja jelenleg Ammanban tar­
tózkodik, ahol csütörtökön Vaszfi 
Teli miniszterelnökkel folytatott 
megbeszélést. Mint ismeretes, a két 
politikus Fejszal szaúd-arábiai ural­
kodó és Szadat elnök nevében hat 
pontból álló újabb békejavaslatot 
nyújtott át a jordániai kormánynak 
az Amman és a Palesztinái ellenál­
lók közötti békés együttélés helyre- 
állításáért. Megfigyelők a két arab 
politikus küldetésére most még na­
gyobb figyelemmel tekintenek, hi­
szen El-Szakkaf és El-Kholi Am- 
manból Damaszkuszba utazik.

Az AFP francia hírügynökség 
rámutat, hogy a csütörtök esti jor­

dán—szíriai fegyveres összecsapás 
rendkívül heves volt, a szíriai had­
sereg első ízben vágott vissza ilyen 
hevesen.

Egy hivatalos jordániai szóvivő 
péntek reggel kijelentette: „Megle­
pett bennünket a szíriai kormány 
döntése, annál is inkább, mivel ar­
ra azután került sor, hogy fegyve­
res erőink képviselőit megbíztuk, 
lépjenek érintkezésbe a szomszédos 
szíriai hadsereg felelős képviselői­
vel, a sajnálatos összecsapásaink kö­
rülményeinek tisztázására”. (AFP, 
Reuter, AP, UPI)

DAMASZKUSZ

„A jordániai kormányra hárul 
minden felelősség az országunk el­
len elkövetett szégyentelen csele­
kedetek miatt. Ezért az egész arab 
világ előtt és a jordániai nép előtt 
is felelnie kell” — állapítja meg a 
szíriai Al Baath pénteki vezércikke.

A cikk szerzője a továbbiakban 
megállapítja, a jordániai kormány 
arra törekszik, hogy vakvágányra 
terelje Szíriát, hogy ne tudja kiven­
ni részét az alapvető harcból, az 
arab nemzetek közös ügyének tá­
mogatásából. Az Al Baath azt a 
meggyőződését fejezi ki, hogy a .Jor­
dániái arab nép, valamint az egész 
arab világ elítéli ezeket a cseleke­
deteket”. A lap végül megállapítja: 
„ ... a szíriai arab nép képes rá, 
hogy bármely pillanatban döntő 
csapást mérjen ellenségeire és azok 
támogatóira”. (AFP)

periratok anyaga tízezer oldalt tesz 
ki. Elsőként az összeesküvés szelle­
mi vezetésével vádolt Ali Szabri 
ügyét tárgyalják.

Egyiptomi
diplomáciai
kampány

Két napon belül megkezdődik az 
új egyiptomi diplomáciai kam­
pány, amelynek tervét a közel-ke­
leti helyzet legfrissebb fejleményei 
nyomán, Sisco amerikai külügyi ál­
lamtitkár sikertelen izraeli látoga­
tására reagálva dolgozták ki az 
EAK külügyminisztériumában. A 
kampány során az EAK képviselői 
több afrikai és nyugat-európai or­
szágot keresnek fel. Tekintettel ar­
ra, hogy Douglas-Home brit kül­
ügyminiszter szeptemberben Kairó­
ba látogat, London kimarad a dip­
lomáciai kampány útitervéből.

Dr. Eszmat Abdel-Megid minisz­
terelnökségi államminiszter két nap 
múlva Mauritánia elnökéhez visz 
üzenetet Szadat elnöktől, majd ezt 
követően a Kongói Demokratikus 
Köztársaság elnökének adja át az 
egyiptomi államfő üzenetét. Mint 
ismeretes, augusztus 23-án ülnek 
össze Kinshasában a közel-keleti 
rendezés előmozdításával megbízott 
tíz afrikai állam — Mauritánia, 
Szenegál, Kamerun, Etiópia, Kongói 
Demokratikus Köztársaság, Ele­
fántcsontpart, Libéria, Kenya, Ni­
géria és Tanzánia — államfői, il­
letve azok képviselői. Hafez 
Iszmail külügyi államminiszter 
augusztus utolsó hetében indul el 
nyugat-európai kőrútjára, amelynek 
során Franciaországban, Svédor­
szágban, Norvégiában, Dániában és 
Finnországban tárgyal a közel-ke­
leti helvzet fejleményeiről. (MTI)

Szadat—Nixon 
levélváltásáról

WASHINGTON

Az amerikai külügyminisztérium 
szóvivője csütörtökön közölte, hogy 
az Egyesült Államok még mintegy 
négymillió dollár értékű hadfelsze­
relést és tartalék alkatrészt szállít 
Pakisztánnak olyan exportengedé­
lyek alapján, amelyeket még a 
márciusban elrendelt fegyverszállí­
tási embargó előtt adtak ki. Hoz­
zátette, hegy leállították hét kelet- 
pakisztáni fejlesztési terv munká­
latait, amelyek 15 millió dolláros 
amerikai segéllyel folytak.

CALCUTTA
Naponta gyermekek százai halnak 

meg megfelelő táplálkozás híján a 
kelet- pakisztáni menekültek tábo­
raiban. ahol az ellátás gyengébb.

mint Biafrában volt — mondotta a 
Reuter calcuttai tudósítójának Ju­
lien Francis, az OXFAM nevű se­
gélyszervezet helyi képviselője.

Az éhínség pontos méreteit nem 
lehet megállapítani, de az orvosok­
tól kapott jelentések alapján két­
ségtelen, hogy az éhezés miatt el­
pusztultak száma százakra tehető. 
A Pakisztánból újabban érkező csa­
lódok is teljesen kimerült és le­
gyengült állapotban kerülnek az in­
diai táborokba.

Francis kijelentette, hogy a gye­
rekek felerősítéséhez szükséges pro­
tein tulajdonképpen rendelkezésre 
áll, de a monszun esőzések követ­
keztében megáradtak a folyók, ezért 
" szállítás és szétosztás úgyszólván 
leküzdhetetlen akadályokba ütkö­
zik. (Reuter)

Szadat telefonon érdeklődött
KAIRÓ—AMMAN
A kairói Al Ahram közlése sze­

rint Anvar Szadat elnök csütörtö­
kön a késő esti órákban érintke­
zésbe lépett Hafez Asszad szíriai 
kormányfővel, hogy értesüléseket 
szerezzen a szíriai—jordániai kap­
csolatokban bekövetkezett legújabb 
fejleményekről.

Jordániában is egyre több hiva­
talos reagálás hangzik el a szíriai— 
jordániai diplomáciai kapcsolatok 
megszakítását követően. A jordániai

hadsereg egyik szóvivője cáfolta, 
hogy Husszein király csapatait 
veszteség érte volna, s azt állította, 
hogy a jordániai katonák öt isme­
retlen felségjelzésű, Szíriából érkező 
harckocsit semmisítettek meg a ha­
tár mentén. A jordán katonai szó­
vivő kijelentette még: a jordá­
niai kormány „meggondolatlannak” 
tartja Szíria lépését, hogy megsza­
kította diplomáciai kapcsolatait 
Ammannal. (Reuter, AFP, UPI, AP, 
MENA)

A szíriai küldöttség hazautazott 
Damaszkuszba

DAMASZKUSZ

Mahmud Al Ajubi szíriai minisz­
terelnök-helyettes és Abdel Halim 
Khaddam miniszterelnök-helyettes, 
külügyminiszter csütörtök este, 
egynapos khartoumi látogatásának 
befejeztével visszautazott Damasz­
kuszba.

Megérkezésükkor Ajubi újság­
íróknak kijelentette, hogy a Szov­
jetunióban és Szudánban tett láto­
gatásuk „gyümölcsöző és sikeres

volt”. A két szíriai politikus csü­
törtökön háromnegyedórás tanács­
kozáson találkozott Gaafar Nimeri 
tábornokkal, a Szudáni Forradalmi 
Parancsnoki Tanács elnökével — je­
lentette a MENA közel-keleti hír- 
ügynökségre hivatkozva a Reuter- 
iroda.

A Reuter szerint Al-Ajubi és 
Khaddam tájékoztatta a szudáni 
vezetőket Moszkvában folytatott 
megbeszéléseiről. A megbeszélésen 
jelen volt Manszur Khaled szudáni 
külügyminiszter iß. (Reuter)

Tízezer oldal perirat a kairói perben
KAIRÓ (MTI)
Dr. Musztafa Abu Zeid főügyész 

bejelentette, hogy az összeesküvés! 
perben folytatott vizsgálat során 
további személyek lepleződtek le, 
ezeket letartóztatták és eljárást in­
dítanak ellenük. A vád képviselője 
neveket nem említett. Közölte, hogy

augusztus 21-ig szabadon bocsátják 
azokat, akik ellen nem találtak ter­
helő bizonyítékokat.

Az augusztus 25-re kitűzött tár­
gyalást a nyilvánosság előtt kezdik, 
majd később szükség szerint nyílt 
vagy zárt tárgyalást rendel el a há­
romtagú „forradalmi bíróság”. A

Pakisztáni okfejtés...
RAWALPINDI (MTI)
A kormány tulajdonában levő 

Pakistan Times a pakisztáni sajtó­
ban elsőként kommentálja Mudzsi- 
bur Rahman Sejk, a választásokon 
győztes, majd betiltott A várni Liga 
vezetőjének perét, amelyről eddig 
még hivatalos bejelentést sem tett 
a kormány. A nyilván hivatalos 
helyről sugalmazott kommentár bí­
rálja az Egyesült Államokat és az 
ENSZ-et, amiért aggodalmukat fe­
jezték ki a kelet-pakisztáni politi­
kus perének titkos tárgyalása miatt. 
A lap azt írja, hogy ha nem volt 
véleményük a közelmúltban egyes 
arab országokban lefolyt megtorlá­
sokról, és most sem tesznek sem­
mit az Észak-Írországban zajló vér­

ontás ellen, akkor „nincs joguk be­
avatkozni” Pakisztán belügyeibe.

" (AP)
LONDON
W. T. Williams angol jogász és 

parlamenti képviselő a pénteki 
Timesnak írt levelében élesen bí­
rálta a Mudzsibur Rahman Sejk el­
len indított pert, mint egy olyan el­
járás folytatását, amelynek csaló 
voltáról maga is meggyőződött és 
amelyet a pakisztáni legfelső bíró­
ság korábban már törvénytelennek 
minősített. Williams a levél végén 
kifejezte azt a reményét, hogy a 
brit kormány és az ENSZ módot ta­
lál a hatékony közbelépésre és meg­
akadályozza hogy az ügyből esetleg 
háborús ok kerekedjék. (REUTER)

KAIRO
Szadat egyiptomi elnök Nixon 

amerikai elnökhöz intézett egyik 
üzenetében megígérte, hogy Egyip­
tom teljes mértékben betartja a 
csatorna mentén a tűzszünetet 
augusztus 15-ig — írja Heikal, az 
Al Ahram főszerkesztője szokásos 
pénteki vezércikkében.

Kairói megfigyelők szerint erre az 
ígéretre egy amerikai kérés nyo­
mán került sor. Szadat ezzel is időt 
kívánt hagyni az Egyesült Államok­
nak ahhoz, hogy a Szuezi-csatorna 
újra megnyitására vonatkozó ter­
vezetről folytatott tárgyalásait ki­
juttassa a zsákutcából.

Szadatnak küldött levelében — 
írja Heikal — Nixon elismerte, az 
Egyesült Államok számára elérke­
zett a pillanat, hogy ne csupán má­
sodlagos szerepet játsszon a közel- 
keleti válság megoldásában, hanem 
konkrétabb lépéseket is tegyen. 
Heikal szerint Nixon azt is közölte 
Szadattal, hogy kész gyakorlati in­
tézkedéseket javasolni a Biztonsági 
Tanács 1967. november 22-i határo­
zatának végrehajtására. Szadat ek­
kor válaszolta azt Nixonnak, hogy 
az amerikai tervezett kezdeménye­
zés elősegítése érdekében augusztus 
15-ig hallgatólagosan betartja a 
tűzszünetet.

Az egyiptomi elnök ugyanakkor 
közölte az amerikai féllel, hogy az 
izraeli csapatok teljes kivonását 
követeli a megszállt arab területek­
ről, és nem elégszik meg azzal, 
hogy csupán átmeneti megoldást 
találjanak a Szuezi-csatorna meg­
nyitásával összefüggésben. Heikal 
szerint az egyiptomi államfő közöl­
te az amerikaiakkal, komolyan gon­
dolja azt a kijelentését, hogy az 
1971-es esztendő „döntő év lesz a 
háború és béke szempontjából”.

Heikal véleménye szerint a Sza­
dat—Nixon üzenetváltáskor az 
egyiptomi elnök a következő meg­
fontolásokra alapozta döntését:

— Az EAK júliusban és augusz­
tus elején újjászervezi az Arab 
Szocialista Uniót;

— ez az esztendő döntő lesz ab­
ból a szempontból, hogy Egyiptom 
tovább nem tűri el a „sem béke, 
sem háború” állapotát a Közel-Ke­
leten;

— szeptember 1-ével létrehozzák 
az Arab Köztársaságok (Egyiptom. 
Szíria és Líbia) Szövetségét;

— az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének közgyűlése szeptemberben 
összeül és minden bizonnyal napi­
rendre kerül a közel-keleti helyzet 
is, a nemzetközi béke és biztonság 
fenntartásával összefüggő problé­
mák sorában. (AFP, UPI, MENA, 
MTI)

Ratifikálták 
-indiai szerződést

MOSZKVA (MTI)

A Szovjetunió Legfelső Tanácsú­
nak Elnöksége pénteken ratifikál­
ta az augusztus 9-én Delhiben alá­
írt szovjet—indiai béke-, barátsági 
és együttműködési szerződést.

Az erről szóló törvényerejű ren­
deletet Nyikolaj Podgcrnij, a Leg­

felső Tanács Elnökségének elnöke 
írta alá.

DELHI
Hivatalosan közölték, hogy Ven­

kata Giri indiai köztársasági elnök 
ratifikálta a Szovjetunió és India 
között Üj-Delhiben augusztus 9-én 
aláírt béke-, barátsági és együtt­
működési szerződést.

ŰRHAJÓS EMLÉKMŰ A HOLDON
Az Apollo—15 utasai emléktáb­

lát hagytak a Holdon az űrkutatás 
során eddig hősi halált halt ameri­
kai és szovjet űrhajósok tiszteleté­
re. Az emléktábla azoknak az aszt­
ronautáknak és kozmonautáknak a 
nevét tünteti fel, akik az űrkutatás 
során vesztették életüket Az emlék­
tábla előtt a Hold porában egy el­
hunyt űrhajóst ábrázoló, mintegy 
3U cm-es stilizált, alumínium figura 
fekszik.

(Telefotó — AP—MTI—KS)

Schütz hamarabb tér haza
NYUGAT-BERLIN (MTI)
Klaus Schütz kormányzó polgár- 

mester, aki szombaton eredetileg 
egy hétre akart az Egyesült Álla­
mokba utazni, már kedd délelőtt 
visszatér Nyugat-Berlinbe — közöl­
te pénteken a nyugat-berlini szená­
tus (kormány) egy szóvivője. Poli­
tikai megfigyelők úgy vélik, hogy 
Schütz a négyhatalmi megbeszélé­
sek miatt rövidíti meg amerikai 
utazását. A négy nagykövet — mint

ismeretes — hétfőn folytatja a nyu­
gat-berlini problémával foglalkozó 
megbeszélések jelenlegi fordulóját.

Hétfőn este Schütz találkozik Ro­
gers amerikai külügyminiszterrel 
Washingtonban, U Thant ENSZ-íő- 
titkárral csütörtökre tervezett talál­
kozóját lemondta.

Schütz amerikai utazásának hi­
vatalos indoka az, hogy vasárnap 
díszdoktorrá avatják a Michigan- 
egyetemen. (DPA)

SALT
HELSINKI (MTI)

A stratégiai fegyver rendszerek 
korlátozásáról folyó tárgyalások 
ötödik fordulójának 10. megbeszé­
lésére került sor pénteken Helsinki­
ben az amerikai nagykövetség épü­
letében. A pénteki ülés a másfél 
óráig tartó hivatalos tárgyalások 
után félórás nemhivatalos eszme­
cserével ért véget.

A megbeszélésekhez közelálló for­

rások szerint igen „aktív hét" all a 
két SALT-tárgyalópartner mögött 
Mint közölték, a rendszeres keddi 
és pénteki hivatalos konzultáción 
kívül a két delegáció technikai ta­
nácsadói és hadászati szakértői kő­
zet1 több nemhivatalos megbeszé­
lésre került sor.

A következő plenáris ülésre a jö­
vő hét keddjén ül össze a szovjet 
és az amerikai küldöttség.

(Reuter, UPI, DPA. AFP)
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évente 
25-30 millió 

forintért

Műszaki 
fejlesztés 

a Hajdúsági 
Bőrgyárban Egy új gép a sok közül: a hidraulikus bőrvasaló

Debrecen „bennszülött” lakosai 
jól ismerik a Vágóhíd utcai bőrgyá­
rat: az arra járók, ha másról nem, 
a szagáról ismerték fel, hogy ott 
bőrfeldolgozás folyik. Az üzem épü­
letei sokáig változatlan képet mu-

lió forint értékű gépet szerelnek 
be az üzem szakemberei 1975-ig; 
ezáltal biztosítva lesz új termékük, 
a puhabőr zavartalan előállítása is. 
A termelékenység fokozása, a ter­
melés gyorsítása érdekében fél-

Nagy vonalakban így néz ki a 
Hajdúsági Bőrgyár műszaki fejlesz­
tési terve a IV. ötéves terv idősza­
kában.

V. M.

Nem lesz hiány élelmiszerekből a kétnapos ünnepen
Felkészülés az alkotmánynapi ellátására

Hajdú-Bihar megyében igen jó 
hagyomány már, hogy a na­
gyobb, főleg a kétnapos ün­
nepekre a kereskedelem alapo­
san felkészül, intézkedési tervet ké­
szít. Az augusztus 20-i kettős ünnep 
sem lesz ez alól kivétel.

A Hajdú-Bihar megyei Élel­
miszer-kiskereskedelmi Vállalat 
összes szállítópartnerével megálla­
podást kötött már az ünnepi forga­
lom zavartalan biztosítására, ennek 
megfelelően például a FÜSZÉRT 
a szállításokat úgy ütemezi, hogy 
azok az ünnep előtti napokon, a ko­
ra délelőtti órákban történjenek, és 
külön inspekciós szolgálatot tart az 
esetleges problémák azonnali ren­
dezésére. Gondoskodik a vállalat ar­
ról is, hogy a szifonpatronigényeket 
csütörtök délig kielégítsék a boltok­
ban. A Húsipari Vállalat két üzem­
ben, 16-án és 18-án szállít igen nagy 
mennyiségű hentesárut; az Élemi- 
miszer-kisker. azonban gondosko­
dik esetleges pótigények kielégíté­
séről is. Lesz friss tej és tejtermék 
is bőven; a Tejipari Vállalat gon­
doskodik elegendő mennyiségről és 
21-én is szállít friss tejet a boltok­

ba. Pótszállításra külön kocsit állít 
be a vállalat. A Baromfifeldolgozó 
Vállalat a várható kereslet fölött 
szállít vágott baromfit és tojást. 
Sörből ugyan nem várható nagyobb 
mennyiség, mint amivel számolni 
lehet; az Élelmiszer-kisker. azon­
ban gondoskodott ehelyett megfele­
lő mennyiségű üdítő italról, külö­
nösen különféle kólákról. A kenyér- 
ellátásban is zavartalanságot ígér a 
sütőipari vállalat.

Bár az eddigi ünnepeken nem 
volt különösebb fennakadás a bolti 
forgalomban; a kereskedelem veze­
tői, dolgozói mégis újra kérik a la­
kosság megértését és támogatását. 
A kettős ünnep előtt jó néhány nap 
áll a lakosság rendelkezésére, hogy 
az eltartható árucikkeket beszerez­
ze. A csúcsforgalomban kellemetlen 
lenne, ha a friss élelmiszerek ki­
szolgálása zavart szenvedne amiatt, 
hogy többen akkor vásárolnának 
sót, paprikát és más, sokáig tárol­
ható cikket. Az előrelátó beszerzés 
a vásárlónak is érdeke; minden­
képpen gyorsabban jut hozzá a 
csak frissen vásárolható árukhoz, 
ha a tárolható élelmiszereket mái 
idejében beszerezte.

Pulton, polcon, raktára
A mosószerek, cipők, bútorok minőségéről

A krómcserző hordó ...

r-S’iW íM. •>»

•.attak; az elmúlt években azonban 
több jel mutatkozott a gyár külsejé­
ben is; e jelek tulajdonképpen csak 
csírái voltak az újnak, egy kialaku­
ló új, korszerű üzemnek. Üj, csupa 
üveg épületek nőttek ki gyorsan a 
régi épületek mellett; a gyár hát­
só traktusában pedig hatalmas csar­
nok körvonalai bontakoztak ki. 
Szerencsére van terjeszkedési lehe­
tőség az üzem mai területén, és ez 
meghatározza az elkövetkező évek 
terveit is. A régi fokozatosan lebon­
tásra, pusztulásra ítéltetik, és he­
lyébe kerülnek a korszerű üzemi 
épületek, szociális létesítmények.

A IV. ötéves terv időszakában ro- 
i.amos lesz a fejlődés a Budapesti 
Bőripari Vállalat Hajdúsági Bőr­
gyárában. és öt év múlva aligha is­
merünk rá majd a mai üzemre. A 
/.ükséges anyagi fedezetet a vállalat 
ját fejlesztési alapjából és állami 

Kölcsönből biztosítja. A debreceni 
gyár évente — főleg építkezésekre 

10—12 millió forintot kap majd 
i 975-ig. Elképzelhető, hogy ilyen 
nagy összegből milyen átalakítást 
étiét produkálni ebben a közép­
üzemben.

A gyárfejlesztés egyben alapja a 
: ászaki fejlesztésnek is; tulajdon­

lapén a keretet, a lehetőséget biz­
tosítja ahhoz, hogy a korszerűsödő 
üzemben nagyobb teljesítményű 

mkaeszközök végezzék a terme­
st. hatékonyabb termelési eljárá­

sokat vezethessenek be, és tökélete­
síthessék a technológiát is; mind­
ezt még jobb minőségű, értékesebb 

■ ártmányok előállítása céljából.
A debreceni bőrgyárban a tervek 

zerint évente mintegy 25—30 mii­

automatikus gépsorokat helyeznek 
üzembe. Sokat jelent az is; hogy a 
cserzőhordókat — melyeket eddig 
nehéz, lassú munkával, kézi erővel 
töltöttek meg cserzőfolyadékkal — 
rövid időn belül gépi töltőberende­
zéssel kapcsolják össze, és minimá­
lisra csökken az emberi beavatko­
zás. Szorosan hozzátartozik a mű­
szaki fejlesztéshez az anyagszállítás 
gépesítése is, hiszen sokkal hatéko­
nyabbá válik a munka, ha nem kell 
várni a kézi szállításra (egyébként 
is állandó emberhiánnyal küszköd­
nek az üzemek), s a termelőberen­
dezéseket a gyors, a pontos gép 
szolgálja ki. A bőrgyárban öt év 
alatt majdnem minden üzemrészben 
megszűnik a kézi szállítás, kisebb- 
nagyobb darupályák, konvejor- 
pályák viszik, hordják az anyago­
kat; a nehéz szállítómunka emlékét 
is száműzni kívánják a bőrgyáriak 
a termelésből.

De bármennyire gépesítik is a 
termelést a Hájdúsági Bőrgyárban, 
az irányításhoz, a berendezések 
szakszerű kezeléséhez emberek, 
képzett emberek kellenek: szak­
munkások, technikusok, mérnökök. 
Az üzem vezetői rnár most gondos­
kodnak ilyen szakemberekről, illet­
ve a már meglevők megfelelő kép­
zéséről. Több fiatal vegyésztechni­
kus, gépész és más szakember ké­
szül fel idejében a modern beren­
dezések, gépsorok, üzemrészek keze­
lésére, irányítására. És hogy a mű­
szaki fejlesztés az emberért van, 
annak élénk bizonyítéka a bőrgyár­
ban: a megmunkáló gépeket több­
szörös elektromos reteszeléssel lát­
ják el, s ez szinte teljes egészében 
megszünteti a baleseti veszélyeket.

Lapunk tegnapi számában a 
KERMI vizsgálatáról írtunk, amely 
a forgalomban levő fogyasztási cik­
kek minőségének és a fogyasztói 
érdekvédelem helyzetének Hajdú- 
Bihar megyei tapasztalatait tartal­
mazza. Részletesebben az élelmi- 
szeripari termékekkel kapcsolatos 
pozitív és negatív észrevételekkel 
foglalkoztunk, de mint jeleztük a 
KERMI-vizsgálat számos más ter­
mékre is kiterjedt, így a vegyipari, 
gumi- és műanyagipari, a textil­
ipari, a bőr- és cipőipari, a gép- és 
fémipari, valamint a bútoripari 
termékek minőségének ellenőrzésé­
re.

A háztartásivegyipari termékek 
közül a kereskedelemben kapható 
valamennyi poralakú mosószer sú­
lyát, csomagolását ellenőrizték, la­
boratóriumi vizsgálat mutatta ki, 
hogy milyen az enzim és perborát 
tartalmú áztató-, előmosó- és mosó­
szerek minősége. Általában pozitív 
eredményt hoztak a vizsgálatok. 
Bár a poralakú mosószerék — va­
lószínűleg a szállítás miatt — szó­
ródnak, ennek ellenére a súlyuk 
megfelelő volt. A boltokban általá­
ban friss gyártású cipőkrémeket 
találtak, egyetlen boltban volt több 
mint ezer lejárt szavatosságú Ver­
seny cipőkrém, amelyet a forga­
lomból azonnal kivontak.

Túl erős a Hypo
Számos probléma merült fel a 

műanyag csomagolású Hypókkal, 
az üvegessel ellentétben. A meg­
vizsgált karcagi gyártású Hypók 
hatóanyag-tartalma általában tíz 
százalékkal volt nagyobb az Egész­
ségügyi Minisztérium által megen­
gedettnél. Forgalombahozatalukat 
megtiltották. Ugyancsak megtiltot­
ták — hasonló okokból — további 
forgalmazását a Csongrád megyei 
MÉK szegedi Hypoüzeme és a püs­
pökladányi Lenin Tsz által töltött 
Hypóknak.

Több kifogás merült fel a háztar­
tás-vegyipari termékek csomagolá­
sával kapcsolatban. Például 35 ezer 
darab Bútorfény azért nem került 
a raktárból elszállításra, mert a ké­
szítmények flakonjairól a címkék 
leestek, piszkosak voltak és a fla­
konok deformálódtak. A műanyag 
flakonokon rosszul tapadó címkék 
más termékeknél is problémákat 
okoztak. Kifogásolták a kartondo­
bozos Vim zárását is, amely gyak­
ran beszakad. Ezért a gyártó válla­
lat figyelmét felhívták, hogy e hiá­
nyosságokat küszöböljék ki.

A laboratóriumi vizsgálat során 
megfelelő minőségűnek találták az 
enzimes készítményeket, a Biopon, 
a Biomix, a Bio Tomi áztató és elő­
mosó szereket, a Bio Luna és a Bio 
Automat mosószereket, az új mű­
anyag csomagolásban megjelent 
Vimet, a Texor elnevezésű tartós 
keményítőt, a pipereszappanokat, 
az akkumulátorsavat, a desztillált 
vizet, a fékfolyadékot és a fékola­
jat.

Szépítgetés nélkül 
a szépítőszerekről

A megye területén lejárt szava­
tossági idejű kozmetikai cikket — 
az eddig és más megyékben tapasz­
taltakkal ellentétben — csak elvét­
ve és kis mennyiségben találtak.

Kivételt képezett a Neofix dauer­
víz és a Komol hamvasszőke haj­
festék. Kiemelkedően jó minőségű- 
eknek állapították meg a lengyel 
gyártmányú kozmetikai készítmé­
nyeket, jónak a hazai rúzsokat, a 
zsíros, félzsíros nappali krémeket 
és napozószereket.

A megye területéről laborató­
riumi vizsgálat céljára 15 mintát 
vettek kimérve árusított kölnivi­
zekből. Ötöt hígítottnak találtak, 
amire az illetékesek figyelmét fel­
hívták. Kifogás merült fel az NDK 
importból származó ZIT hajlakk 
minősége ellen, ugyanis zavaros, 
tejszerű volt. Emiatt 800 üveg haj­
lakkot visszaküldték a budapesti 
VKV-nak.

Számos kifogás merült fel a fes­
tékipari termékek csomagolása mi­
att, így felhívták a nagykereske­
delmi vállalatot, hogy a festékipari 
termékeket jobban ellenőrizzék, és 
arra is fordítsanak figyelmet, hogy 
a használati utasítások a legfonto­
sabb tudnivalókat tartalmazzák.

Alacsonyabb osztályba 
léphet

A gumiipari termékek minőségét
— a belső kerékpárgumik és az irá­
ni sportcipők kivételével — megfe­
lelőnek találták. A helyszíni és la­
boratóriumi vizsgálatok alapján 
technológiai hibák miatt 1561 ke­
rékpárbelső forgalombahozatalát 
megtiltották, ötszáznak pedig csak 
másodosztályú áruként való eladá­
sát engedélyezték.

A textilipari termékek vizsgála­
tánál több szövetet alacsony szín­
tartóssága miatt másodosztályúnak, 
illetve harmadosztályúnak sorol­
tak. A vizsgált kötöttáruk 17,6 szá­
zaléka nem felelt meg a jelzett 
minőségnek — például az olasz 
import Dralon maxi kardigá­
nok, az NDK-ból importált női pu­
lóverek és a Mosonmagyaróvári 
Kötöttárugyár gyermekpulóverjei.
— Az alsó és felső ruházati kon- 
fekciós cikkek közül a megvizsgált 
termékek 22,1 százaléka nem felelt 
meg a minőségi követelményeknek, 
fényes, foltos vasalás, fakulás és 
különböző alapanyaghibák miatt.

A bőr- és cipőipari termékek 
vizsgálata során 309 pár különféle 
modellszámú és anyagösszetételű 
cipő került „mérlegre”. Kétszáz pár 
minősége megfelelő volt, a megvizs­
gált és hibásnak minősített 109 pár 
cipő alapján 412 párat vontak ki a 
forgalomból.

Az olcsóbb cipőféleségekből a 
hiánycikkek köre szűkült, az ellá­
tás jobb, mint az előző években.

Kielégítő a háztartási 
gépek minősége

Az általános gépipari termékek 
közül javult a háztartási kávéfőzők 
minősége, kielégítő a mosógépek, 
centrifugák, porszívók minősége. A 
háztartási darálók, őrlők, elektro­
mos üzemű gépek minőségénél 
azonban nem tapasztaltak javulást. 
A Braun típusú import kávéőrlők­
nél néhány boltban hiányzott a 
használati utasítás. Hajdúnánáson 
hét darab, több hónapja nyitott he­
lyen tárolt olajkályhát találtak, 
amelyek megrozsdásodtak. Néhány 
hazai gyártású Lehel típusú hűtő- 
szekrénynél egyedi hibaként kifo­

gásolták, hogy a polcok díszlécei 
nincsenek megfelelően illesztve, az 
ajtók pedig nem jól zárnak. A 
gyártó céget minderről értesítették, 
és a boltvezetők figyelmét is fel­
hívták a hiányosságokra.

A híradástechnikai cikkek köré­
ben probléma igen kevés akadt. 
Általában jó minőségűek, panasz 
ritkán van ellenük. A járművek el­
lenőrzése során gyártási eredetű hi­
bát — a bukósisak és a térdvédő 
kivételével — nem észleltek. A 
nagykereskedelmi vállalat telephe­
lyén azonban hosszabb ideig sza­
badon tárolták a szovjet import 
kerékpárokat, így megrozsdásodtak, 
tehát csak javítás után és csökkent 
áron hozhatók forgalomba. Általá­
ban kisebb hibákat találtak, ame­
lyek szállításból, raktározásból 
erednek, s szakszerű javítással 
megszüntethetek.

A bútorok terén már elég rossz 
helyzetet tapasztaltak a vizsgálat 
résztvevői. A megvizsgált bútorok 
51 százaléka minőségileg hibás 
volt. A legtöbb hiányosság a kárpi­
tozott fekvőbútoroknál volt, de igen 
sok konyhabútort, lakószobát is si­
lánynak találtak. Igen jelentős ká­
rok fakadnak szállítási problémák­
ból, például a Débrecenbe 1970 ok­
tóberében szállított száz vagon áru­
ból 21 vagonra vettek fel szállítási 
sérülésekről tanúskodó jegyzőköny­
vet. De a püspökladányi példa sem 
szívet derítő, itt ugyanis az ÁFÉ3Z- 
boltba érkezett tíz darab Cardo— 
169 típusú hálószobából 9 darab 
összetört.

Tanulságos akció
Mint látható, a KERMI az érde­

kelt szervek — a Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács V. B. kereskedelmi osz­
tálya, az osztály kereskedelmi fel­
ügyelősége, a megyei Élelmiszer­
ellenőrző és Vegyvizsgáló Intézet, a 
Magyar Szabványügyi Hivatal — 
bevonásával olyan alapos és széles 
körű vizsgálatot folytatott a me­
gyében, amelyre 1965 óta nem volt 
példa. A vizsgálat sok eredménnyel 
járt. Ennek alapján országos és me­
gyei szervek egyaránt tudják, hogy 
hol kell szorosabbá és gyakoribbá 
tenni az ellenőrzést, sokat tanul­
hattak az ellenőrzés során a bol­
tok vezetői, dolgozói, valamint azok 
a cégek, amelyeket a KERMI érte­
sített a felsorolt hiányosságokról. 
Mindez természetesen a vásárlók 
javára, a vásárlók érdekében tör­
tént. Remélhetőleg a megszívlelt 
panaszok, kifogások és intézkedések 
után kevesebbet bosszankodnak 
majd az üzletekben a vásárlók, és 
egyre jobb minőségű árut kínálnak 
majd számukra az üzletek. Hogy a 
hiányosságok nem számolhatók fel 
egy ilyen nagymértékű ellenőrzés 
nyomán sem teljesen, az természe­
tes, de hogy csökkennék, az biztos. 
S a további csökkentés érdekében 
mindenkinek — aki jogosan teszi 
— kötelessége felhívni az illetéke­
sek figyelmét az észlelt hiányossá­
gokra. Csak így érhetjük el mi­
előbb, hogy ne bosszankodjunk vá­
sárlásaink során, hanem örömmel 
térjünk haza a megvásárolt jó, ki­
fogástalan minőségű árukkal és 
szívesen viseljük, használjuk azo­
kat.

(- Vége -)
Juhász Judit

... és az a gépi berendezés, mely töltését automatikusan biztosítja — 
szerelés közben (Sárkány felv.)

...
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Megjelent a Pártélet 
és a Nemzetközi Szemle 

augusztusi száma
A pártélet augusztusi számának 

első cikkét Csizmadia Ernő írta 
Testvéri szövetség — magasabb esz­
mei és politikai színvonalon cím­
mel. A cikk a munkás-paraszt szö- 
' etség fejlődésének és erősödésének 
fényeivel foglalkozik. Augusztsu 20. 
tiszteletére a folyóirat képekkel, 
adatokkal mutatja be a huszonkét 
év alatt elért fejlődést Alkotmá­
nyunk szellemében című összeál­
lításával.

Garai Róbert: Az európai béke és 
biztonság erőinek új mozgalma cí­
mű cikke a Varsói Szerződés tagál­
lamainak földrészünk biztonsága 
érdekében tett lépéseinek jelentősé­
gét, eredményeit ismerteti.

A pártmunka időszerű kérdései 
közül a folyóirat e havi száma a 
a KISZ VIII. kongresszusára való 
felkészüléssel foglalkozik, a cikk 
iróje Petrus György. Lázár György 
munkaügyi miniszter a szakmunká­
sok továbbképzésének kérdéséről 
írt cikket. Dr. Kornidesz Mihály 
írása a közoktatás-politika időszerű 
kérdéseivel foglalkozik, elsősorban 
a gyerekek — s köztük kiemelten 
a fizikai dolgozók gyermekei — to­
vábbtanulásának lehetőségeivel, an­
nak segítésével.

A munkahelyeken manapság na­
gyon gyakran felvetődő problémát 
boncolgat cikkében dr. Janek Gé­
za, amikor a törzsgárdatagok meg­
becsülését választotta témául. 
Hosszú Mihály a tanácstagok párt­
irányításának néhány kérdéséről 
írt az augusztusi Pártéletbe.

A folyóirat útmutatót közöl a 
pártszerveknek, a pártszervezetek­
nek és a nőfelelősöknek a KB 1970. 
februári határozatának megvalósí­
tásához.

Születésének századik évforduló­
ján emlékezik meg a folyóirat 
Kari Liebknechtről, a nagy német 
forradalmi népvezérről.

A Testvérpártok életéről rovat­
ban D. Majdarnak, a Mongol Nép- 
köztársaság Minisztertanácsa elnök- 
helyettesének cikkét olvashatjuk 
A demokrácia és a szocalizmus fél 
évszázados útja címmel.

Az irodalom, művészet, közműve­
lődés rovat ez alkalommal a fővá­
ros XIX. kerületében vizsgálta, ho­
gyan elégítik ki a kerületben dol­
gozó munkások kulturális igényeit.

A Tények és tanulságok rovatban 
a magyar vegyipar fejlesztéséről és

a falu életének új jelenségeiről ol­
vashat Link cikket.

A Pártszervezetek életéről rovat­
ban az anyagi, erkölcsi ösztönzés 
kérdéseiről, a politikai agitáció fej­
lesztésének módjairól, a párttagok 
észrevételeinek, javaslatainak hasz­
nosításáról, a pártruunka új formá­
iról, módszereiről, a dolgozó nők 
helyzetének javításáért végzett 
munkáról olvashatunk gyakorlati 
pártmunkások tollából cikkeket.

A Vita—véleménycsere rovatban 
a szakszervezeti információs munka 
tapasztalatairól Szabó Andrásné, a 
párt bizottsági tagok véleményéről 
Barcsa Sándor, egy közvélemény­
kutatás tapasztalatairól pedig Izsá­
ki Mihály mond véleményt.

A Nemzetközi Szemle új száma 
több tanulmányt közöl a szocialista 
világ és a nemzetközi munkásmoz­
galom időszerű kérdéseiről. A Szov­
jetunió és a tudományos-technikai 
forradalom, a „Bulgáriai változások 
részletes ismertetése mellett” ér­
deklődésre tarthat számot dr. Hi­
dasi Gábor cikke „Kína gazdasága 
a hetvenes évek elején” címmel. A 
szerző a gazdasági tények és a szá­
mok elemzése alapján ad képet ar­
ról, hogyan áll most a kínai ipar, 
mezőgazdaság, és mi jellemzi Kína 
kereskedelmét. Külön cikkek fog­
lalkoznak a kínai—japán és a ki-, 
nai—jugoszláv viszonnyal. A folyó­
irat teljes terjedelmében közli az 
SZKP és a Francia Kommunista 
Párt közös nyilatkozatát, amely ko­
runk számos elvi jelentőségű prob­
lémájában foglal állást. A napi- 
és hetilapoknál jóval részletesebben, 
a rádióban közölt részleteknél is 
sokkal széles körűbb válogatásban 
ismerteti Vértes Éva és P. Szabó 
József a Pentagon nyilvánosságra 
került titkos dokumentumait, s en­
nek kiegészítéseként, ugyancsak tel­
jes terjedelmében megtaláljuk e 
számban a 7 pontos vietnami béke­
javaslat szóvegét.

Két időszerű eseményt elemez 
Garai Róbert és Dr. Marton Im­
re írása. az előbbi a jelenlegi indo­
néziai helyzetről fest körképet, s a 
most lezajlón választást ismerteti, 
az utóbbi a szerző saját helyszíni 
tapasztalatai és több éves afrikai 
tartózkodásának élményanyagára 
támaszkodva — Algéria olajcsatáját 
és az algériai egyetemi oktatási re­
formot mutatja be „Kit szolgálja­
nak Algéria természeti és szellemi 
kincsei?” címmel.

A NAPLÓ CIKKÉRE
VOLÁN-UTAZÁS

BOSSZÚSÁGOKKAL

A Hajdú-Bihari Napló július 27-i 
számában Volán-utazás bosszúsá­
gokkal címmel megjelent cikk kifo­
gásolta, hogy nem az előre meghir­
detett program szerint zajlott le az 
utazás. A cikkre Kmetty Gyula, a 
Volán 6. számú debreceni vállalatá­
nak igazgatója a következő választ 
írta:

Az újságcikkben megjelent pa­
naszt teljes egészében jogosnak tar­
tom. Július 21-én az utazással kap­
csolatos panasz miatt a szükséges 
intézkedéseket megtettük az IBUSZ 
igazgatóságánál. E szóban forgó tár­
sas utazást a Volán Utazási Irodánk 
szervezte, a szolgáltatásokat — szál­
lás, étkeztetés — azonban az IBUSZ 
igazgatósága biztosította. Eddigi ta­
pasztalatunk az, hogy az IBUSZ 
megfelelő szállást és étkeztetést biz­
tosít a csoportok részére. Mi a kül­
földi utazás befejezése után értesül­
tünk a problémákról. Az esetből 
okulva a jövőben csak VOLÁN- 
TOURIST vagy általunk lekötött es 
ismert szolgáltatások biztosításával 
szervezünk külföldi társasutazás> 
kát. A kifogásolt utazásban résztve­
vőktől ezúton kérünk elnézést.

KÜLKERESKEDELMI
IRODAHÁZ

A Középület-tei vező Intézetben 
elkészült a budapesti Roosvelt téren 
felépülő külkereskedelmi irodaház 
makettje. Az épület tervezője Hol­
ier Miklós építőművész.

(MTI-fotó — Balassa Ferenc felv. 
—KS)
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A kerületi ideggondozó intézet 
hófehérre festett ajtaján Zoltán 
lépett ki eléggé megviselt állapot­
ban.

— Ez a pendlizés a Televízió és 
a Rádió között teljesen kikészí­
tett — nyögte panaszosan.

— Tudtommal eddig megbe­
csült bútor fényezőként dolgoztál. 
Időközben felcsaptál színésznek?
— érdeklődtem nyájasan.
— Dehogy csaptam. Imádom a 
foglalkozásomat — felelte mél­
tatlankodva.

— Akkor mit jelent az, hogy 
pendlizel a Televízió és a Rádió 
között? — kérdeztem.

— Elmagyarázom. Csak ne ide­
geskedj — mondta idegesen, és 
jóízűen rágcsálni kezdett egy sze- 
venált. — Arról van szó, hogy az 
idén januárig egyszerű rádióhall­
gató voltam. Januárban azonban 
komolyabb összeghez jutottam, és 
ez megpecsételte a sorsomat. 
Vettem egy televíziókészüléket. 
S mint rádió- s egyben televízió­
tulajdonosnak pokollá lett az éle­
tem. Az ember a rádiónak havi 
tiz forint előfizetési díjat fizet, a 
televíziónak ötven forintot. így 
természetes, hogy elsősorban a 
nagyobb áldozatba került televí­
zió műsorát nézi. Hétközben a rá­
dió nsak napközben jut szóhoz. 
Este a televízió előtt ül a család. 
Ám a szombati esték erős megráz­
kódtatással járnak. A Televízió és

a Rádió sokszor egy időben ad ka­
baréműsort. Én imádom a kaba­
rét, és egyikről se szeretnék le­
maradni.

— Ez derék dolog — jegyez­
tem meg kissé elfogultan.

— A szombat estéim így telnek 
el — folytatta Zoltán. — Az ebéd-

lOenMi
lőben kinyitom a tévét, és a fele­
ségemmel leülünk a készülék elé. 
A hálószobában kinyitjuk a rá­
diót, és leültetem a kisfiámat, 
hogy ott inspekciózzon. A tévé­
ben mondjuk Z. Zámori Oszkár 
slágeregyveleget ad elő. Ezt 
örömmel nézem, öt perc múlva a 
fiam szalad, és lihegve jelenti: 
a rádióban most kedvenc komi­
kusom, Blahoda Dezső magán­
számot ad elő. Átrohanok a rádió­
hoz, mivel a tévében most úgyis 
Szene Gottfried szájharmonikázik, 
akit úgysem szeretek. Hallgatom a 
rádiót. Kis idő múlva beszól a fe­
leségem: „Gyere vissza, a tévé­
ben most Glancz Endre jelenetét 
játssza Várdai Eleonóra és Árpád 
Emil!” Átrohanok a tévéhez, mi­
vel a rádióban most úgyis Trémai 
Zsolt aktuális strófákat ad elő, 
Trémait pedig egyáltalán nem

kedvelem. Vannak aztán határ­
esetek. Bélteky Rózsa a rádióban 
sanzonokat ad elő, s ezzel egy idő­
ben Jámbor Elvira táncdalokat 
énekel. Egyaránt kedvelem Bélte­
ky Rózsát és Jámbor Elvirát. Nem 
tudok választani a két nő között. 
Feldúltan futkosok egyik szobá­
ból a másikba. Egy ilyen szom­
bat este után vasárnap ki sem tu­
dom pihenni magam — nyögte 
panaszosan Zoltán.

— Szerencsétlen ember! Fogadd 
együttérzésemet — mondtam nyá­
jasan. i

— Köszönöm. Mondd, és arra 
nincs lehetőség, hogy a Rádió és 
a Televízió szerkesztői össze­
üljenek, hogy egyeztessék a mű­
sorokat?

— Lehet, hogy nincsenek beszé­
lőviszonyban — feleltem tétováz­
va.

— Egyébként ma hétköznap 
van, és így nincs nagy problé­
mám. A rádióban „Évelő növé­
nyeink termesztése a szikes ta­
lajon” címmel tartanak elő­
adást, a televízióban pedig egy 
nyugatnémet álmoskönyvből ad­
nak elő részleteket. így könnyű 
választani.

— És melyiket választod? —- 
kérdeztem kíváncsian.

— Egyiket se. Korán lefekszem 
— mondta Zoltán boldogan, és 
hazarohant aludni.

Galambos Szilveszter
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A nyugdíjas dolgozók szabadsága

H. S. derecske! olvasónk írja: nyugdíjasként dolgozik napi öt órát 
havi 500 forintért. Vitája van a munkáltatójával az évi szabadság tekin­
tetében. Az a kérdése, hogy mennyi szabadság jár az ilyen nyugdíjas dol­
gozónak.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a nyugdíjas jogosult 
mindazokra a járandóságokra, ame­
lyek az egyéb, vele együtt munka­
viszonybari álló és azonos körülmé­
nyek, munkaidőbeosztás mellett 
munkát végző nem nyugdíjas dol­
gozókat megilleti. Ezek a kedvez­
mények: a munkaszüneti nap díja­
zása, szabadság, munkabér stb. A 
munkaviszonyban álló nyugdíjast 
tehát a szabadság is az általános 
rendelkezések szerint illeti meg. A 
szabadság kiszámításánál azonban 
nem hagyható figyelmen kívül az a 
tény, hogy a nyugdíjast milyen 
munkaidő-beosztással foglalkoztat­
ják. Ha ugyanis a nyugdíjas a hét 
minden napján munkát végez, a 
szabadság ugyanolyan mértékben 
megilleti, mint a törvényes munka­
idővel foglalkoztatott dolgozókat.

Ez azt jelenti, hogy az ilyen dol­
gozó 12 nap alapszabadságra és a 
nyugdíjazást megelőzően is mun­
kaviszonyban töltött minden két év 
után egy nap pótszabadságra jogo­
sult, azzal a megszorítással. hogv 
legfeljebb 24 munkanapra. Ha azon. 
ban a nyugdíjas csak a hét megha­
tározott napjain dolgozik, szabad­
ság ideje a munkában töltött na­
pok szerint arányosan csökken. Ez 
viszont azt jelenti, hogy ha például 
napi öt órás munkaidővel heten­
ként hat nap helyett csak 3 napot 
dolgozik, alapszabadsága 12 nap he­
lyett csak 6 nap. Ugyanez a sza­
bály érvényesül a pótszabadság 
megállapításánál is.

Olvasónknak a fentiek alapján 
kell kiszámítani, hogy hány napra 
tarthat igényt, és ha azt nem kapja 
meg, úgy a munkaügyi döntőbizott­
sághoz fordulhat panasszal.

A kártérítés egyos eseteiről

T. G. hajdúsámsoni olvasónk írja: a Dunántúlon dolgozik egyik ro­
kona, akinek értékes zsebórája az üzemben eltűnt. Az a kérdése, hogy 
fordulhat-e a munkáltatója ellen az ebből származó kárának megtérítése 
iránt?

A Munka Törvénykönyvének 
végrehajtási utasítása szerint a 
vállalat vétkességére tekintet nél­
kül felel az öltözőjében, illetve 
megőrzőjében vagy az általa erre a 
célra kijelölt más helyen elhelye­
zett dolgokban keletkezett kárért. 
A munkahelyre bevitt egyéb dol­
gokért a vállalat csak vétkessége 
esetén felel. Azt a körülményt, hogy 
a vállalat nem vétkes, adott esetben 
ő köteles bizonyítani.

Olyan ruházati és személyi fel- 
szerelési tárgyakra, amelyeket a 
dolgozó munkaközben is rendsze­
rint magánál tart, a kollektív szer­
ződés előírhatja a vétkesség nélkü­
li felelősséget is. Ezzel szemben a 
vállalat kikötheti a munkahelyre 
bevitt dolgok megőrzőben, öltöző­

ül családi pótlék egyes eseteiről

S. E. hosszúpályi olvasónk írja: két gyermeke van, akik közül most 
az egyiket iparitanuló-otthonba helyezte el. A gyerekek még mindketten 
16 éven aluliak, mégis most mindkét gyermeke után megszüntették az 
otthonba való elhelyezés folytán a családi pótlék folyósítását. Az a kér­
dése, hogy helyes-e ez az intézkedés, vagy hova fordulhat panaszával, mi­
után az egyik gyermek továbbra is az ő elhelyezésében maradt

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a családi pótlék a 
gyermek 16. életévének betöltéséig, 
továbbtanulás esetén pedig a tanul­
mányok befejezéséig, legfeljebb 
azonban a gyermek 19. életévének 
betöltéséig jár. A szakmunkástanuló 
otthonban elhelyezett gyermek után 
azonban még akkor sem jár csalá­
di pótlék, ha az ellátásért az anya 
térítést fizet. Olvasónk tehát a csa­
ládi pótlékot egyik gyermeke után 
sem igényelheti attól az időponttól 
kezdve, hogy egyik gyermekét ipa­
ritanuló-otthonba helyezte el, mert 
egy gyermek után családi pótlékot 
csak az egyedülálló nők és a vak

dolgozók kaphatnak. A jogszabály 
előírja, hogy a családi pótlékban 
részesülő személy köteles a sajat és 
gyermekei személyi adataiban, lak­
címében beállott változást, továbbá 
a jogosultságot, illetve a családi 
pótlék folyósítását érintő minden új 
adatot 8 nap alatt írásban munkál­
tatójánál bejelenteni.

Olvasónk tehát köteles bejelente­
ni azt is, hogy gyermeke háztartá­
sából kikerült, mert ez a tény is 
érinti a jogosultságot és így az ipa­
ritanuló-otthonba történt elhelye­
zés napjától kezdve a családi pót­
lékot még akkor sem veheti fel, ha 
azt részére a bejelentés elmulasz­
tása miatt tovább folyósítanák.

Mentesítés a honvédelmi hozzájárulás 
fizetési kötelezettsége alól

Több olvasónk érdeklődik az iránt, hogy ki mentesíthető a honvé­
delmi hozzájárulás fizetése alól, és hol kell az ez iránti kérelmet előter­
jeszteni.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint nem köteles honvé­
delmi hozzájárulást fizetni az, aki 
testi vagy szellemi fogyatékossága 
következtében keresőfoglalkozás 
folytatására képtelen, illetve mun­
kaképességét legalább kétharmad 
részben elvesztette, továbbá az, 
akit sorkatonai szolgálatból katonai 
kötelmekkel összefüggő baleset, sé­
rülés vagy betegség miatt szereltek 
le és végül az, akit fizetési kötele­
zettségének ideje alatt a fegyveres 
erők vagy a fegyveres testületek 
hivatásos állományába felvettek. 
Bizonyos esetekben személyi vagy 
egyéb körülményekre való tekintet­
tel is van lehetőség a fizetési köte­
lezettség alóli felmentésre. így fel­
mentést kaphat például az, akit ta­
nulmányi, egészségi vagy kiképzé­
si okból 11 hónapi sorkatonai szol­
gálat teljesítése után szereltek le.

Különlegesen indokolt esetben 
felmentés adható a honvédelmi 
hozzájárulás fizetése alól annak is, 
akinek bármilyen forrásból szár­
mazó jövedelme a 800 forintot, két 
ilyen hozzátartozó esetében pedig 
az 1100 forintot nem haladja meg. 
vagy ha hadköteles sorkatonai szol­
gálatát valamelyik szocialista or­
szág hadseregében már teljesítette. 
A tartalékos katonai vagy tiszti 
képzés időtartama a sorkatonai 
szolgálat idejébe nem számítható 
be, ilyen esetben a fizetés szünetel, 
de ezzel a fizetési kötelezettség idő­
tartama nem csökken.

A mentesítéssel kapcsolatos ké­
relmek elbírálására egyébként a 
hadköteles állandó lakhelye szerint 
illetékes tanács pénzügyi szerve bír 
hatáskörrel. Ennek a szervnek az 
esetleges sérelmes intézkedése 
miatt' a felettes tanácsi szervhez le­
het fordulni.

ben való elhelyezését. Előírhatja 
azt is, hogy a dolgozó köteles beje­
lenteni, ha valamit bevisz az üzem 
területére, különösen akkor, ha a 
bevitt dolog a szokásosnál nagyobb 
értéket képvisel. Megtilthatja, kor­
látozhatja, illetve feltételhez köt­
heti a vállalat a dolgok bevitelét, 
kivéve az olyan dolgokét, amelyek 
a munkába járáshoz szükséges, szo­
kásos ruházati és személyi felszere­
lési tárgyak. Ha a dolgozó a válla­
lat rendelkezéseit megszegi, az e 
körben keletkezett kárért, a szándé­
kos károkozást kivéve, a vánalat 
felelősséggel nem tartozik

Olvasónk tehát csak abban az 
esetben fordulhat kártérítési igé­
nyével a vállalat ellen, ha a fenti 
szabályók betartásával járt el.
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\Alaqy1etttplom - kisszerüséq
A Debrecenbe tévedő utas, ha valahová, hát a Nagytemplomba 

mindenkeppen elmegy. Nemcsak útikönyvekből, képeslapokról isme­
ri a komor kéttornyú református dómot, de talán a magyar történe­
lem egy szép fejezetet is tudja róla.

a kíváncsiság hiábavaló. Az előtérben világos, egyértelmű 
táblák, jobb esetben egy nénike is kedvesen fölvilágosit, a templo­
mot csak délután 2-től 4-ig tekinthetik meg a látogatok. Kész Iqaz 
hogy akkor szakszerű vezetéssel.

Országjárásainkból tudjuk, egy-egy nevezetesebb templom, mű­
emlék egész nap látható, az idegenforgalom es a helység jó hírét 
szolgálta ezzel. Érthetetlen, miért éppen a debreceni Nagytemplom
kivétel.

A városban évente több százezer turista fordul meg. Vannak, akik 
csak átutazóban, néhány órára térnek be. Órához nincs kedvük és ide­
jük sem igazodni, ám a Nagytemplomot szívesen megtekintenék. 
Szakszerű vezetés nélkül is.

Ablonczy László

KÖNYVJELZŐ

Heinrich Mann: Ronda tanár úr
Heinrich Mann, Thomas Mann 

bátyja, a német baloldali polgárság 
egyik legjelentősebb írója Hitler 
hatalomra jutásakor Fraciaország- 
ba, majd onnan Kaliforniába me­
nekült. Ott is halt meg. kevéssel ha­
lála előtt elfogadta az NDK művé­
szeti akadémiájának elnöki tisztét.

Ebben a regényében a császári 
Németország kispolgárságának élet­
formáját, világát ábrázolja az iró­
nia legfinomabb eszközeivel. Ez a 
áspolgárság vágyik a hatalomra, 

ha megszerzi, gátlástalanul tobzó­
dik benne, hajlamos a zsarnokosko- 
dásra, erkölcstelen a szónak min­
denféle értelmében, okosnak és mű­
veltnek hiszi magát, holott a mű­
veltségnek még a máza is alig csa­
pódik rá, képmutató, a tisztes kül­
szín alatt a velejéig rothadt, büsz­

ke kivívott helyére a társadalom­
ban, de megalázkodik egy szépen 
öltözött kokott előtt, takarékos, sőt 
kapzsi, de könnyelműen kockáztat­
ja és elveszti megszerzett vagyonát.

Ronda tanár úrban mindezen jel­
lemvonások megmutatkoznak, meg­
testesíti a császárság korabeli kis­
polgárságot. A dráma, amely körü­
lötte és egy kokott körül, aki a fé­
leség tisztes mezében folytatja üzel- 
meit. kibontakozik, lesújtó ítélet a 
kispolgári életforma felett.

Ronda tanár úr Heinrich Mann 
regénye, Kosztolányi Dezső fordítá­
sában, Kass János illusztrációival, a 
Helikon kiadásában jelent meg. 
Egy könyv értékéről aligha lehet el­
mondani több dicséretet.

Gr.

Nemzetközi bélyegkiállítás 
Budapesten

Ládaszámra érkezik a világ min­
den tájáról az anyag az önálló ma­
gyar bélyegkiállítás centenáriuma 
alkalmából szeptember 4—12. kö­
zött Budapesten rendezendő nem­
zetközi bélyegkiállításra. A bemu­
tatásra kerülő külföldi gyűjtemé­
nyek, összeállítások egyharmada 
már a kiállítás rendezőinél van. A 
:elbecsülhetetlen értékű ritkaságo­
kat különös gonddal kezelik, éjjel­
nappal őrzik, amíg a látogatók elé 
kerülnek.

Világkiállításnak is beillik a „Bu­
dapest ’71”, hiszen ennyien még 
nem vettek részt egyetlen nemzet­
közi bélyegkiállításon sem. a bé­
lyeggyűjtők nemzetközi szerveze­
tének valamennyi tagországából ér­

keznek állami és magángyűjtemé­
nyek. Az állami, múzeumi anyago­
kon kívül 700 külföldi és 150 hazai 
magángyűjtő mutatja be féltve 'őr­
zött különlegességeit. Nyilvánosság 
elé kerülnek például olyan összeál­
lítások japán, orosz, szovjet, angol 
bélyegek, amelyeket a filatelisták 
eddig még nem láttak. Akad ma­
gyar ritkaság is; a bélyegkiállításon 
először szereplő Magyar Országos 
Levéltár például egyedülálló újság­
bélyegeket mutat be.

A kiállításon — amelyet három 
helyen, a Szépművészeti Múzeum­
ban, a MABÉOSZ új székházában 
és a műjégpályán rendeznek — 3800 
keretben csaknem félmillió bélye­
get mutatnak be. (MTI)

BALATONI KÉPESLAPOK
Fehér Mercedes

A címben szereplő autócsoda 
'■ nyugatnémet rendszámot viselt, és 
: minden délben 12-től 1 óráig egy
• koszos kis étterem előtt parkolt.
: Az étterem szót csak azért hasz-
■ nálom, mert félek a tulajdonos 
: sajtóperétől. Százával található 
: dyen és ehhez hasonló étkezde a 
: Balaton partján. Ismeri mindenki.
: A tó felé menet mindennap per-
• cekig bámultuk a gépkocsit, s 
: csak aztán tértünk be a vendég- 
: lobé, amely történetesen a „Ró- 
j zsákért" nevet viselte. A vendé- 
: gek közül nem volt nehéz kitotóz- 
: 'u, ki a boldog tulajdonos. Már-
■ mint kié a Merd. Aki esetleg a 
•gebines vendéglő tulajdonosára 
j gondolt, mikor a „boldog’’ jelzőt
• olvasta, nos azoknak okuláskép-
■ pen leírom, hogy a tulaj jobbá- 
: ra mord arccal járt közöttünk. 
; Hogy miért, azt nem tudni, hiszen 
: a tipusebéd, melyet csoportunk-
• nak felszolgált — olcsón, ez tény 
: — mégsem jelenthetett ráfizetést.
• A menü mindennapi húslevesünk- 
: kel kezdődött, majd a hús helyett 
; .,zsirpacni rizzsel’’ végződött.

De ne legyünk igazságtalanok! 
; A séf arca napjában egyszer még-
■ is felderült. Ez azokra a pillana- 
: tokra tehető, amikor megérkezik a
• fehér Mercedes. Jobb helyekről 
; ellesett tartással siet eléjük, szé­
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egy fiatal szobrászművész kiállítása
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H
ajdúszoboszló, Balmazújváros, Derecske mű­
velődési központjai mutatták, illetve mutatják 
be Rácz Edit budapesti szobrászművész alko­
tásait. A kiállítás anyaga részben megegyezik 
a tavaly ősszel a Műcsarnokban bemutatott 

anyaggal, de újakkal is kiegészült. A budapesti sikeres 
bemutatkozás után érdeklődéssel vártuk, hogy hogyan 
fogadja a vidéki közönség a fiatal művésznő alkotásait, 
gondolatai, formanyelve utat talál-e nézőihez. Hiszen 
vidéki városainkban, községeinkben nagyon ritkán lát­
hatnak szoborkiállítást a tárlatlátogatók, s a mai mo­
dern szobrászat alkotásainak fogadtatása várakozással 
tölti el a művészt, s a kiállítás rendezőit egyaránt.

Rácz Edit szobrai, plakettjei a lehető legjobb értelem­
ben vett modern művészet termékei. Formanyeive ki­
fejező, technikai eszközei korunké, s megvalósításában 
a rendkívüliségig egyszerű, érzelmi töltésében, gondo­
lati kifejező erejében erőlködés nélkül is tud újat mon­
dani. A szoboszlói és balmazújvárosi kiállítások sikere 
után bátran mondhatjuk, hogy Rácz Edit alkotásai el­
jutottak a tárlatlátogató közönséghez, s talán újabb hí­
veket is szereztek a modern művészetnek. Témái a ma 
emberének problémakörére épülnek: a művész élmény­
világán átszűrve, letisztulva. Élet, halál — ez utóbbi ta­
lán gyakrabban is —, szerelem, család megragadó pil­
lanatait örökítette meg bronzban, ólomban, fában, kő­
ben a mintegy ötven kiállításra került alkotáson.

A legfontosabb, amit témavilágáról elmondhatunk az, 
hogy karaktere, egyénisége van minden müvének. Ez az 
a sajátossága, amivel megragadja nézőit minden egyes 
alkotása. Közérthető nyelven, formában örökíti meg a 
legelvontabbnak, legfilozófikusabbnak tűnő gondolato­

kat is — a naturalizmus legkisebb jele nélkül. Másik 
szembetűnő sajátossága művészetének az anyagszerű­
ség tökéletessége. Elég, ha csak az „Elmúlás”, a „Rob­
banás a halott város felett”, az „Ellentétes formák” c. 
plaketteket, az „Emlékezés J. Coltrane-re”, az „öreg bo­
hóc” c. portrékat vagy a „Szerelem” c. plasztikát említ­
jük. A felületek tökéletes, végtelen türelemmel, ráér- 
zéssel való megmunkálása, cizellálása jellemző alkotá­
saira. Sokszor és sokan elmondták már, hogy a szobor 
benne van az anyagban, csak le kell fejteni róla a feles­
leges rétegeket. Ezt talán csak azzal egészíthetnénk ki. 
hogy embernek, alkotó művésznek is kell lenni ahhoz, 
hogy erre képes legyen. Rácz Edit művészete nehezen 
szorítható be stílusirányzatok kötöttségébe. Művészeté­
nek sajátossága nem bírja el a stílusirányzatba való szo­
rítást. Plakettjeinek jó részén az ember és a technika 
viszonya foglalkoztatja. A „Virágemberke tánca és ha­
lála a gépszörnyek között” c. négy darabból álló soroza­
ta veti fel először ezt a gondolatot.

A technika elpusztíthatja teremtőjét — vallja, s ezt 
leginkább a „Régi és modern bálványok” c. plaketten 
láthatjuk. Rácz Edit plakettjén a totemek, istenek imá- 
dását felváltotta a technika eszközeinek imádása. A té­
ma elrendezése is félelmetes. A plakett több mint há­
romnegyed részét a bálványok foglalják el, s az egész­
szel szembefordulva egy hódolni, leborulni készülő em­
beri figura áll. Mozdulatában a félelem, a visszarette- 
nés érzete is benne van.

S Rácz Edit még itt sem áll meg. „Robbanás a halott vá­
ros felett” c. plakettje egy város totális pusztulását tárja 
elénk. Más oldalról közelítve a kérdést a „Vietnam”, a 
„Szegény kis csíra emberke” c. plakettek azt a kérdést 
vetik fel. hogy a technika segítségével az emberek egy­
mást, is pusztítják. A kör bezárul? — kérdezhetnénk 
hiszen a. „Hálóban” c. plaketten egy közönséges — kam­
pószögre akasztott — vásárlószatyorban hemzsegő, egy­
mást taposó, tülekedő embereket látunk, s menekülésre 
vajmi kevés reményük van.

A gondolatot végigvitte Rácz Edit, s a fentebb el­
mondottak ellenére sem mondhatjuk azt, hogy pesszi­
mista alapállású művész. Alkotásaival cáfolna rá erre 
ő maga. Az „Életerő” c. plaketten kiszáradt, kiszikkadt 
földből hajt ki egy erőtől duzzadó növényke. További 
sorsát nem tudjuk, de meg tud élni, s virágozni is fog. 
S egyenes út vezet a szerelem, a család témához. Cso­
dálatos, az alkotás örömétől fűtött plaketteken, szobro­
kon vall nekünk erről Rácz Edit.

A figurális alkotások, a portrék a művész munkássá­
gát új oldaláról mutatják. 15—20 cm-es alkotásokba is 
bele tudja sűríteni a monumentalitás hatását. Pl. a 
„Gondolkodó”, a „Bús öreg madár” öklömnyi figurái 
képesek felidézni azt a képzetet, hogy ezek az alkotások 
hatalmasak is lehetnének, feszül, duzzad bennük az erő.

Izgalmas élményt jelent nézőinek Rácz Edit művésze­
te. A tartalmasság, gondolati erő jellemzi valamennyi 
alkotását, azokat is, amelyek első pillanatra hagyomá­
nyos felfogásúaknak látszanak. Ügy gondoljuk, hogy ér­
demes volt bemutatni alkotásait megyénk művelődési 
intézményeiben.

if j. Tóth Béla

Öt világrész képviselői 
a Kossuth Egyetem 

nemzetközi táborában

két igazít, asztalt töröl, egyszóval •$: 
igyekszik fontossá tenni magát. A :•$ 
kétnyelvű étlapon azok amúgy is 
eligazodnának, de a tulaj egyket- 
tőre összezavarja őket..Megszüle- ijjj: 
tett a döntés. A mindennapi :•$ 
ugyanaz. A főnök boldogan el, a 
kedves vendégek pedig összebúj- 
va kuncognak. Nem kell nagy •$: 
nyelvtudás, hogy az ember kita- jjjj: 
Iái ja: a vendéglátót nevetik ki. Ijjjj 
Megér kezik a mindennapi. A csa- >:•: 
ládfö a gyermekeknek — ketten 
vannak és szőkék — egy adagot $•: 
porcióz szét sajátkezűleg, igazsá- 
gcsan. Nekilátnak. Az evőeszköz 
csörgésében az arany karkötők 
tompa villanása biztosítja a kellc 
hangulati fényeffektust. Szóda fe- 
jezi be az agészséges déli étkezést.
A valamivel több mint 10 forint 
biztosítja a másnapi viszontlátás 
kellő hangulatát. ijjj:

A család el. A fehér Mercedes 
magasra rúgja a port. Testvérek 
között is megér vagy 8000 dollárt.

A vezetőn újra búskomorság 
jelei mutatkoznak. Még négy sói 
— mondjuk, hogy jobb kedvét ke- 
ressük, de nem. Borravalónk sem 
deríti fel. Egészen másnap délig, gj- 
amikor megérkezik A VENDÉG 
az igazi, fehér Mercedesszel.

Típusebédre! jjjij

Sáfrán István

Mind az öt világrész képviselve 
van abban a nemzetközi táborban, 
amely a Kossuth Egyetemen lassan 
végéhez közeledik. A szocialista or­
szágok diákszervezetei mellett svéd, 
japán, finn, holland, olasz, ameri­
kai diákszervezetek is elküldték 
képviselőiket. Ragyogó a hangulat, 
két hét alatt a késhegyre menő vi­
ták, a napi munka, s az egyéb 
programok remek kis társaságot 
formáltak a nemzetközi táborlakók­
ból.

Délelőttönként az Agrártudomá­
nyi Egyetem tangazdaságában dol­
goznak egy kis zsebpénzért. Bándi 
Bertalan, a tangazdaság kertmér­
nöke elmondta, hogy az első napok­
ban almát szedtek, most pedig sző­
lőt kötöznek. Sokan közülük most 
láttak és ettek először almát, sző­
lőt. Talán ennek tulajdonítható, 
hogy néha többet ettek, mint dol­
goztak, de azért meg vannak velük 
elégedve, hiszen ha egy magyar fia­
tal narancsligetben dolgozhatna, 
nem valószínű, hogy többet keres­
ne, mint enne. Nyolctól tizenkettőig 
tart a „műszak”, utána ebéd, pihe­
nés.

Épp a délutáni pihenő végeztével 
látogattam meg a tábort. Barabás 
Miklós, a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem KISZ-bizottságának 
titkára, a tábor vezetője tempera­
mentumos kiáltásokkal ébresztgette 
az álmosabbnál álmosabb vitapart­
nereket, hiszen rövidesen kezdő­
dött az aznapi vitaadag. Ügy lát­
tam, a leglustább egy japán fiatal­
ember volt, sajnos nem értettem 
mit válaszolt Miklósnak, hiszen én 
voltam az egyetlen, aki magyarul 
beszélt, lévén a tábor közös, és hi­
vatalos nyelve az angol.

Három fő téma köré csoportosí­
tották a szervezők a vitát. Ennek 
megfelelően három referátum hang­
zott, illetve hangzik el. Az első té­
makört: „Az ifjúság reagálása

korunk politikai eseményeire” — 
Richard Assarabowski USA, a má­
sodikat — „Az ifjúsági mozgalom 
szerepe az ifjúság életében” — 
Kirjo Schadewitz finn diák vezette 
be, míg a harmadik témából — 
„Egyetemisták lehetőségei és prob­
lémái” — Barabás Miklós tartja a 
referátumot.

Az első téma kapcsán legtöbb szó 
a vietnami háborúról, a Közel-Ke­
let eseményeiről esett. Az előbbiben 
szinte teljesen azonos volt az állás­
pont, valamennyien a háború mi­
előbbi befejezése, a békés rendezés 
mellett foglaltak állást, ebben nem 
volt kivétel a referátumot tartó 
amerikai diák sem. Az Egyiptomot 
s Izraelt érintő kérdésben már nem 
volt ilyen egyértelmű a helyzet. Ér­
dekes színt adott a vitának az 
egyiptomi diákszervezet képviselő­
je, aki közeli szemlélője az ese­
ményeknek. Reális képet festett a 
helyzetről, az eddigi eseményekről.

Az ifjúsági mozgalmakat érintve 
a legnagyobb probléma és vitatéma 
a nyugati diákmozgalmak helyzete 
volt. Mint azt azoknak az országok­
nak a képviselői mondták, sajnos 
elég nagy a visszaesés. Ennek oka, 
hogy a 67—69-es évek nagy fel­
lendülése után a fiatalok között a 
pesszimizmus lett úrrá, látván csak 
a sikertelen próbálkozásokat, s nem 
felismerve a hibákat. Csökkent a 
taglétszám, s a tagok aktivitása is. 
Politikai kérdésekben passzívak, 
nem foglalnak állást. Nagy vitát 
váltott ki az „egy ország több ifjú­
sági szervezet, vagy egy ország egy 
ifjúsági szervezet” probléma is. Eb­
ben nem is sikerült közös nevezőre 
jutni, a nyugati szervezetek fiataljai 
a választási lehetőséget, a szocia­
lista szervezetek képviselői pedig a 
nagyobb erő, nagyobb összefogás, 
létszám előnyeit bizonygatták.

A munkán és a vitákon kívül 
még jó néhány érdekes és tartalmas

programról gondoskodtak a rende­
zők. Itt járt Halász József, a Köz- 
gazdasági Egyetem Nemzetközi 
Kapcsolatok Intézetének vezetője, 
akivel kül- és belpolitikai problé­
mákról beszélgettek a résztvevők. 
Találkoztak Pálfi Istvánnal, a Kos­
suth Egyetem angol tanszékének ta­
nárával is. A téma: Magyarország 
kulturális élete, kultúrpolitikánk 
jellemző vonásai. A résztvevőket 
elsősorban a nyugati kultúra befo­
lyása, a magyar kultúra önállósága, 
tradíciókra épülése, konzervatiz- 
musa, a sajtószabadság hazánkban, 
a szellemi élet szabadsága, a lakos­
ság kulturális lehetőségei érdekel­
ték.

Jártak a Hortobágyon és a haj­
dúböszörményi Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezetben. Az utóbbi fő­
leg a nyugati országokból jöttek 
számára volt érdekes, hisz maid 
valamennyien egészen más infor­
mációkat kaptak a szocialista mező- 
gazdaságról.

A sok-sok vita mellett tehát eb­
ből a szempontból is hasznos a tá­
bor. Sok fiatal nyer képviselőin ke­
resztül majd reális képet orszá­
gunkról, a szocialista viszonyokról. 
Járt a táborban négy szovjet egye­
temista is, tehát a Szovjetunió po­
litikájáról, életéről is új és reális 
információkat kaphattak a résztve­
vők.

A viták után nem elhanyagolható 
a vacsora sem — mesélte Barabás 
Miklós. Saját maguk készítik a reg­
gelit s a vacsorát. Mindennap más 
és más a soros. így aztán jó néhány 
nemzeti eledellel megismerkedhet­
tek az elmúlt hetekben. S ami min­
denben legjobban meglepett — mint 
mondták —, egyszer sem maradt 
senki sem éhen. Lehet, hogy itt-ott 
akad tartalékban egy kis „hazai” 
is?

Angyalos! László
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a 43. sz. Állami építőipari vállalat

szeptember 1-ével
betanító átképzés tanfolyamot indít

ASZTALOS, VILLANYSZERELŐ, 
ÉPÜLETLAKATOS,
FESTŐ, MÁZOLÓ, 

TAPÉTÁZÓ, MÜANYAGBURKOLÓ. 
VIZ-, GÁZ- ÉS FŰTÉSSZERELŐ 

SZAKMÁKBAN.

A jelentkezési határidő: augusztus 25. 
Jelentkezhetnek a 8. általános iskolát végzett és 

18. életévüket betöltött férfiak, 40 éves korig.
A tanfolyam időtartama 5 hónap, ez időre 1700 Ft 

biztosított bért fizetünk.

Üzemi étkezést, a vidékieknek munkásszállást 
adunk és utazási költséghozzájárulást fizetünk.

Jelentkezés: CSAK SZEMÉLYESEN a vállalat 
Szakoktatási csoportjánál:

-BIS" BUDAPEST XI., DOMBÓVÁRI ÜT 19.

Dolgozókat alkalmaznak
Felvételre keresünk! Üzemünkbe

VOLÁN
6. SZ. VÁLLALAT

adagolós vizsgával és 
több éves gyakorlattal 
rendelkező autószerelő 
szakmunkást állandó 

egy műszakba

munkakörbe kiemelt
órabérrel alkalmaz.

Jelentkezés: 
DEBRECEN, 

Szoboszlói út fi. szám.

Műanyagot hegesztő víz- és gáz­
szerelőt, villanyszerelőt, kazánfű­
tőt, három műszakra betanított 
munkásnöt, valamint férfi segéd­
munkásokat felvesz az Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Esztergályos szakmunkásokat, 
valamint szakma nélküli férfi és 
női dolgozókat betanított esztergá­
lyosnak azonnal felveszünk. Je­
lentkezés Mezőgazdasági Gépgyár 
üzemgazdasági osztály Debrecen, 
Híd u. 4"—6.

Sütőipari szakmunkást és beta­
nított munkást jó kereseti lehető­
ség mellett alkalmaz a kábái Vö­
rös Csilag Tsz sütőüzeme. Tele­
fon : Kaba 31.

A Vetőmag Üzem magas kereseti 
lehetőséggel rakodó munkásokat 
vesz fel. Ezenkívül portásokat és 
éjjeliőröket is keresünk. Lehet 
nyugdíjas is. Jelentkezés: Déli sor 
29. sz. alatt.

Állatgondozókat alkalmaz a 
Gyapjúforgalmi Vállalat juhtelepé- 
re. Munkásszállást és napi egysze­
ri étkezést biztosítunk. Alkalma­
zás esetén útiköltséget térítünk. 
Jelentkezés: Budapest XVII., Rá­
koskeresztúr, Cinkotai u. 30. Juh- 
telep.

Gyors- és gépírót gyakorlattal, 
víz- és gázvezeték-szerelőt, segéd­
munkásokat felvesz a Debreceni 
Temetkezési Vállalat, Béke útja 13.

Szakképzett csecsemő- és gyer­
mekgondozónőt keres a Módszer­
tani Bölcsőde. Gáborján! Sz. u. 2.

Megyei Tanács Kórháza felvesz 
férfi betanított munkást. Jelentke­
zés: Bartók Béla u. 4.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Rendelőintézete azonnali belépés­
re — legalább 5 éves gyakorlattal 
rendelkező gépkocsivezetőt felvesz. 
Jelentkezni lehet: Debrecen, Beth­
len u. 11—17. gazdasági vezetőnél. 
(II. em. 17.)

A KLTE Állattani és Embertani 
Tanszéke érettségizett lányt keres 
tanszéki segéderői munkakörre, 
1971. szept. 1-től. Gépírni tudók, 
vagy laboratóriumi gyakorlattal 
rendelkezők előnyben. Jelentkezés 
érettségi bizonyítvánnyal augusztus 
17-én és 11.30—13 óráig a központi 
egyetem alagsor 8 A helyiségében.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz elektrikust, váltókeze­
lőket, vágánygondozókat, pálya­
munkásokat, útfenntartó segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Blaháné 
u. 2. sz. alatt.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót azonnali belépéssel fel­
veszünk. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés személyesen csak 
augusztus 16-án, hétfőn délelőtt 
8—12 óra között. Debrecen, Vörös 
Hadsereg u. 54. Allatforgalmi és 
Húsipari Vállalat.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat Szállít­
mányozási Főnöksége debreceni 
telephelyre gépkocsivezetőket, ra­
kodógép-kezelőket és rakodómun­
kásokat alkalmaz. Alkalmazunk 
továbbá rakodómunkásokat, Haj­
dúszoboszló és Püspökladány ki- 
rendeltségünkre, valamint gépko­
csivezetőket Hajdúnánás és Polgár 
kirendeltségünkre. Jelentkezni le­
het vidékieknek a kirendeltségek­
nél, debrecenieknek Debrecen, Dé­
li sor 5. szám alatt.

MEDICOR felvételre keres gép­
beállító, géplakatos, esztergályos, 
mechanikai műszerész, mű- 
anyagfröccsgép-beállító, hegesztő, 
szerszám lakatos, szikraforgácsoló, 
sfkköszörüs, marós szakmunkáso­
kat, hosszeszterga automatára 
esztergályos szakmunkást, vala­
mint férfi betanított munkásokat. 
Vidékieknek útiköltséget térítünk, 
kedvezményes étkeztetés, jó kere­
seti lehetőség. Jelentkezés a gyár 
munkaügyi osztályán. Debrecen, 
Hámán Kató u. 98.

Faipari gépmunkást azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Fokos u. 7., Asztalos 
művezetőnél.

Lakatost, asztalost, villanyszere­
lőt (villanyszerelő lehet nyugdíjas 
is) két-három műszakra női mun­
kaerőket felvesz Szalaggyár, Beth­
len u. 32.

felveszünk női dolgozókat 2 és 3 
műszakos fonodái munkára. Beta­
nulási idő 1 hónap. Betanított és 
segédmunkára férfi dolgozókat is 
keresünk. Bővebb felvilágosítást 
levélben is adunk. Pamuttextilmű­
vek Fonógyára Budapest, XI., kér. 
Bocskai u. 90. munkaügyi osztály.

A Gabonafelvásárló Vállalat 
debreceni keverőüzeme keverő­
üzemi belső fizikai munkásokat, 
valamint rakodási munkára fizikai 
munkásokat felvesz. Jelentkezés: 
Debrecen, Bánfi u. 2.

1971. oktatási évben végzett ve­
gyésztechnikusokat, lemezlakatost, 
tmk-mühelybe segédmunkást, épí­
tőipari segédmunkásokat, női dol­
gozókat betanított munkakörbe fel­
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés: Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Plakátragasztót napi 8 órai állan­
dó munkára felveszünk. Jelentke­
zés: 8—16 óráig, Magyar Hirdető 
debreceni kirendeltsége, Vörös 
Hadsereg útja 43. sz., kapu alatt 
jobbra.

Felveszünk gépkocsiszerelőket, 
gépkocsivezetőket, autóvillamossá­
gi szerelőt, adminisztrátort (bér­
elszámoló előnyben) és jó kere­
seti lehetőség mellett férfi segéd­
munkásokat. BARNEVAl, Diósze­
gi út 1.

Gépésztechnikust rajzoló szer­
kesztő munkakörbe, villanyszere­
lő szakmunkást, víz-, gázvezeték- 
szerelőt, őrszolgáltra férfi mun­
kaerőt, kötődéi, varrodai munkára 
szak- és betanított női dolgozókat, 
iparitanuló oktatót ruhaipari tech­
nikumi végzettséggel, valamint 
fiatalkorú lányokat részmunkaidős 
munkakörbe felvesz a Finomkötött- 
áru-gyár Debrecen, Görbe u. 4.

Hegesztő, lakatos, autószerelő 
szakmunkásokat és férfi segéd­
munkásokat keres felvételre a 
MEZŐGÉP Vállalat. Jelentkezés a 
vállalat terv- és üzemgazdasági 
osztályán. Debrecen, Szoboszlói 
út 50.

A Debrecen városi Tanács Költ­
ségvetési Üzeme felvesz: vízve­
zeték- és villanyszerelőt, gépkocsi- 
vezetőket, éjjeliőröket, lakatos és 
kőműves szakmunkásokat, vala­
mint építőipari segédmunkásokat. 
Jelentkezés: Bartók Béla út 61. 
Felvesz: kertészeti szakmunkást
és csoportvezetőt. Jelentkezés: Ár­
pád tér 11. Továbbá: Ütburkoló 
szak- és segédmunkást. Jelentke­
zés :* Monostorpályi út 39.

Hegesztő, lakatos szakmunká­
sokat és segédmunkásokat alkal­
maz a MÁV Járműjavító üzem.

A MÁV Távközlési és Biztosító­
berendezési Építési Főnökség Bu­
dapest, XIV., Tatai u. 3. felvesz 
állandó munkára, változó munka­
helyre távközlő- és biztosítóberen­
dezési szerelési munkára elektro­
műszerészeket, villanyszerelőket, 
kőműveseket valamint kábelárok­
ásó és -fektető munkásokat. Fize­
tés és kedvezmények a MÁV Kol­
lektív Szerződés alapján. Felvételi 
korhatár: 18—50 év. Jelentkezés 
írásban a fenti címre: születési 
idő, anyja neve, személyi igazol­
vány száma, lakáscím feltüntetésé­
vel. Ezen adatok birtokában fel­
vételre utazási jegyet küldünk és 
bővebb felvilágosítást adunk.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilmüvek 
Jacquard szövőgyára. A betanulá­
si idő 12 hét: ezen idő alatt havi 
1050 Ft bruttó fizetést és napi 1 Ft­
ért ebédet biztosítunk. Lakást mi­
nimális térítés mellett leányotthon- 
szerű elhelyezésben adunk. Jelent­
kezés: írásban a Pamuttextilmü­
vek Jacquard Szövőgyára munka­
erő-gazdálkodási osztályán. Buda­
pest XIII., Szekszárdi u. 19—25.

Garázsmesteri és autó-motorsze­
relői képesítéssel rendelkező gya­
korlott szakembert keresünk mű­
helyvezetői beosztásba. Jelentke­
zés: Tégla- és Cserépipari Válla­
lat Debrecen, Kálvin tér 9—11. V. 
emelet 535. szoba.

Hálás köszönetét mondunk 
kedves rokonainknak, ismerősök­
nek és mindazoknak, akik szere­
tett kedves halottunk

ÖZV. SULYOK FÉR 1NCNÉ 
Gyöngyösi Julianna

temetésén részt vettek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek és 
fájdalmunkban velünk együtt- 
éreztek.

A gyászoló család

'Világszínvonal!

Fájdalommentesség!

Ismerjék meg a 
MEDICOR 

debreceni gyárának 
steril

egy szer haszn ál atos 
SEBVARRÓ

és
INJEKCIÓS TŰIT!
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SZÁLLÍTÁS: AZONNAL 

Megrendeléseket a

Hámán Kató u. 98. sz. 
kérjük feladni.

ügyintéző: Almási Géza.

Gépkocsirakodókat azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Fokos u. 7. gépkocsi­
előadó.

Vízkutató és fúró Vállalat deb­
receni üzemvezetősége 1971—72. 
tanévre beiskoláz mélyfúró ipari 
tanulókat. Az ipari tanulók a 305. 
sz. MŰM Ipari-tanintézetben Vár­
palotán nyernek kiképzést, az 
általános iskolát végzetteknek ta­
nulóidő 3 év, érettségizetteknek 2 
év. Az ipari tanulók intézetben 
nyernek elhelyezést és teljes ellá­
tást, azon felül tanulmányi ered­
ménynek megfelelő ösztöndíjban 
részesülnek, ötödik félévtől szak­
munkásbért kapnak. Jelentkezni 
lehet iskolai bizonyítvánnyal együtt 
Debrecen, Monostorpályi út 29. sz. 
alatt a munkaügynél. Ugyanitt 
felveszünk tornyoskocsira külön­
leges gépkocsivezetői jogosítvány­
nyal rendelkező dolgozót.

TIGAZ Debreceni Gázmű felvé­
telre keres azonnali belépéssel ga- 
rázsmesteri vizsgával rendelkező 
autószerelőt és raktári segédmun­
kásokat. Jelentkezés Mikepércsi út 
2 szám.

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzősként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanított mun­
kásként felveszünk. Szállást biz­
tosítunk. Levélben! jelentkezésre 
részletes tájékoztatót adunk. Üj- 
pesti Gyapjúszövőgyár, Budapest, 
IV., Berni u. 1.

A Pamutfonóipari Vállalat ka­
posvári gyára 1971. augusztus 24— 
25-én kétéves fonóipari szakmun­
kásiskolára pótfelvételt hirdet, 
14—15 éves általános iskolát vég­
zett lányok részére. Díjtalan szál­
lást korszerű munkásszállásunkon 
biztosítunk. Jelentkezni lehet 1971. 
augusztus 24—25-én de. 8—14 óráig. 
Szóban bővebb felvilágosítást 
adunk. Általános iskolai bizonyít­
ványát hozza magával.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat Házgyára felvételre keres 
épületgépészt vagy gépésztechni­
kust kazánházi művezetői beosz­
tásba, felveszünk továbbá egy fő 
vegyésztechnikust kazánházi víz­
vizsgálatok végzésére, valamint 
gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót. Jelentkezés: a Házgyár­
ban, Balmazújvárosi út 10.

A Hajdúsági Iparművek nagy 
szakmai gyakorlattal rendelkező 
esztergályos szakmunkásokat ke­
res szerszámüzemi időbéres mun­
kakörbe. Fizetés a kollektív 
szerződés szerint. Munkásszállítást 
és étkezést biztosítunk. Jelentke­
zés személyesen, vagy írásban a 
gyár munkaügyi főosztályán.

Faipari mérnököt azonnali 4>elé- 
péssel felvesz a debreceni Kossuth 
Tsz. Jelentkezés Debrecen, Sámso­
ni út 77.

A debreceni Finommechanikai 
Vállalat felvételre keres gépkocsi­
vezetőket. Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon. Szabadság u. 92.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat érettségizett gépkocsi elő­
adói szakvizsgával rendelkező dol­
gozót alkalmaz, több éves gyakor­
lattal rendelkezők előnyben. Je­
lentkezés a szállítási osztályon, 
Debrecen, Déli sor.

Fiatal asztalos szak- és segéd­
munkásokat felvesz az Asztalos és 
Kárpitos Javító Ktsz Debrecen, 
Bem tér 2. Bér megegyezés sze­
rint.

1 fő takarítónőt felveszünk. Je­
lentkezés: Péchy Mihály Kollé­
gium Debrecen, Varga u. 4. gaz­
dasági hivatal.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat jó kereseti lehe­
tőség mellett felvesz víz-, gázveze­
ték-szerelő, kőműves, hidegburko­
ló, asztalos szakmunkásokat, vala­
mint építőiparban jártas segéd­
munkásokat. Felveszünk ezenkívül 
vizsgával rendelkező vákkuumszi- 
vattyú-kezelőket, valamint döm­
pervezetőket. Jelentkezni: Debre­
cen, Simonffy u. 34., munkaügyi 
osztály.

Gépkocsira rakodó munkásokat 
és raktári segédmunkásokat vesz 
fel a MÉH Vállalat. Jelentkezés: 
Debrecen, Külső vásártér 3.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó édesapám, apó­
som, nagyapánk, dédnagyapám 
és jó rokonunk

PANCZÉL MIKLÓS 
nyugdíjas

életének 81. évében váratlanul el­
hunyt. Drága halottunkat f. hó 
16-án, hétfőn délelőtt 10 órakor 
fogjuk a Köztemető I. o. rava­
talozójából a ref. egyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra 
helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Kút u. 8. és 

Hatvan u. 27.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen drága jó hűséges feleségem, édesanyám, szeretett leá­
nyunk, testvérünk, sógornőnk és jó rokonunk

KISS GÉZANÉ
Szántó Lídia,

az Alföldi Vendéglátó V. dolgozója

39 éves korában trag'kus véletlen okozta szerencsétlenség kö­
vetkeztében váratlanul elhunyt. Drága szereltünket f. hó 16-án 
hétfőn délelőtt 11 órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalo­
zójából örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Lakás: Beloiannisz U. 4. III. 12.

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

A lakás ablak
ü és ajtó
üSF üvegezése

gyakran törik. Anyagi 
fedezetet nyújt a

HÁZTARTÁSI BIZTOSÍTÁS

ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ

Felveszünk gyárügyeletes diszpécsert, művezetőt, 
szerszámüzemi gyakorlattal, bizalmas 
munkakörbe érettségivel rendelkező 
gyors- és gépírót, géplakatosokat 
(nyugdíjasokat is évi 12 000 Ft-ig) vil­
lanyszerelőket, férfi betanított munká­
sokat gépkezelői munkakörbe 40 órás 
munkahéttel

HUNGÁRIA MÜANYAGFELDOLGOZO
VÁLLALAT

Debrecen, Kishegyesi út. Jelentkezés a munkaügyi osztályon.
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Vállalatunk felesleges készletéből

felajánlunk

■■

közülieteknek, termelőszövetkezeteknek 
5(1 db kifogástalan állapotban levő 
1000 liter űrtartalmú

•i

keményfa kádc
55
•• és kb. 500 db 100 literes

I] import falióráé
■I ü
55 Ár: megegyezés szerint.
5" Ügyintéző: Ajtai Béla I» Telefon szám: 15-308.
■I !'■■ Hajdú-Bihar megyei

“ ÁLLATFORGALMI ÉS HÚSIPARI
•» VÁLLALAT

Debrecen, Vágóhíd u. 9. szám.
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MEDICOR

keres
mechanikai műszerész, 

fényező 
és

esztergályos
szakmunkásokat.

Jelentkezés: 
a gyár munkaügyén 

Debrecen, Hámán K. u. 98.

Eladunk
vagy személygépkocsira 

elcserélünk 1 db 4 hónapja 
vásárolt Moszkvics—Furgon 

típusú

gépkocsit
Érdeklődni

a 11-375-ös telefonszámon 
lehet, vagy 

a Maróthy György u.
3. szám alatti 

Tsz-társulásnál.

MOST RENDELJE MEG!
RAKTÁRRÓL SZÁLLÍT A SZELLÖZOMUVEK! 

Középnyomású

CENTRIFUGÁL VENTILLÁTOROKAT
közvetlen motortengelyre ékelt járókerékkel, for 
gatható csigaházzal, normál levegő szállítására. 
Óránként 3000 m3 — 30 000 m l, nyomás 50 kp m-'— 
200 kp m2 teljesítmény határok között.
rr rr

SZELLÖZOMUVEK KERESKEDELMI FŐOSZTÁLY 
készletezés.
Budapest, XL, Építész u. 8—12 
Telefon: 451-720 173.

X

A Tejipari Szállítási Vállalat 
vezetősége, dolgozói és a gyászoló 
család mélyen megrendülve tu­
datják, hogy a vállalat dolgozója

KEVICZKI ATTILA 
lakatos tanuló

17 éves korában tragikus vélet­
len okozta szerencsétlenség kö­
vetkeztében elhunyt. Temetése f. 
hó 16-án hétfőn délután fél 3 
órakor lesz a Köztemető II/A 
ravatalozójából polgári szertartás 
szerint.

Az elhunytat vállalatunk sa­
ját halottjának tekinti.

Lakás: Bethlen u. 12

Ezúton mondunk koszói' 
kedves rokonainknak, volt mun­
katársaknak, jó szomszédoknak 
hűséges betegtársának és rr.:: 
azoknak, akik felejthetetlen ha­
lottunk

IFJ. KALMAN LÁSZLÓ 
MÉH Váll. áruforgalmi eloado

temetésén megjelentek rava va­
ra koszorút, virágot helyeztek es 
mélységes bánatunkban résztve­
vő szívvel osztoztak.

Bánatos szülei

Két oszt! 
NB I. B-bl 
ten megka 
nokság küj
már nagyíj 
gásban, ugj 
NB Hl. kül
gyei I- és I
bajnoki i 
Az elkövej 
válik, hogj 
szülése n| 
játszanak, 
kel bizonj

DVSCl

Bizonyai 
DVSC ed» 
dett csapi 
repléséveij 
gólt sem 
frissített 
lik. hogy 
állítással 
amelytől 
késcsabai 
már pontíj 
együttes, 
tást egyelj 
ték. Az 
sodik főre 
vasárnap 
Békéscsalj 
ellen mérj 
cai sportj 
val, Imri 
bizonyárai 
játszik mq 
tes, és a 
delmet Iái 
bizonyos, [ 
múlt szén

IDÉN

A férfi 
rül sor al 
kőzéseireJ 
Dózsa a H 
zését, Del 
Dózsa ki t 
rangadórl

^7 Átépül

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, jó 
Ismerősöknek, jó szomszédoknak, 
és mindazoknak, akik szeretett 
jó halottunk

ÖZV. SZABÓ DÉNESNÉ 
Balogh Julianna

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mélységes bánatunkban résztve­
vő szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondok köszönetét 
mindazoknak, akik szeretett fér­
jem

HETÉNYI GYULA

temetésén részt vettek és fájdal­
mamban résztvevő szívvel osztoz­
tak.

Bánatos felesége

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, jó ismerő­
söknek, volt munkatársaknak, jó 
szomszédoknak és mindazoknak, 
akik felejthetetlen halottunk

SOLYMOSSY LÁSZLÓ 
karosszéria lakatos

temetésén megjelentek, ravata­
lára koszorút, virágot helyeztek 
és mélységes bánatunkban részt­
vevő szívvel osztoztak.

Bánatos felesége és a 
gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak. í 
szomszédoknak, jó barátoknak 
volt munkatársaknak és mind­
azoknak, akik kedves halottunk

ERDŐS ANDRÁS 
nyugdíjas molnár

temetésén megjelentek, ravatal­
ra koszorút, virágot helyeztek es
mély fájdalmunkat részvétükké.
enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

A jerev 
64 m 22 J 

a női disa 
ságát. (T

A helsd 
nokság ej 
tízpróba 
delmei 
Bakay jd 
tudta me 
na hazai 
túlszárny 
A magad 
cm-es rn 
csak a hd 
átvinnie.1 
közé. i

Drámai 
800 métei 
zői is la 
NDK-bell 
eleset: él 
NSZK-bd 
feladták 
ezzel vei 
szont a

hajd 
let: 14
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Nagyüzem labdarúgásban
Két osztályban, az NB I. és 

XB I. B-ben már az elmúlt hé­
ten megkezdődtek az új baj­
nokság küzdelmei. E hét végén 
már nagyüzem lesz labdarú­
gásban, ugyanis az NB II. és az 
XB Hl küzdelmein kívül a me­
gyei I- és II. osztályában is a 
bajnoki pontokért küzdenek. 
Az elkövetkező hetekben el­
válik. hogy a csapatok felké­
szülése milyen volt, hogyan 
játszanak, milyen eredmények­
kel bizonyítanak.

DVSC—BÉKÉSCSABA

Bizonyára Fiber István, a 
DVSC edzője sem volt elége­
dett csapata elmúlt heti sze­
replésével — Győrött egyetlen 
gólt sem tudott elérni a fel­
frissített támadósor. Ügy hír­
lik. hogy vasárnapra új össze­
állítással kísérletezik az edző, 
amelytől azt reméli, hogy a bé­
késcsabai ellenféllel szemben 
már pontokat szerez a vasutas 
együttes. A tervezett összeállí- 
tás- egyelőre még nem közöl­
ték. Az új bajnoki idény má­
sodik fordulójában a DVSC — 
vasárnap délután 5 órától — a 
Békéscsabai Előre Spartacus 
ellen mérkőzik a Vágóhíd ut­
cai sporttelepen. Békéscsabá­
val. Imri csapatával szemben 
bizonyára teljes erőbedobással 
látszik majd a debreceni együt­
tes és a szurkolók szoros küz­
delmet láthatnak majd. Annyi 
bizonyos, hogy a DVSC az el­
múlt szerdán úgy játszott a

Rijekai Lokomotív ellen, hogy 
bizakodva tekinthetünk vasár­
napi szereplése elé. A DVSC 
egyébként előmérkőzést is ren­
dez, 3 órától a DVSC II. a Haj­
dúszoboszlói Bocskai II. ellen 
barátságos mérkőzést játszik.

GOTTDIENER A DEAC-BAN

A labdarúgó NB II. első for­
dulójában a két debreceni csa­
pat, a DEAC és az MGM Vasas 
idegenben küzd a bajnoki pon­
tokért. A DEAC Szarvason a 
Spartacus ellen lép pályára. 
Az egyetemisták Kiss L. nélkül 
állnak ki, aki ma tartja eskü­
vőjét. Viszont a DEAC NB Il-es 
csapatában bemutatkozik a 
DASE-tól átigazolt Gottdiener. 
A Szarvas—DEAC mérkőzést 
vasárnap Almási György bí­
ráskodása mellett játsszák 
majd. Az MGM Vasas hétfő 
óta Gyulán készül a bajnoki 
rajtra. Hétközben, edzőmérkő­
zésen 5—1 arányban kikapott az 
MGM a Békéscsabai Előrétől. 
A csapágygyáriak nemcsak fel­
készülésre, hanem akklimatizá­
lódásra is felhasználják az időt 
Gyulán, ahol vasárnap — dr. 
Jármai bíráskodásával — a 
MEDOSZ csapatával játszanak.

RAJT AZ NB lll-BAN

A labdarúgó NB Ill-ban 
egy mérkőzést már ma dél­
után lejátszanak Szolnokon, 
ahol az Olajbányász a TITÁSZ 
Elektromost fogadja. A D. 
Elektromos a Rudabányára tá­
vozott Konyha nélkül áll ki. 
Vasárnap mutatkozik be a há­

rom újonc: Balmazújváros, Ti- 
szavasvári és Törökszentmik- 
lós. A Hajdúböszörményi Bocs­
kai otthonában (Tuzsér ellen), 
a Hajdúszoboszlói Bocskai Má­
tészalkán, a Hajdú Vasas Tu- 
rökszentmiklóson, a Püspökla­
dányi MÁV pedig Nyírbátor­
ban szerepel, Balmazújváros az 
alaposan megfiatalított Tisza 
Cipőt látja vendégül. A Szolnok 
megyeiek azt beszélik, hogy az 
új idényben a mezőtúriak pá­
lyázhatnak a bajnoki címre, 
mert a megszűnt D. Honvéd 
Bocskai több jó játékosa a 
Szabó Lajos SE-t erősíti. 
Egyébként a vasárnapi Tisza- 
vasvári elleni mérkőzésüket dr. 
Gyöngyössy vezeti majd.

BEMUTATKOZIK 
HAJDÚNÁNÁS 

ÉS HAJDÚDOROG

A megyei I. osztályban a haj­
dúnánásiak és a hajdúdorogiak 
nagy várakozással tekintenek 
csapatuk szereplése elé. A Haj­
dúnánási Szellőző Komádiban. 
a hajdúdorogi csapat pedig ott­
honában a BUSE-val játszik. 
Debrecenben két mérkőzésre 
kerül sor (D. Építő—Polgár, D. 
Kinizsi—Létavértes), így a me­
gye más helységeiben öt mér­
kőzést játszanak majd. A nyol­
cadik találkozót, a Derecske— 
DASE mérkőzést szeptemberre 
halasztották. A megyei II. osz­
tály mezőnyében két új csapa­
tot találunk, Biharnagybajo- 
mot és Hosszúpályit. Ebben az 
osztályban is vasárnap kerül 
sor az új idény első fordulójá­
ra.

1DÉNYNYITÓ A KÉZILABDA NB l-BEN:

D. Dózsa-Újpesti Dózsa

Hét végi sportműsor
Augusztus 14., szombat

Kézilabda

Dózsa kisstadion, 19 óra : D. Dó­
zsa—Újpesti Dózsa (férfi NB I., 
Bereczki, Oszlánszky). — DVSC- 
pálya, 15 óra: DVSC—Salgótarján 
(női NB II., Tüske, Simon). — 
Spartacus pálya, 17.40 óra: D. Spar­
tacus—MGM Vasas (férfi ifjúsági. 
Kapusi, Bánkúti). — MED1COR- 
pálya, 16 óra: D. MEDICOR—D. 
Építők (férfi ifjúsági, Bánkúti, 
Blutniczki).

Labdarúgás

Ingatlankezelő pálya, 14, Meteor 
pálya, 16, Spartacus pálya, 13, Sza­
badság üdülő, 14 órától: Kispá­
lyás bajnoki mérkőzések (B. Kiss, 
Csáki, Sándor Gy., Kovács S„ Fa­
zekas, Nag; L.).

Teke

Fazekas pálya, 14, DEAC-pálya, 
14 órától: Az Alkotmány-kupa 
v ersenyei.

Műugrás

Nagyerdei fürdő, 14 óra: Orszá­
gos vidéki bajnokság, a megyei 
szakszövetség rendezésében.

Augusztus 15., vasárnap 

Kézilabda

Építők pálya, 10 óra: D. Építők— 
Nyírbátor (férfi NB II., Hózlinger, 
Temesi). — DVSC-pálya, 8.30 óra: 
DVSC—Hajdú Vasas (férfi megyei, 
Vass). — Meteor pálya, 8 óra: D. 
Vörös Meteor Élelmiszer—DVSC 
(női ifjúsági. Kapusi, Bánkúti), — 
9 ora: D. Vörös Meteor Vendég­
látó—Damjanich SE (férfi megyei. 
Bánkúti, Kapusi). — MEDICOR- 
pálya, 8.15 óra: D. MEDICOR—D. 
Sportiskola (női ifjúsági. Mezei, 
Szecsődy). — 9 óra: D. MEDICOR— 
Egvek (női megyei. Mezei, Szecső­
dy), — 10 óra: D. MEDICOR—Ko- 
nyár (férfi megyei, Szecsődy, Me­
zei). — Spartacus pálya, 8 óra: D. 
Spartacus—Vámospércsf MEDOSZ 
(féríi megyei, Szolnoki I.), — 9.15 
óra: D. Spartacus—D. Kinizsi (női 
megyei, Szolnoki I.), — 10.15 óra: 
D. Spartacus—D. Kinizsi (női ifjú­
sági, Szolnoki I., Vass).

Vidéken: Létavértes—D. Betű
(9.30, női megyei, Bartos), Létavér­
tes—D. Betű (10.30, női ifjúsági, 
Bartos), Hajdúböszörményi Tex­
til—Hajdúnánás (8.30, női ifjúsági. 
Simon). Hajdúböszörmény—Hajdú­
nánás (9.30. női megyei, Simon),

A férfi kézilabda NB I-ben e hét végén ke­
rül sor az őszi idény első fordulójának mér­
kőzéseire. A debreceni belügyi együttes, a D, 
Dózsa a mai napon játssza idénynyitó mérkő­
zését, Debrecenben. Este 7 órai kezdettel, a 
Dózsa kisstadionjában kerül sor a belügyi 
rangadóra, a D. Dózsa—Újpesti Dózsa össze­

csapásra. A debreceniek jelenleg két hellyel 
(és három ponttal) megelőzik az újpestieket. 
Ez és a hazai környezet, a debreceni szurkolók 
biztatása a D. Dózsa esélyeit növelik. Mint az 
ezelőtti mérkőzésen, ezúttal is szoros és izgal­
mas küzdelmet hozhat e két együttes párvia­
dala.

Mi újság Helsinkiben?

Az első magyar érem: 
Balogh Györgyi második 200-on

A jereváni 25 éves Faina Melnyik 
1 m 22 cm-es világcsúccsal nyerte 

a r.öi diszkoszvetés Európa-bajnok- 
ságát. (Telefotó — AP—MTI—KS)

A helsinki atlétikai Európa-baj- 
' xság csütörtöki versenynapján a 
izpróba és a női magasugrás küz­

delmei elhúzódtak. Tízpróbában 
Bakay József csak a tizedik helyet 

dta megszerezni. Komka Magdol­
na hazai eredményeit nemhogy 

-.zárnyalni, de elérni sem tudta.
- magasugrásban csupán a 175 
"hi-es magasságig jutott el, ezt is

- ;k a harmadik kísérletre sikerült 
á’.vinnie. Nem került az első hat 
közé.

Drámai küzdelmet hozott a női 
8‘:'-i méter döntője. A televízió né­
ző: is láthatták, hogy az esélyes 
NDK-beli Hoffmeister megbotlott, 
elesett és akaratlanul buktatta az 
NSZK-beli Flackét. Mindketten 
feladták a küzdelmet. A verseny 
ezzel vesztett érdekességéből, vi­
szont a jugoszláv Nikolics nagy­

szerű hajrával biztosította győzel­
mét.

A csütörtöki döntők eredményei.
Nők.
400 m. Európa-bajnok: Seidler 

(NDK) 52.1, 2. Bödding (NSZK)
52.9, 3. Lohse (NDK) 52.9.

800 m. Európa-bajnok: Nikolics 
(Jugoszlávia) 2 p, Európa-bajnoki 
csúcs, 2. Lowe (Nagy-Britannia) 
2:01.7, 3. Stirling (Nagy-Britannia) 
2:02.1.

Magasugrás. Európa-bajnok:
Gusenbauer (Ausztria) 187 cm, 2. 
Popescu (Románia) 185 cm és Ink- 
pen (Nagy-Britannia) 185 cm.

Diszkoszvetés. Európa-bajnok: 
Melnik (Szovjetunió) 64,22 m, új 
világcsúcs [régi: Westermann
(NSZK) 63,96], 2. Westermann
(NSZK) 61,68 m, 3. Muravjova 
(Szovjetunió) 59,48 m.

Férfiak.
800 m. Európa-bajnok: Arzsanov 

(Szovjetunió) 1:45.6, európa-bajno­
ki csúcs, 2. Fromm (NDK) 1:46, 3. 
Carter (Nagy-Britannia) 1:46.2.

400 m gát. Európa-bajnok: Nallet 
(Franciaország) 49.2, 2. Rudolph
(NDK) 49.3, 3. Sztukalov (Szov­
jetunió) 50.

Pénteken a női ötpróbában 
(Papp), a selejtezők során a férfi 
magasugrásban (Major, Kelemen, 
Tihanyi) és kalapácsvetésben (Zsi- 
vótzky, Encsi, Eckschmidt), vala­
mint 110 gáton (Milassin) érdekelve 
voltunk. A döntők során a női ge­
relyhajításban Ránkyné, a 200 mé­
teres síkfutásban Balogh Györgyi, 
a férfi súly lökésben pedig Varjú 
szereplését kísértük fokozott ér­
deklődéssel.

Pénteken a férfi sulylökésben 
Varjú Vilmos bejutott a döntőbe, 
ahol elsőnek 19,65 métert dobott. A 
női gerelyhajításban mindhárom 
magyar versenyző teljesítette a 
szintet, majd a legjobb nyolc köze 
került. A férfi 110 méteres gátfu­
tás előfutamából Milassin 14.3-as 
idővel bejutott a középdöntőbe.

Várakozással tekintünk a női 200 
méter döntője elé. A versenyt az 
NDK-beli Strecher nyerte 22.7-tel, 
Balogh Györgyi 23.3-mal második,

tehát ezüstérmes lett. Harmadik a 
lengyel Szevinska. A férfi 200 mé­
ter döntőjében Borzov (Szovjet­
unió) szerezte meg az aranyérmet, 
ideje 20.3 volt. A női 100 gáton a 
33 éves lipcsei Baizer győzött, 
megelőzve honfitársnőjét, Er­
hardtot. A rúdugrásban immár 
harmadszor nyert Európa-bajnok- 
ságon aranyérmet az NDK-beli 
Nordwig, ezúttal 535 cm-rel, máso­
dik a svéd Isaksson, harmadik az 
olasz Dionisi egyaránt 530 cm-rel. 
A női gerelyhajitást a lengyel 
Iaworska nyerte 64 méterrel, Rán­
kyné 57,44-gyel nem kerülhetett do­
bogóra.

* *:■ ' * >’ -;j> -. - ; * t

A női 800 m-es síkfutásban világ- 
csúcstartó Falck (NSZK) és Hoff­
meister (NDK) verseny közben üt­
között, mindketten elestek (kép) 
és a versenyt feladni kényszerültek. 
A jugoszláv Vera Nikolics új ju­
goszláv csúccsal (2:00.0) lett az 
Európa-bajnok. (Telefotó — AP— 
MTI—KS)

Balmazújváros—Nádudvar (9, férfi 
ifjúsági, Pesti), Hajdúszoboszlói 
gimnázium—Hajdú Vasas (8.30, 
női ifjúsági, Szabó), Berettyóúj­
falui Ruhagyár—D. Közútépítők 
(3.15. női ifjúsági, Pántya).

Labdarúgás

Vágóhíd utcai pálya, 17 óra: 
DVSC—Békéscsabai Előre Sparta­
cus (Szkokán). NB I. B-s bajno­
ki mérkőzés. — Építők pálya, 9 
óra: D. Építők—Polgár (Fülep, 
Kiss A., Szilágyi). — Kinizsi pálya, 
17 óra: D. Kinizsi—Létavértes 
(Nagy S., Benke, Kovács K.). Me­
gyei I. osztályú bajnoki mérkőzé­
sek. — Építők pálya, 10.45 óra: D. 
Építők—Polgár (Kiss A., Szilágyi). 
— Kinizsi pálya, 14 óra: D. Kini­
zsi—Létavértes (Benke, Kovács). 
Ifjúsági bajnoki találkozók. — Ki­
nizsi pálya, 16 óra: D. Kinizsi— 
Nyírábrány. Női mérkőzés a Haj­
dú-kupáért.

Spartacus pálya, 13 órától: Kis­
pályás mérkőzések (Kiss, Karsai).

Vidéken. NB 111.: Hajdúböször­
ményi Bocskai—Tuzséri MEDOSZ 
(17. Vágó Pencz, Zsákay), Balmaz­
újvárosi TSE—Tisza Cipő (17, Rácz, 
Dull, Vincze S.). — Megyei I. osz­
tály: Sárrétudvari TSE—Damja­
nich SE (16.30, Nagy J., Regényi, 
Büscsei), Hajdúdorog—Berettyóúj­
falui SE (17, Németi, Palánki, Bol­
gárfalvi), Kábái MEDOSZ—D. 
MEDICOR (17, Kardos, Topcsiev, 
Orosházi), Komádi TSE—Hajdúná­
nási Szellőző (17, Nagy J., Lámer, 
Bagi), Hajdúszoboszlói Földgázbá­
nyász—D. Volán (17, Fusch, Tóth 
p., Szabó L.). — Megyei 11. osz­
tály: Nádudvari TSE—Báránd (17, 
Ugrai, Kiss F.), Biharnagybajom— 
Csökmő (17, Görög, dr. Csaba), 
Nagyrábéi Petőfi—Hajdúhadház 
(17, Malmos, Horváth K.), Hajdú- 
szovát—Hortobágyi MEDOSZ (17, 
Koroknai, Kulcsár), Sáránd—Egyek 
(17, Hegedűs, Major), Bödönháti 
MEDOSZ—Hajdúböszörményi Gép 
javító (17, Hutóczki, Bogdándy), 
Földes—Hosszúháti MEDOSZ (17, 
Dobozi, Gyöngy I.), Hosszúpályi— 
D. Téglagyár (17, Széli, Makó).

Súlyemelés

Építők sporttelepe, 9 óra: A 
serdülők 1971. évi területi bajnok­
sága, a megyei súlyemelő szakszö­
vetség rendezésében.

Műugrás

Nagyerdei fürdő, 14 óra: Az or­
szágos vidéki bajnokság befejező 
küzdelmei, a megyei szakszövetség 
rendezésében.

Kertész Tamás 
Ghánába 

szerződött
Kertész Tamás labdarúgóed­

ző ismét Afrikába utazik, ez­
úttal Ghánába szerződött. A 
DVSC, azelőtt a Ferencváros 
volt válogatott játékosa évek 
óta Debrecenben edzősködik, az 
utóbbi években a TITÁSZ 
Elektromos, illetve az MGM 
Vasas edzője volt.

A ghánai I. osztályban sze­
replő kumasi Asante Kotoko, 
amely az idén elnyerte az Af- 
rika-kupát, magyar edzőt kért. 
A Magyar Labdarúgók Szövet­
ségének a választása Kertész 
Tamásra esett, aki 1967—68- 
ban már edzősködött Etiópiá­
ban. A szérződés szerint a deb­
receni sportember másfél évet 
tölt majd a nyugat-afrikai or­
szágban.

Kertész Tamás már ma el­
utazik Debrecenből, és ezúton 
a viszontlátás reményében kö­
szön el az itteni sportbarátai­
tól.

Nyelvszakos egyetemisták 
féléves külföldi részképzése

A magyar egyetemek nyelv­
szakos hallgatóinak 1967 óta 
van lehetőségük arra, hogy ta­
nulmányaikat bizonyos ideig 
nyelvterületen végezhessék. A 
külföldi egyetemeken folyó 
képzés a hazai oktatás szerves 
része: a kint szerzett érdem­
jegyek bekerülnek az indexbe. 
A hallgatók a nyelvtanulás mel­
lett különböző kurzusokon ve­
hetnek részt, és elvégeznek egy 
szabadon választott speciális 
nyelvi szemináriumot is, 
amelynek alapján elkészíthetik 
szakdolgozataikat.

Az ősszel kezdődő tanévtől 
az eddigi jelentkezés alapján 
engedélyezett részképzés az 
orosz- és a németszakosok szá­
mára egységesen félévessé vá­
lik, és kötelező lesz. A lenin- 
grádi és a moszkvai egyetemek, 
illetve főiskolák oktatóiból 
időközben olyan törzsgárdát 
alakítottak ki, akik idejük je­

lentős részét kizárólag magyar 
diákok tanításával töltik. A 
szovjet felsőoktatási intézmé­
nyekben a következő tanévtől 
kezdődően már 300 magyar 
diák végzi féléves kötelező 
nyelvi gyakorlatát. Az NDK 
képviselőivel is tárgyalások 
folytak, amelyeken kidolgozták 
a német szakosok részképzésé 
nek új programját. Lipcse. 
Halle, Jena, Greifswald és 
Rostock felsőoktatási intézmé­
nyeibe 40 magyar hallgató uta­
zik a következő tanévben. A 
lengyel egyetemekkel történt 
megállapodás alapján nemcsak 
nyelvszakos, hanem minden 
lengyelül tudó magyar egye­
temista végezhet tanulmányo­
kat az országban. De utazhat­
nak bolgár szakos diákok is 
Bulgáriába és Olaszországgal 
is folynak hasonló tárgyalások

(MTI)

DARLING LILI I—II. Kétrészes 
színes, zenés amerikai film, dupla 
helyárral! VlG du. 3/44, V28, APOL­
LÓ de. */29, 12, METEOR 746.

NINCS JOBB A ROSSZ IDŐNÉL.
Bolgár film. APOLLO du. V24,
3/46, 8.

HALÁLOS TÉVEDÉS. Színes, 
szinkronizált NDK-kalandfilm, VlG 
de. >/410, y412, */42, METEOR 3, ME­
TEOR KERT 3/48.

A HOMOK ASSZONYA. Japán 
film (16). MŰVÉSZ 3/t3, 5, V28.

BUDAPEST
9.30 Műsorismertetés. 9.31 Hét vé­

gi birodalom. Házat tervezünk. 9.55 
Salto mortale. 7. Athén (ism.) 11.00 
Vadászat nyúlra és fácánra. 15.43 
Műsorismertetés. 15.45 Reklámmü- 
sor. 15.50 Útépítők. 16.15 Családi 
otthon. II. rész. 16.45 Hírek. 16.50 
Reklámmüsor. 16.55 Telesport. Va­
sas—FTC bajnoki labdarúgó-mér­
kőzés. 19.20 Cicavízió. 19.30 Tv-hír- 
adó. 20.00 Köztünk maradjon! Tabi 
László ötperce. 20.05 Nyári játék. 1 
Tévéjáték. 21.35 Interfórum ’71. Fia­
tal művészek nemzetközi sereg­
szemléje a fertődi kastélyban. 22.05 
Tv-híradó, második kiadás. 22.16 
Éjszakai előadás. Játékszabály ma­
gyarul beszélő francia film.

POZSONY
9.00 Postaláda. 10.00 Gyermekek­

nek. 10.55 A vörös hegymászók. 
NDK-filmsorozat II. rész. 11.25 
Győz a szellemesebb. Vetélkedő. 
12.00 Híradó. 14.00 Röplabdamérkő­
zés. 15.55 Atlétikai EB. 19.00 Hír­
adó. 19.25 Egy hét a külpolitiká­
ban. 19.35 Belpolitikai jegyzet. 19.50 
Természettudományi filmsorozat.
20.15 A gyilkosság. Alfred Hitchock 
műsora. 21.05 A szocialista államok 
dunai kikötőiből. 21.35 Híradó. 21.45 
Fiatal táncdalénekesek döntője az 
„Arany cucli’’ért.

BUKAREST
17.00 Jó estét lányok, jó estét 

fiúk! 17.30 Atlétikai Európa-baj- 
nokság. 18.20 A legkisebbeknek.
19.15 Tv-enciklopédia. 20.10 Foly­
tatásos film. 21.00 Zenei műsor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hét végi krónika — 
Tánczene a hallgatók kívánságára.

Autótulajdonosok,
figyelem!

Trabant, Warburg, Skoda, 
Moszkvics, Volga, Warszawa 
új személy-, és Nysa, ZUK 
kis tehergépkocsik garan­

ciális

vevőszolgálati
tevékenység

ellátást
az AFIT megbízása alapján a

KARCAGI
ÁLTALÁNOS SZERELŐ 

KTSZ
Karcagon, Kunhegyest úti 

autószerviz-üzemében 
megkezdte.

ügyfélfogadás
előzetes bejelentkezés alap­
ján reggel 6 órától 12 óráig.

Telefon: 579.

Garancián túli 
javításokat is vállalunk.

JO KERESETI LEHETŐSÉG!

A

VOLÁN
6. sz. Vállalat

azonnali belépéssel felvesz 
autószerelőket több éves 

gyakorlattal egy műszakba, 
autóelektromos szerelőket, 

karosszéria lakatosokat, 
gumijavító szakmunkást, 

garázsmestereket, 
garázsgépkocsi-vezetőket 

„D” kategóriával.

44 ÓRÁS MUNKAHÉT, 

INGYENES BUSZBÉRLET. 

NYUGDÍJASOKAT 
évi 12 000,— Ft keresetig, 

autószerelő, karosszéria la­
katos és autóelektromos 
szakmában alkalmazunk.

Fájó szívvel mondunk köszöne­
tét az Agrár Egyetem igazgatósá­
gának, tanári karának és minden 
dolgozójának, rokonoknak, bará­
toknak, szomszédoknak, akik

JENEI GYULA
temetésén megjelentek, bánatun­
kat enyhíteni Igyekeztek, sírjára 
koszorút, virágot helyeztek.

A gyászoló család

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk. hogy drága jó feleségem, 
édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, testvérem és jó rokonunk,

GOMBACSI bélané 
Balogh Jolán

60 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Felejthe­
tetlen szereltünket f. hó 16-án, 
hétfőn délelőtt fél 11 órakor fog­
juk a Köztemető n/A. ravatalo­
zójából, a róm. kát. egyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra 
helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Április 4. útja 10., föld­

szint 2.
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Augusztus
20-21.!

Félmillió virágszál a hűtőbázban 
A Debreceni Kertészeti Vállalat 

már teljes erővel készülődik 
augusztus 20-a ünnepére. A kerté­
szet dolgozói gyors ütemben szedik 
a szabadföldi virágágyakból a 
szebbnél szebb különböző fajta vi­
rágokat és a leszedett virágszálakat 
egyenesen a hűtőházba szállítják, 
hogy ott tartósítsák, hervadástól 
megóvják. Ennek a félmillió virág­
szálnak az lesz a feladata, hogy a 
virágkarneválon majd ezekből dí­
szítsék fel a különböző járműveket.

A vállalat a virágkarneválra már 
elkészítette a saját kompozícióját, 
de ezt titokban tartják, meglepetés­

nek szánják, hogy a megelőző kar­
neváloknál is szebb kompozícióval 
kápráztassák el a nézők tízezreit. A 
kompozíció vázszerkezetére szánt 
virágokat már jegyzékbe is vették, 
hogy augusztus 19-én a terv szerint 
gyorsan fel tudják szerelni a már 
elkészült szerkezetre.

Augusztus 20-ra a csónakázó to 
melletti egy holdnyi területen pedig 
modern parkot létesítenek, támfalat 
építenek terméskőből, sokféle virá­
got telepítenek ki a területre, séta- 
utakat építenek, és kerti padokat 
raknak ki.

Hídi vásár 
a Hortobágyon

A hagyományokhoz híven idén 
augusztus 20-án és 21-én ismét 
megrendezi a hortobágyi hídi vá­
sárt a Hortobágyi Intézőbizottság. 
A kétnapos rendezvénysorozat ün­
nepélyes megnyitója augusztus 20- 
án délután fél 2 órakor lesz, előtte 
a MÁV Fúvószenekara ad egyórás 
térzenét. Fél 3 órától lovasbemutató 
lesz a mátai lovaspályán. A mű­
sorban fogatok versenyét, lovastor­
nát, díjugrató versenyt, csikósok 
bemutatóját és lovas síkfuttató 
versenyét, fogatok parádéját, csa­
csi és ökrösfogatok felvonulását, be­
fejezésül pedig korabeli hídi vásári 
jelenetet láthatnak az érdeklődők. 
Délután 5 órától a vízi színpadon 
népi együttesek adnak műsort. A 
vízi színpad nézőterét mintegy 
400 000 forint költséggel korszerűsí­
tették és nyolcszáz néző számára 
van már ülőhely. Augusztus 20-án 
egész napos pásztortalálkozó lesz.

Természetesen mindkét nap a hí­
di vásár jelleg sem hiányzik majd: 
a kirakodóvásáron tájjellegű aján­
déktárgyakat, népművészeti árucik­
keket, játékokat, mézeskalácsot stb. 
vásárolhatnak a látogatók. Augusz­
tus 21-én délelőtt fél 11 órakor di­
vatbemutatót rendeznek a vízi szín­
padon, délután 3 órakor pedig 
ugyanott megismétlik a népi együt­
tesek műsorát.

Az augusztus 20-i események 
egyik érdekes színfoltja lesz az 
ükörsütés a csárda kertjében. A lá­
togatók gyönyörködhetnek majd a 
ménes, a szürke gulya és a racka­
nyáj meghajtásában, terelésében is.

A filatelisták örömére alkalmi 
postabélyegzés is lesz a hídi vásá­
ron.

A FESTÉS SZEZONJA
A nyár a festések, a lakások belső és külső rend behozásának idősza­

ka. A debreceni Libakert utcai szövetkezeti lakásokban például a Tavasz 
Lakásszövetkezet karbantartó brigádjának festői igyekeznek kívül-belül 
széppé tenni a szövetkezeti tagok lakásait. Képünkön: a festők az ajtók, 
ablakok és az erkély mázolási munkáit végzik.

(Szántó János felvétele)

iSPlBÉSSi

sA/évadé a dohánygyárban

A Debreceni Dohánygyár Szak- 
szervezeti Bizottsága és KlSZ-bi- 
zottsága rendezésében szerdán a 
gyári dolgozók 15 kisgyermeké­
nek ünnepélyes keretek között 
tartották meg a névadó ünnepsé­
gét. Ezúttal Baditz László Nor­
bert, Szilvási János, Szabó Márta, 
Budai Csilla, Vekerdi Attila, 
Huszti Sándor Csaba, Huszti Fe­
renc Péter, Czakó Attila János, 
Székely Attila, Székely Csaba, 
Zsíros Tibor, Péter Diana, Fekete

Anikó, Kiss Virág és Kőműves 
Béla nevét jegyezték be ünnepé­
lyesen az anyakönyvbe. A gyer­
mekeket, szülőket, névadó szülő­
ket és vendégeket Tóth Józsefné, 
a gyár szakszervezeti bizottságá­
nak titkára köszöntötte.

A kicsiknek 200—200 forintos 
takarékbetétkönyvvel, virággal, já­
tékokkal kedveskedett a gyár 
gazdasági vezetősége, valamint a 
szakszervezeti bizottság és a 
KISZ-bizottság.

AUTÓMOSÓ HAJDÚSZOBOSZLÓN

Modern autómosót helyezett 
üzembe az AFIT XIII. számú Autó­
javító Vállalata hajdúszoboszlói te­

lepén. A képen látható autómosó 
berendezést sokan veszik igénybe.

ATTRAirri)
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Ömlik a víz 
haszontalanul

Halmy Imre Debrecen, Nap ut­
ca ti. szóm alatti olvasónk írja a kö­
vetkezőket: ,,A Nap utca ti. szám 
előtti parkban a megrepedt kerté­
szeti öntözőcsapból a víz már vagy 
három hete éjjel-nappal folyik az 
úttestre. A hibára külön felhívtam 
a kertészet öntözőinek figyelmét, 
akik ígérték is, hogy főnöküknek 
jelentik. Egy hete meg is jelent egy 
szerelő, de félórai kísérletezés után 
dolga végezetlenül távozott, a víz 
pedig ömlött tovább. Öt nappal ez­
előtt személyesen bejelentettem a 
hibát a Debreceni Víz- és Csator­
naművek Vállalatnak, ahol felje­
gyezték, de a mai napig sem végez­
ték el a javítást.”

Levélírónknak igaza van, meg­
jelent a felhívás, hogy takarékos­
kodni kell a vízzel, és íme ilyen 
eset fordul elő. Talán most eredmé­
nye lesz Halmy Imre közlésének.

1971. augusztus 14., szombat

Marcell napja

A Nap kél 4.37 — nyugszik 18.59 
órakor.

A Hold nyugszik 14.32 — kél 22.32 
órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Főként nappali felhőképző­
dés, valószínűleg eső nélkül. A Du­
nántúlon néhány helyen zápor, zi­
vatar. Mérsékelt, időnként meg­
élénkülő déli, délnyugati szél. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmér­
séklet 25—29 fok között. A Balaton 
vizének hőmérséklete Siófoknál 
pénteken 11 órakor 22 fok volt.

(MTI)

Gyermekünk lesz, drágám!

Népszerű 
a kedvezményes 

nyári vásár
Augusztus 2. és 14. között ország­

szerte — így megyénkben is — ked­
vezményes nyári ruházati vásárt 
tartanak az erre kijelölt áruházak­
ban, üzletekben. E vásárnak idén is 
nagy sikere van. Ezt bizonyítják a 
számok.

A Hajdú-Bihar megyei Ruházati­
kiskereskedelmi Vállalat 38 üzle­
tében és két alkalmi sátrában áru­
sítanak és a rendelkezésre álló ada­
tok szerint a tavalyinál 5,8 száza­
lékkal több árut adtak el kedvez­
ményes áron. A Centrum Áruház­
ban a tavalyival közel azonos 
mennyiségű áru kelt el, több mint 
2 110 000 forint értékben. A Deb­
recen Áruházban szintén nagy volt 
és nagy a forgalom: 900 000 forint 
értékű árut vásároltak a kedvez­
ményezett nyári ruhákból, rövid-, 
kötöttárukból, a szandálok 90 szá­
zalékát eladták.

krónika—
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százhatvan évvel ezelőtt, isii. augusz­
tus 14-én született Clark Adám angol 
mérnök, a Budát Pesttel összekötő Lánc­
híd építésvezetője, a budai alagút terve­
zője. A skóciai Edinburgben született 
s 23 évesen, fiatal mérnökként Széche­
nyi Istvánnal jött Magyarországra; itt 
telepedett le, egész életműve hazánkhoz 
kötötte, 1866-ban itt is halt meg, Budán 
Előbb a Duna szabályozásánál tevé­
kenykedett, majd 1839-ben névrokonától 
T. W. Clarktól, a Lánchíd tervező fő­
mérnökétől megbízást kapott a híd épí­
tésének vezetésére; ezeket a munkála­
tokat 1842-től 1849-ig irányította. A sza­
badságharc idején, amikor Henczi oszt­
rák tábornok szorult helyzetében fel 
akarta robbantani a Lánchidat, Clark 
Adám kinyittatta a Duna és a Lánchíd 
lánckamrái közt levő zsilipeket, a szi­
vattyúkat pedig összetőrette. A lánc­
kamrákhoz így nem lehetett hozzáférni 
s a hídra rakatott puskaporos hordók­
kal Henczi magában a hídban nem sok 
kárt tudott tenni. Clark Adám 1852-ben 
megtervezte a budai alagutat; ez 1857- 
re készült el.

Előadás az egres- 
termesztésről

Debrecenben az Agrártudományi Egye 
sülét kertészeti szakosztálya, a Megyei 
Művelődési Központ, valamint a Debre­
cen városi Tanács V. B. mezőgazdasági 
és élelmezésügyi osztálya közös rende­
zésében augusztus 16-án, hétfőn délután 
5 órai kezdettel a Kossuth utca 1. szám 
alatti előadóteremben előadást tart dr. 
Harmath László tudományos munka­
társ az egrestermesztés fejlődéséről. Az 
előadás után kitüntetést adnak át a 80 
éves Csapó Lászlónak több évtizedes 
faiskolai és termesztői tevékenységének 
elismeréseként.

Az előadás díjtalan, mindenkit szíve­
sen látnak. A hallgatóság előtt levetítik 
A bogyós gyümölcsök című színes fil­
met Is.

A lottó
nyerőszámai

A Sportfogadási és Lottó Igazga­
tóság közlése szerint az Esztergom­
ban megtartott 33. heti lottósor­
soláson a következő számokat húz­
ták ki.

8, 50, 64, 67, 86

GÉPÍRÓ ÉS GYORSÍRÓ ISKOLA 
érettségizettek részére nappali ta­
gozaton képzést indít. Jelentkezni 
lehet augusztus 24—28-ig de. 9—12 
óráig Debrecen, Leány u. 2. sz 
alatt, (x)

Hajdúböszörményből Kanadába
A Hajdú-Bihar megyei Textilfeldolgozó Vállalat dolgozói által ke.szi 

tett termékek jó híre messzi országokba eljutott már. Kanadától Belgiu­
mig egy sor országnak szállítanak.

Kanadából 4500 bőrkabátot ren­
deltek. A tetszetős külsejű, jó mi­
nőségű kabátok mintapéldányai 
megnyerték a kanadaiak tetszését. 
Képünkön: Papp-Lukács Margit 
gépmunkás éppen befejezi az egyik 
bőrkabát varrását.

FORGALOMKORLÁTOZÁS. A 
Közmű- és Mélyépítő Vállalat deb­
receni fő-építésvezetősége 1971. 
augusztus 16-án reggel 6 órától 1971. 
szeptember 16-án délután 4 óráig 
lezárja minden járműforgalom elől 
a debreceni Ságvári Endre és a Vö­
rösmarty utcákat, mert az új isko­
lához új, nagyobb átmérőjű vízve­
zetékcsövet fektet. A vállalat kéri a 
két utcában rendszeresen parko­
ló gépjárművek tulajdonosait, hogy 
a fent jelzett időtartam alatt autói­
kat máshol helyezzék el.

DR. SZIMA BARNA magánren­
delését újra megkezdte. Vörös Had­
sereg útja 45—47. (x)

A vállalatnál 300—400 darabos szé­
riákban különféle fazonú ballonka­
bátokat készítenek. Ezeket a kabá­
tokat Belgiumba exportálják. Ké­
pünkön: Bakó Mária gyártási sza­
lagvezető ellenőrzi a kész ballon­
kabátok minőségét.

TÍZÉVES A DEBRECENI HÁZI­
IPARI SZÖVETKEZET hajdúb >- 
szörményi kosárfonó részlege A/ 
első évben még csak 400 000 forint 
volt a termelési tervük, idén mar 
megközelíti a termelési érték a két­
millió forintot. Termékeink zömé­
ben exportra készítik.

KÖZEL SZÁZÉVES mézeskala- 
csos szerszámokat adományozott a 
Savaria Múzeumnak a toronyi Ge­
ese Ferenc mézeskalácsos mester. 
Fa tésztanyújtó, verőmintázó, gyer­
tyaöntő készülék és sok egyéb. & 
szakmára jellemző szerszám gazda­
gítja így a múzeum gyűjteményét.

Az oldalt összeállította:
Nyalka Tibor
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MŰSOR
1971. AUGUSZTUS 16-TÓL 1971. AUGUSZTUS 22-IG

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

KOSSUTH RADIO: 4.30 Hírek. 4.33 Hajnaltól reggelig. 5.00 Hírek. 
5.51' Reggeli Krónika I. 5.44 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.30 Hírek. 7.00 Reg­
geli Krónika II. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.30 Üj könyvek. 8.00 
Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 Déli Krónika. 15.00 Hírek, időjárás-jelentés. 
16.ÜU A világgazdaság hírei. 17.00 Hírek. 19.00 Esti Krónika I. Kb. 21.00 
Hírek 22.00 Hírek. 24.00 Hírek.

PETŐFI RADIO: 6.30—8.05 azonos a Kossuth Rádió műsorával. 13.00 
Hírek 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől hatig (közben 
lUí Hírek. 15.30 Hírek. 16.30 Hírek. 17.30 Hírek). 18.00 Hírek. Kb. 19.50 
j éjszakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II. 23.00 Hírek. 24.00 Hírek.

TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ * TELEVÍZIÓ

AUGUSZTUS 17., KEDD

17.23 Műsorismertetés. 17.25 Hírek. 17.30 Egy lépéssel előbbre. A Szol­
nok megyei iskolatelevíziós konferenciáról. 18.10 „Szöged hírős vá­
ros . .” Kisfilm a Szabadtéri Játékok városáról. 18.25 Telemagazin. 
13-05 „Interpress”. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Gonosz va­
rázslat. Amerikai film. 21.50 Tv-híradó, 2. kiadás. 22.00 Epidaurészi 
tücskök, szóljatok!... Búcsú Devecseri Gábortól.

AUGUSZTUS 18., SZERDA

9.30 Delta (ism.). 9.55 A kegyelmes úr szárnysegédje 5. (befejező) 
tesz (ism.). 11.10 Dalok Tányától. Az Intervízió műsorából. 17.38 Hírek. 
17.15 Mandulafák szigete. Lengyel kisfilm. 18.05 Európai diákszeminá­
rium Budapesten. 18.35 Az orvosi gondolkodás története. 19.15 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Szülőföldem, Orosháza. Bemutatja: Darvas 
József. 21.05 Mascagni: Parasztbecsület. Operafilm. 22.10 Tv-híradó, 
2. kiadás.

AUGUSZTUS 19., CSÜTÖRTÖK

(Szombati munkanap!)
16.43 Vankóné Dudás Juli. Magyar kisfilm. 17.00 A magyar művészet 

története. 10. Jelenkor (befejező adás). 17.40 Nádom 71. Mongóliái úti- 
film. 18.05 Hírek. 18.20 A tenger titkai. 6. rész: Elsüllyedt kincsek. 19.10 
Cicavízió. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Sanzonról sanzonra. 20.25 Carlo Goldo­
ni: Szmirnai komédiások. Vígjáték három felvonásban. A József Attila 
Színház előadása felvételről (14 éven felülieknek). 22.05: Tv-híradó,

kiadás. 22.15 Éjszakai előadás: A bőrkabátos fiúk. Angol film.

AUGUSZTUS 20., PÉNTEK

(Munkaszüneti nap!)
9.18 Zsebtévé. 9.55 Tisztavatás. Közvetítés a budapesti Kossuth Lajos 

érről. 10.45 Ahol már az ég kezdődik. Szovjet kisfilm. 10.55 A Magyar
Honvédelmi Szövetség légi és vízi parádéja. 15.28 Virágkarnevál. 
Közvetítés Debrecenből. 16.20 A rajzfilmek kedvelőinek. 16.50 Pillan­
at a sportvilágba. 17.10 önök kérték ... A televízió kívánságműsora. 

IS.20 „A nép nevében”. Gondolatok az alkotmány ünnepen. 18.15 Sébas­
tien és a Mary-Morgane 7. rész: Azok akik várják a Narvalt. 19.15 Es­
ti mese. 19.30 Tv-hiradó. 20.05 Rózsa Sándor. Tévéfilm, I. rész. Előtte: 
Ortutay Gyula bevezetője. 21.00 ünnepi hangverseny augusztus 20. 
:i<zteletére. 21.45 Udvarok. Magyar kisfilm. 22.00 Tűzijáték. Közvetítés 
Budapestről. 22.30 Tv-híradó, 2. kiadás.

AUGUSZTUS 21., SZOMBAT

9.2:i Tomi és kutyája. 8. rész: A fekete macska. 9.40 Csak gyerekek­
nek. 10.20 Szökevény a Borostván táborból. Szovjet film. 15.33 Antenna. 
16.25 Műsorainkat ajánljuk. 16.55 Belügyi spartakiád. 18.40 A MOKÉP 
jelenti. 18.45 Esti mese. 19.00 A HÉT. 20.00 Hírek. 20.05 Sporthírek. 20.15 
Esőcsináló. Amerikai film. 22.15 Hírek, sporthírek.

AUGUSZTUS 22., VASÁRNAP

16.18 Hírek. 16.25 Szombathelyi Haladás—MTK. Bajnoki labdaru 
mérkőzés. 18.20 Bartók-bemutatók nyomában. 18.45 A Román Szocia­
lista Köztársaság nemzeti ünnepén. 19.05 „Egészségünkért . . .” Az 
Egészségügyi Felvilágosító Központ műsora. 19.15 Esti mese. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Salto Mortale. 8. rész: Isztambul. 21.00 És most mit 
tud? I. rész. 22.00 Tv-híradó, 2. kiadás.
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KOSSUTH RADIO (Augusztus 16.)

8.15 Mit üzen a rádió?
8.50 Balázs Árpád kórusmüveiből 
9.02 A 22-es csapdája. XIX. rész 
9.23 Rádióbörze
9.30 A hét zenemüve. Schumann: A köl­

tő szerelme
10.05 A magyar népköltészet hete 
11.08 Halálfiai. Babits Mihály regénye 

rádióra. I. rész (ism.)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Ifj. Magyari Imre népi zenekara 

játszik
13.45 Válaszolunk hallgatóinknak 
14.00 Édes anyanyelvűnk 
14.05 Psota Irén és Márkus László éne­

kel
14.15 Vladimir Horowitz Szkrjabin-mü- 

veket zongorázik
14.36 Beszélgetés. Elbeszélés (ism.)
15.10 A Honvédelmi Minisztérium köz­

ponti fúvószenekara játszik
15.23 Puskák és galambok. I. rész 
16.05 Az élő népdal
16.15 Lakáshelyzet 1971-ben
16.35 Mozart: Kis semmiségek — balett­

zene
17.20 Horváth István cigánydalokat éne­

kel
17.40 A művelődés és a magyar nyom­

daipar
18.00 Húszas stúdió
19.40 A Rádiószínház bemutatója: Dol­

lárpapa
20.59 Töltsön egy órát kedvenceivel!
22.38 A Biblia világa. IV. rész 
0.10 Irány Mexikó

PETŐFI RADIO
8.05 Verbunkosok, népdalok 
9.00 Ezeregy délelőtt 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Verdi operáiból 
13.03 Nyugalomba vonul . . .
13.18 Ravel: A-moll trió 
17.00 ötórai tea
18.10 Régi magyar mulatságok. A névna­

polás
18.30 Közkívánatra 
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Az Északnémet Rádió szimfonikus 

zenekarának hangversenye 
21.55 Ki látott engem? Ady Endre ver­

sei (ism.)
22.00 Nőkről nőknek (ism.)
23.15 Nóták

KOSSUTH RADIO (Augusztus 19.)

8.20 Lányok, asszonyok
8.40 Népdalok
9.00 Kozmosz. Tudományos Magazin 
9.25 Schubert: G-dúr gitárnégyes 

10.05 A magyar népköltészet hete
10.25 Zongoraversenyek
11.08 Halálfiai. III. (befejező) rész
12.20 Zenei anyanyelvűnk 
12.30 Melódiakoktél
13.37 Tanácstörvény a gyakorlatban 
13.57 „Híres decsi hegy alatt . . .” III. 

rész
14.12 Kóruspódium Salgótarjánban. II. 

rész
14.25 Üj Zenei Üjság
15.10 Csak fiataloknak!
15.55 Kis magyar néprajz
16.05 Állampolgári jogok és szabadságok
16.25 Holnap közvetítjük
17.15 Kiváló Bartók-felvételek
18.28 Az Állami Népi Együttes műsorá­

ból
19.25 Kritikusok fóruma
19.35 Szimfonikus könnyűzenei hangver­

seny
Közben:

Kb. 20.35 A magyar népköltészet hete
22.20 Táncoljunk!
O.lü Melódiakoktél

PETŐFI RADIO

8.05 Zenekari muzsika
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Nóták
9.30 Vasutasok. Dokumentumműsor 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
11.33 Fúvószene
12.03 Könnyűzenei híradó (ism.)
13.45 Pécsi stúdiónk jelentkezik 
13.03 Kamarazene
13.35 Könyvszemle
18.10 Könnyűzene
18.40 Rádióhangversenyekről
19.10 A három testőr. VIII. (befejező) 

rész
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Puccini: Pillangókisasszony 

Közben:
21.19 Helytörténész Füzesabonyban 

Közben:
22.19 Legenda. Versek (ism.)
23.15 Brahms: Hegedűverseny

az

KOSSUTH RADIO (Augusztus 17.)

8.20 ,,A fizetés nélküli titkár”
8.45 Harsan a kürtszó 
9.25 Nóták

10.05 A magyar népköltészet hete'
10.25 Operarészletek 
11.06 Halálfiai. II. rész (ism.)
12.30 Melódiakoktél 
13.43 M. Claude Poux bemutatja

ENSZ Nemzetközi Bíróságát 
13.58 A tarka-barka kiscsibe. Meseopera 

(ism.)
14.49 Éneklő Ifjúság
15.10 Hidas Frigyes—Gál Zsuzsa: Vihar­

ban fényben — kórusszvit 
15.23 Katonadalok, csárdások
15.40 R. Strauss: Salome
16.05 Bemutatjuk új felvételünket 
16.32 Gésák. Részletek
17.20 Népdalokkal egész éven át
17.30 Vasutasok. Dokumentumműsor 
18.00 Könnyűzenei híradó
18.30 A Szabó család
19.25 Nagy siker volt 

Közben:
20.08 Versek Budapestről (ism.)
21.25 Albert István népi zenekara ját­

szik
22.20 Theo Adam énekel
22.40 Körmikrofon 
23.00 Zenés játékokból
0.10 A Prágai madrigálénekesek Lassus- 

műveket énekelnek

PETŐFI RADIO

8.05 Szimfonikus zene 
Közben:

8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Mezők, falvak éneke
12.20 Beethoven műveiből 
18.10 Szoborkert (ism.)
18.25 Fiatalok hullámhosszán
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Gyöngyösi Rácz Géza népi zeneka­

ra játszik
21.07 Hanglemezgyűjtők húszperce 
21.27 Szerkesztőség a műhely mellett 
21.42 Az Ember élete 
23.15 Részletek Schumann-művekből

PÉNTEK

KOSSUTH RADIO (Augusztus 20.)

8.10 Édes anyanyelvűnk
8.15 Népművészek a mikrofon előtt 
8.35 Az új kenyér ünnepén
8.50 Filharmonikusok Klubja 

10.03 A Magyar Rádió és Televízió Gyer­
mekkórusa énekel

10.17 István király. Irodalmi műsor
10.47 A könnyűzene virtuózai
11.00 A Budapesti Filharmóniai Társaság 

zenekarának felvételeiből
12.10 Jó ebédhez szól a nóta
12.50 „Hány óra van, Magyarországon?”
14.17 Rádiólexikon
14.47 Könnyűzene Tamássy Zdenko szer­

zeményeiből
15.23 Arcok napfényben
15.53 Bemutatjuk új stúdiófelvételünket
17.55 Alkotmánynapi krónika
19.10 Zajtai uram Pest-Budán. Vidám 

zenés játék
20.12 Nyáresti szórakozás
22.15 Táncoljunk!
0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO

8.00 Zenekari muzsika
8.50 Zenei anyanyelvűnk (ism.)
9.00 Világslágerek — magyar előadás­

ban
10.00 „Édes hazám.” Versek
10.19 Találkozásaim híres muzsikusok­

kal. IV. rész
10.59 Lottó
11.00 A magyar irodalom kincsesháza. A 

sipsirica (ism.)
12.10 Operakettősök
12.59 Morzsa kutya meg a világjáró Jér- 

cike (ism.)
14.00 Táskarádió
15.00 A magyar népköltészet hete
15.10 Made in Hungary 
16.05 Életutam (ism.)
16.40 Színes népi muzsika
17.00 Közvetítés a Pécsi Dózsa—Bp. Hon­

véd bajnoki labda rúgó-mérkőzésről
17.20 Dixieland-parádé 
17.45 Költők albuma
18.05 Közvetítés bajnoki labdarúgó-mér­

kőzésekről
18.20 Müvészlemezek
19.20 Slágerturmix
20.40 Zajlik az élet. Kabaréegyveleg
21.20 Parasztbecsület. Részletek
21.50 Láttuk, hallottuk
22.05 Sugár Rezső—Romhányi József: 

Hunyadi — Hősi ének

VASÁRNAP

KOSSUTH RADIO (Augusztus 22.)

SZERDA

KOSSUTH RADIO (Augusztus 18.)

8.20 A Latinos együttes műsorából 
8.37 A 22-es csapdája. XX. rész 
8.57 Kodály: Háry János. Daljáték

11.15 Sebestyén András: Négy vidám da­
rab fúvószenekarra — bemutató

11.30 A Szabó család (ism.)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Dallal, tánccal a világ körül 
13.40 Vita a korszerű mezőgazdasa írói 
14.00 Találkoztam Virginia Zeamval

és . . .
14.25 Válaszolunk hallgatóinknak
15.10 Tüneményes Ferdinand. A Gyer­

mekrádió műsora
16.05 Offenbach: A szép Heléna, ^lom- 

kettős
16.15 Kóruspódium Salgótarjánban, 

rész
16.28 A magyar népköltészet hete
17.20 Heinrich Schlusnus éneke!
17.34 Felfutott vagy elfutott az imp.• .? 
17.49 Lemezmúzeum
18.06 Emlékezés Devecseri Gáborra
18.28 A várakozás húrja. Rádionovella
19.25 Bodza Klári és Tekeres Sándor 

népdalokat énekel
20.00 Egy óra dzsessz
21.03 Gondolat. A Rádió Irodalmi lapja
21.43 Svéd Sándor operettdalokat énekel
22.20 A tengerkutatásról
22.35 A Zeneművészeti Főiskola énekka­

rának Schumann-hangversenve
0.10 Könnyűzene — Hangszerszólok

PETŐFI RADIO
8.05 Mozart műveiből
8.45 Tallózás a világsajtóban (ism.)
9.00 Balatoni kis kalauz
9.20 Pethő István táncdalaiból 
9.30 Cherbourg-i esernyők
9.40 Lakáshelyzet 1971-ben (ism.)

12.00 Néhány perc tudomány
12.05 Zenekari muzsika
13.40 Orvosok a mikrofon előtt (ism.)
18.10 Kis magyar néprajz
18.15 „Nem úgy, mint Józsi bácsi” . . . 

Riport
18.30 Lajtha László: Udvarhelyi táncok
18.44 Liebknecht: Bebel es a császárság
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.30 A Bécsi filharmonikusok hangver­

senye a salzburgi ünnepi játéko­
kon
Közben:

Kb. 21.30 A magyar népköltészet hete 
Kb. 22.30 Népdalok, néptáncok

SZOMBAT

KOSSUTH RADIO (Augusztus 21.)

8.05 Édes anyanyelvűnk
8.10 Jó reggelt, vasárnap! — szombaton
9.50 Szerkesztői üzenetek 

10.03 Az eltüsszentett birodalom 
11.16 Gondolatok a könyvtárban 
11.26 A Rádió Lemezalbuma
12.44 Jegyzet
12.54 Egy rádiós naplójából 
14.05 Nyári hullámokon 
16.00 Bach műveiből,
16.45 Szamarkandi barangolások 
17.05 Kedvelt régi melódiák
17.30 Körkapcsolás bajnoki labdarugó- 

mérkőzésekről
18.30 Bemutatjuk új operafelvételeinket
18.45 Az MRT kamarakorusa népdalokat 

énekel
19.10 A világirodalom humora 
19.35 Nyáresti szórakozás

Közben:
Kb. 20.35 A magyar pépkólteszet hete 
22.20 Beethoven és Bartók zenei öröksé­

gé. 20. rész
23.02 Verbunkosok, nóták 

0.10 A Stúdió 11 játszik

PETŐFI RADIO

8.00 Miska bácsi lemezesládája 
8.30 Mit hallunk?
9.00 Süssmayr: A nagypapa névnapja 
9.33 Zongoramuzsika

10.10 Innen a vasúti töltésen (ism.)
10.40 Szívesen hallgattuk (ism.)
12710 Jó ebédhez szól a nóta
12.58 A zsugori molnár (ism.)
14.00 Vallomások a művészetről 
14.28 Schumann: A költő szerelme 
15.08 Csak fiataloknak
15.53 Fucík: Felejthetetlen pillanat — ke­

ringő
16.05 Mikrofon előtt az irodalmi szer­

kesztő
16.15 Joe Carr zongorázik 
16.25 Körkapcsolás bajnoki labdarúgó- 

mérkőzésekről 
17.20 Haydn operáiból 
18.05 A kérők 
19.18 Népdalcsokor
20.10 Nagy mesterek, világhírű előadó- 

művészek
Közben:

20.50 Múzeumi séta
21.45 Tudósaink arcképcsarnoka 
22.00 Esztrádparádé
23.10 A Pikk Dáma. Részletek

/

Sebastien és a Mary Morgane (péntek) Salto Mortale (vasárnap)

8.20 Esték a Fészekben. II. rész (ism.)
9.50 Asszonyok dicsérete. Versek (ism.) 

10.05 Napraforgó
11.05 Burmái levelek, özönvíz közben
11.15 Szimfonikus zene
12.20 Tánczenei koktél
13.05 Verbunkosok, népdalok 
13.45 Egy lakásépítő szövetkezet naplójá­

ból. VII. rész
14.00 Staub: Tarka balett. Jelenet
14.10 A Román Szocialista Köztársaság 

nemzeti ünnepén
15.08 A Marseillaise és a többiek
15.29 „Híres decsi hegy alatt.” IV. rész
15.44 Műsormozaik, IV. rész 
17.05 Üj felvételeinkből
17.19 Suppé: Boccaccio. Az I. felvonás 

fináléja
17.30 Munkásakadémiák —. 1971
17.45 Schumann: A költő szerelme. Dal­

ciklus
18.15 Nótakedvelőknek
19.10 pódium. Népművészet
20.50 Eileen Farrell és Ernest Blanc éne­

kel
21.19 Hangverseny múzeum (ism.)

22.57 Meditáció 
23.07 Tánczene éjfélig 
0.10 Donizetti: Lammermoori 

Részletek
Lucia.

PETŐFI RADIO

8.05 A hét műsorából 
9.27 A Rádió Hangmúzeumából 
9.31 Éneklő világ (ism.)

12.00 Heródiás. Részletek Massenet ope­
rájából

12.46 A magyar népköltészet hete
13.01 A titokzatos Gábriel (ism.)
18.05 Az első magyar Lenin-díjas. Emlé­

kezés Biermann Istvánra
18.55 A hanglemezbolt könnyűzenei új­

donságai
19.15 Tudná ön olcsóbban adni?
19.35 Nyáresti szórakozás. „Bezzeg az én 

időmben . . .” Sanzonest 
Közben:

Kb. 20,45 örök út. Ciprusi költők versei
22.00 Kórusmuzsika
22.15 A trófeától a természetvédelemig
22.30 Közvetítés a Nemzeti étteremből
23.10 Barokk zene

TON TELEVÍZIÓVÁSÁRNYÁRI
ISMÉT CSAK 10% ELŐLEGGEL!
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TÖBB MINT 350 NYEREMÉNNYEL!

Szaküzleteink AUGUSZTUS HÓ 19-IG 
iskolafüzet és iskolaszer vásárlásakor 
sorsjegyet adnak.

Sorsolás augusztus 30-án, az úttörőházban.

HA IDŐBEN VÁSÁROL, KÉNYELMESEN, 
TELJES KÉSZLETBŐL VÁSÁROLHAT!

CSISZOLÁS NÉLKÜL 
AZ 1971. III. ÉS IV. NEGYEDÉVRE, 
VALAMINT 1972. ÉVRE VÁLLAL
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MEDICOR MÜVEK
DEBRECENI ORVOSI MÜSZERGYÄRA 

KOOPERÁCIÓ 
Telefon: 15-655/131.

NAGY
IPARI

VÁLLALAT
FELVÉTELRE

KERES

NAGY
GYAKORLATTAL

RENDELKEZŐ

fényképészt
Jelentkezést 

részletes 
önéletrajzzal 

„IPARI FOTOS” 
jeligére

a Hirdetőbe kérjük 

leadni.

Eladó Kard u 9 számú 
kertes ház.

Haláp 284. szám alatt 
kétszoba, konyha, előszoba, 
villannyal, jól beépített mel­
lékhelyiségekkel eladó.
Buszmegállóhoz közel. Ér­
deklődni egész nap Magya­
ré knál.

Eladó kertes családi ház 
150 négyszögöl telekkel, 
Pannónia motor, varrógép, 
asztaltüzhely. Király Fe­
renc u. 50.

Belvárosi négyszobás la­
kómentes ház borospincével, 
jarázslehetőséggel eladó. 
Földszintes, kétszobás szö­
vetkezeti vagy öröklakás 
Béke útja közelében szük­
séges. Érdeklődni szombat 
délután és vasárnap. Tímár 
u. 8. Húzós csengő.

Eladó családi ház, Bol- 
dogkert u. 22. Ugyanott 
ikerház építésére alkalmas 
lelek Is.

Eladó ketszoba-összkom- 
íorcos ház. azonnal beköl­
tözhető. Bercsényi u. 57. Ér­
deklődni: Kígyó u. 26.

Azonnal beköltözhető két­
szobás ház 300 négyszögöl 
telekkel eladó. Úrrétje u. 
24 (Nyúlás.) Érdeklődni: 
Barna u. 7 III. 10.

Csopakon strandközeiben, 
uj társasházban kétszobás 
nyaraló eladó Érdeklődni: 
dr. Varga Győr, Bacsó Bé­
la u. 47

Eladom kertes kis családi 
hazam vagy elcserélem ha­
sonlóra Érdeklődni: Lőrinc 
pap u. 13. 3. csengő, 3 óra 
után.

Eladó kétszobás kertes 
ház, vagy elcserélem kert- 
nélkülire Szeretnie! u 13.

Eladó Bellegelő 405. szá­
mú tanya 800 négyszögöl 
telekkel Diószegi út mellett, 
lakáscserével, a lakás le­
het főbérleti vagy házfel­
ügyelői is. Érdeklődni a 
helyszínen. Kissék

Nagy Sándor telep, Pósa 
u. 38. sz. alatt két kis 
szoba konyhás ház sürgősen 
eladó. 2-es busz megálló­
nál. Érdeklődni a helyszí­
nen állandóan.

Elcserélem vagy eladom 
belvárosi 2 szoba összkom­
fortos, gázfűtéses házrésze­
met hasonlóra, II. emeletig.
,.Garázs szükséges” jeligé­
re a kiadóba.

Eladom teljes berendezés­
sel vagy anélkül, beköltö­
zéssel debreceni kétszobás 
házrészemet, csere is szá­
mításba jöhet, Budapesten 
is, Debrecenben is. ,, Bel­
városi” jeligére a kiadóba.

Eladó OTP-s új családi 
ház. Boldogkert, Szilágyi 
Janos u. 20.

Eladó Pósa utca 30 szá­
mú ház, beköltözhető. 
Nagy Sándor telep.

3 szoba, hallos, garázsos, 
Poroszlay úti társasház be­
költözhetően eladó. Egy 
vagy másfélszobás tanácsi 
lakást beszámítok. ..Eset­
leg” jeligére a kiadóba.

Szoba, konyhás ház el­
adó. Érdeklődni Horváth Á. 
u. 26.

Eladó kétszobás családi 
ház 300 négyszögöl telekkel, 
beköltözhető. Luther u. 37.

APROHIRDETESEK

Eladó Dalmi Tibor u 3. 
számú kertes ház. Nyúlás.

Eladó lakómentes kétszo- 
ba összkomfortos családi 
ház. Zsák u. 13. sz. Ér­
deklődni egész nap.

Eladó kertes családi ház. 
azonnal beköltözhető, fize­
téskönnyítéssel. Rátonyl u. 
10. Konzervgyárhoz öt perc. 
Lázár utcából.

Táltos u 23. számú ker­
tes ház beköltözéssel eladó.

Tegez utca 65. számú 1 
szoba konyhás házamat el­
cserélem városi hasonlóra, 
lehet szuterén pincelakás 
Is. Érdeklődni: Bajcsy-Zsi­
linszky u. 75. Végh Lajos- 
né.

m=i

Lakatost, 
hegesztő szakmunkást, 

gépkocsivezetőt 
és segédmunkást 

felvesz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
1. SZ. ÜZEMEGYSÉGE

Jelentkezés az üzemegység-vezetőnél
DEBRECEN, GYÁR UTCA 1. SZÁM.

Két szoba, konyhás ház­
rész sürgősen eladó. Kopj a 
u. 4.

Beköltözhető 2 szobás, 
kertes ház eladó. Kiss Er­
nő u. 60. Mellette több te­
lek is.

Felső-Józsán Nyári út 48. 
sz. kis családi ház 600 
négyszögöl kerttel eladó.

Eladó sürgősen Felső-Jó­
zsán Gorkij u. 11. alatt kis 
családi ház 217 négyszögöl 
kerttel özv Kálmán Jó­
zsef né

Egy szoba, konyha ház­
rész eladó. Lorántffy ut­
ca 36 sz.

Püspökladány, Rákóczi 
u. 55/1. számú ház eladó.

Kertes családi ház eladó. 
Józsa (felső), Wesselényi 
utca 38.

Elcserélném Szarvas, Le­
nin tér 2. alatti új háza­
mat debrecenire, esetleg la­
kásra is.

Eladó Hajdúbagos, Nap u. 
15. számú ház, egy szoba, 
konyha, 352 négyszögöl te­
lekkel. Ugyanott 385 négy­
szögöl szőlő lakáshoz közel. 
Érdeklődni a helyszínen

Eladó vagy cserélhető be­
költözhető 1 szoba, kom­
fortos házrész. Bust u. 17. 
Érdeklődni: teraszos lakás­
ban.

Kétszoba komfortos csa­
ládi ház azonnal beköltöz­
hetően 400 négyszögöl 
kerttel eladó Lázár utca 
34/B. Konzervgyár köze­
lében

Adómentes háromszo­
bás alápincézett, kertes 
családi ház beköltözhetően 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen szombaton és va­
sárnap egész nap. Báthory 
utca 32. (Sámsoni útból 

Itt.)
hétszobás családi ház 150 

négyszögöl telekkel eladó 
Bujdosó u 44.

Eladó Tlszapaikonyán, 
Szálláshát dűlőben kétszo­
bás lakás, gazdasági mel­
léképületekkel. Polgári Ti- 
sza-hídhoz és buszmegálló­
hoz 1 km. Érdeklődni: Ti- 
szapalkonya. Kossuth ut­
ca 2 Kalóz Mihály

Elcserélnem belvárosi. II 
emeleten levő kétszoba- 
összkomfortos lakásom
szintén belvárosi egyszoba- 
összkomfortosra, II. eme­
letig. ,.1971” jeligére a ki- , 
adófcj

Nagyerdőn lapméterben 
másfélszobás, I. emeleti, 
gáz-etázsfütéses társasla­
kásom eladom vagy elcse­
rélem nagyobb kertes 
vagy társasházra. Érdek­
lődni: Homok u. 129.

Nagyerdőnél kétszoba- 
ósszkomfortos, etázsfüté- 
3Ű öröklakás eladó. Kar­
dos u 26. I. 7., fizetési 
kedvezménnyel.

Libakerti másfélszoba- 
összkomfortos, földszinti 
főbérleti lakásom elcserél­
ném ugyancsak a Libakert­
ben 1 emeleti, íőbérletí 
másfélszoba és étkezőfül­
késre. Ajánlatokat a ki­
adóba kérek ,,Csere” jel­
igére.

Keresek megvételre vagy 
cserére 2—3 szobás szabad 
rendelkezésű, zártudvaros 
lakást, esetleg házrészt, 
beköltözhetően. Cserére 
felajánlom Új Élet parki, 
IV emeleti kétszoba-össz- 
komfortos szövetkezeti la­
kásom ugyancsak új Élet 
parki garázzsal vagy anél­
kül. Ajánlatokat cím meg­
jelöléssel kérem .,1971 
szeptemberi beköltözés”
jeligére a kiadóba.

Elcserélem debreceni fő­
bérleti lakásom külsőségi 
vagy vidéki saját házzal 
Tímár u 32 Szathmárl.

Zuglói szép utcai szobát 
mellékhelyiségekkel cseré­
lek debreceniért. Érdeklőd­
ni a 15-206-os telefonon

INGATLAN

Bocskaikertben 4UÜ négy­
szögöl gyümölcsös házzal, 
fizetés könnyítéssel eladó. 
Érdeklődni a helyszínen 
Lakatos János Bocskaikért, 
II dűlő.

Eladó 145 négyszögöl te­
lek. Szikszal u. 10.

Kondoroson 400 négy­
szögöl szőlő eladó. Érdek­
lődni: Bellegelő 1026 Kön­
tösgáti Iskolával szemben

Bocskalkeriben, állo­
másnál, Posta dűlőben 400 
négyszögöl szőlő betegség 
miatt sürgősen eladó Ér­
deklődni : Debrecen, Dcbo- 
zl u 7 . 2 ajtó

Közgazdasági egyetemi, vagy számviteli főiskolai 
végzettséggel és nagy gyakorlattal rendelkező

GAZDASÁGI VEZETŐT
keres debreceni gyáregységünk.

Pályázatokat .CHEMICAL” jeligére a kiadóba 
kérjük.

Ipari tanulókat veszünk fel
otthoni elhelyezéssel és teljes ellátással 

Budapestre a következő szakmákban:

Acs-Állványozó, 
kőműves,

ÉPÜLETASZTALOS
ÉS

SZERKEZETI LAKATOS

Jelentkezni lehet személyesen 
vagy írásban, a

21. Sz. Állami Építőipari Vállalat
MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN.

BUDAPEST V.,

Apáczai Csere János utca 7. szám. ■■m

Beköltözhető kis családi 
ház eladó. Érdeklődni va­
sárnap egész nap. más na­
pokon délután 5 óra után 
Partizán u. 1. Nagy Sán­
dor telep.

Eladó 2 szoba komfortos 
családi ház, azonnal beköl­
tözhető. Keresztesi u. 52/A.

Nyíregyháza, Makarenko 
u. 70 számú kertes családi 
ház, vízvezetékes, állomás­
hoz közel felerészben beköl­
tözhetően eladó.

Hajdúböszörményben el­
költözés miatt sürgősen el­
adó Erdély út 115. sz ház

Egyszoba, konyha, spáj- 
zos ház beköltözhetően el­
adó. Bokányi Dezső u 7.

Eladó beköltözhető két- 
szoba-konyhas ház 350 
négyszögöl telekkel, Tócós- 
kert, Margit u. 18 Ezen­
kívül 1900 négyszögöl terü­
let ugyanott házhelynek el­
adó. Hrabéczyné Érdeklőd­
ni szombaton egész nap.

Négyszobás összkomfor­
tos ház eladó, vagy elcse­
rélem belvárosi kisebb csa­
ládi házért, hzrészért Két 
szoba összkomfort beköl­
tözhető. Bethlen u. 72., 
utolsó ablak alatt csenget­
ni.

Ház 2 szoba, konyha, 
spájz, mellékhelyiségekkel, 
150 négyszögöl telekkel ol­
csón eladó. Fülöp u. 21.

Elcserélem beköltözhető 
kertes családi házamat szo­
ba, konyhás lakással, meg­
egyezéssel. Gohér u. 27.

Azonnal beköltözhető
ház, két családnak alkal­
mas, egy- és kétszarnyú 
ácsajtó eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 59.

Elcserélem kétszoba hal­
los, összkomfortos, Jó- 
szágtartásos lakásom két-, 
háromszobás belvárosira. 
Eszesné. Híd u 16.

Sürgősen elcserélnénk
gázfűtéses garzonlakásun­
kat másfél vagy egyszoba- 
összkomíortra Érdeklődni 
mindennap délután 5 óra 
után Szabadság útja 91. 
II 46

Szuterén szoba, konyha, 
fáskamra lakásom elcseré­
lem fentiért. ,, Költségtérí­
tés” Jeligére a kiadóba.

Korosabb nő lakásért 
magános személy eltartását 
vállalja. ,,Becsület” Jeligé­
re a kiadóba.

Másfél vagy kétszobás 
szövetkezeti vagy társas la­
kást veszek, sürgősen, OTP 
átvállalással. ,.Januári be­
költözés” jeligére a kiadó­
ba. _______

Elcserélem Erzsébet-híd 
budai hídfőjénél levő egy- 
szoba, alkóvos, gázfűtéses, 
harmadik emeleti, liftes 
garzon lakásom kétszoba - 
Összkomfortos debreceni­
re Érdeklődni: Debrecen, 
Arany János u. 12., 1.
ajtó.

Beköltözés előtti, nem 
régen átadott masíélszo- 
bás szövetkezeti lakást 
OTP-vei átvennék, kertet 
adnék. ,.Fiatalok” Jeligére 
a kiadóba.

üres társas vagy szövet­
kezeti lakásból bérelnénk 
egy szobát összkomforttal, 
két személy részére, meg­
egyezés szerint. Ajánlato­
kat ..Igényes 1971” Jeligé­
re a kiadóba.

Elcserélem nagy kony­
ha, spájz, víz, gázkonvek- 
toros, olcsó bérű lakásom 
a belvárosban. Arany Já­
nos u. 61 . keresztépület 
balra.

Nagyerdőhöz közel ker­
tes háromszobás villalakás 
eladó. Felvilágosítást: Lak­
tanya u. 17.

Házfelügyelői másíél- 
szoba-összkomfortos, egy 
lépcsőházas, liftes, modern 
lakásom elcserélem ha­
sonló főbérletlre. Kálvin 
tér 14

Modern masfélszobás
házfelügyelöségem elcse­
rélem hasonló főbérletlre, 
vagy régire ráfizetek. Nyár 
u. 27.

Eladó 260 négyszögöl 
gyümölcsös. Bellegelő 11. 
Molnár. (GÖCS háta mö­
gött.)

Két és félszobás belváro­
si, távfűtéses, tanácsi IV. 
emeleti lakást cseré­
lünk garzonra és más­
félszobás lakasra Ajánlato­
kéit Augusztus ’71” Jel­
igére a kiadóba kérjük.

Eladó 400 négyszögöl fia­
tal köszmétés oltványtelep­
pel. a Dombos kerttársu­
lásban. Érdeklődni: Ifjúság 
u. 5. I. 2 Doboséknál.

Építésre alkalmas gyü­
mölcsös telek eladó. Belle­
gelő 49.. 6-os busz végállo­
mástól 3 perc Érdeklődni: 
Dembinszky u 7

800 négyszögöl telek
osztva is eladó a Sámsoni 
úton Építési lehetőség ér­
deklődni: Kincseshegy u. i

Konzervgyár me
négyszögöl szőlő. 2 db 500 
literes boroshordó eladó. 
Bajnok u. 33.

Eladó tanya 800 négy­
szögöl földdel. Bellegeic 
650 Mikepércsi úton, Kon­
doros folyónál. jobbra 5 
percre Kima Ferenc.

Eladó 350 négyszögöl 
köszmétés, házhelynek is 
alkalmas. Konzervgyar gé­
zeiében, Porosház utcában 
Érdeklődni: Tímár u 4-; 
iLeiningen utcábó. nyílik

Szabadság útja 99 sz 
500 négyszögöl eladó ér­
deklődni Csapó u 62 Vi­
rágüzlet.

Társasház építésre is al­
kalmas 280 négyszögöl te­
lek eladó. ..Postakertben 
jeligére a Magyar Hirdetö- 
oe

Pácon 400 négyszögöl 
gyümölcsös kúttal, kamrá­
val eladó. Érdeklődni Ba­
ross u 17 délelőtt

Két lányt a.bér.on*-* le ­
veszünk. Mata Janos u. 9 
I 5

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba férfi részére ki­
adó. Csokonai u. 6

Dolgozó lánynak szoba 
kiadó albérletbe Besse­
nyei u. 14.. emelet.

Azonnal felveszek két 
dolgozó nőt 15-től Honvéd 
u 15 IV 12.

Bútorozott szoba kiadó 
14-re. Kandó Kálmán ut­
ca 6. <Létal útból nyűik

Egyetemista házaspár
bútorozatlan vagy bútoro­
zott albérletet keres Buj­
dosó, Debrecen, Csörsz ut­
ca 2

Dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek Szabadság út­
ja 18

>■■■■■■■■■■■■■■■vasmmmm■■■■■■■■■■■ ----------------- !■■*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■! ■■■■■■■■■■■■■■■*■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■I ■ I

Két családnak alkalmas 
kertes tanácsi főbérletért 
adok egyszoba-összkomfor­
tos házrészt és másfélszo- 
ba-összkomíortos, IV. eme­
leti, gázfűtéses, tanácsi 
főbérletet. ,,Szerény ráfi­
zetést kérünk” Jeligére a 
kiadóba.

Elcserélem budapesti fő­
bérleti, belvárosi egyszo­
bás, fürdőszobás, W. C , 
élőszobás lakásom hasonló­
ra. Érdeklődni: Mester ut­
ca 9.

Elcserélem kétszoba-össz- 
komíortos lakásom kétszer 
egyszoba. konyhásra
Gyöngyösi u. 28 III. 4.

Debreceni kétszobás la­
kásom Budapest belterüle­
tén kisebbre elcserélem. 
Eötvös u. 17.

Két és félszobás laká­
som elcserélem hasonlóra, 
az állomás környékére. 
Dienes János u. 13. IV. 12.

Kaposvári szoba, kony­
ha. előszoba, spájzos (víz, 
gáz bent) tanácsi lakást 
cserélnénk debreceniért. 
Érdeklődni: Kurucz Béla
Debrecen, Szabadság út­
ja 89.

Cserélek két és félszo­
bás lakást háromszobásra, 
vagy kertes házra. Eladó 
Simson moped. Petőfi tér 
16. fszt. 2. (Teleki utca 
felöl.2 ___

Nyíregyházi kétszobás fő- 
bérletet (víz, W. C. bent, 
fürdőszoba készül) kisebb 
debreceni lakásra cseré­
lek. ,,Minden megoldás ér­
dekel” Jeligére a kiadóba

II Kifogástalan műszaki állapotú
■■ ■■
!■ 1 db EE—1000 típusú esztergapad
■■ ■■
22 4 db DF 6 tonnás dömper
■■ ■■
£■ 1 db GF 251 gyorsgőzfejlesztö
■ * 2 db BK tip. betonkeverőgép
■ 2 3 db Jäger 175 literes betonkeverogep
■■ ■■
22 2 db Favorit Diesel 250 literes betonkeve- 2!
■■ ■■
22 rögép 21
Be se

2 db Toldi 6 tip. önszereló toronydaru
■ ■ 1 db ZIL 164 tip. felújított 3,5 tonnás te- £1
22 hergépkocsi közületeknek eladó.
ee ■■
ee Garant- és Moszkvics-alkatrészek, villamosmotorok. ■■ 
ee sí
■■ gömbrúd, különféle méretű, magánosoknak is eladó. 22

ee
Érdeklődni:■ ■ se

■■ DEBRECENI ÉPÍTŐIPARI KTSZ
22 GÉPÉSZETI OSZTÁLYVEZETŐNÉL
ee íj
22 Debrecen, Fokos u. 7. Telefon: 17-317. |

»se 
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MINDEN SZIPPANTÁS: ÖRÖM

Egy csomag ára: 4,20 Ft

Az egész országban 
kapható.

Forgalomba hozza a

DOHANYÉRTÉKESÍTÖ
ÉS
KÉSZLETEZŐ
VÁLLALAT

A
DEBRECENI 

TEMETKEZÉSI 
VÁLLALAT, 
Béke útja 13.

HAJDU-BIHAHI NAPLÓ — 1971. AUGUSZTUS 14.
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FAFELDOLGOZÓ,
FAIPARI,
BÚTORIPARI ÜZEMEK, 
VÁLLALATOK

FELESLEGES KÉSZLETÜNKBŐL EL­
ADÁSRA KÍNÁLUNK?

NAXETTA — B 25-ÖS MSZ 4506 HEN- 
GERCSISZOLOPAPlRT, 1,2—1,4 MM-ES 
REZEZETT TÜZÖHUZALT, 1,2-1,6 MM- 
ES HORGANYZOTT TÜZÖHUZALT,

GYUMÖLCSLADAK TŰZÉSÉRE ALKAL­
MAS KAPOCSTÜZÖ PISZTOLYOKAT, 
HOZZÁVALÓ TÜZÖKAPCSOKKAL,

35 X 90-ES CSAVARTSZEGET,

KÜLÖNBÖZŐ MÉRETŰ SOLtRONY ÉS 
HUZALSZEGEKET.

ÉRDEKLŐDNI:

ERDŐGAZDASÁG, NYÍREGYHÁZA
Ügyintéző: Kopiári Nándor. Telefon: 17-10.

Skoda Combi 1202-es 
gépkocsi kifogástalan álla­
potban eladó Telefon: 
12-190

KULTURC1KK

Liado Matador orgona jo 
állapotban 12 000 forintért 
Bagdány Gyula Biharnagy- 
bajom, ÁFÉSZ-lroda. Tele­
fon: 25.

Munkácsy televízió ki­
fogástalan, olcsón eladó. 
Bethen u. 41.

Kifogástalan Munkácsy 
teleplzló, Rakéta porszívó 
eladó. Bolyai u. 32.

Pianínó eladó. Arany Já- 
nosu. 19. I. Jobbra.

Pianínó eladó, reggel 8 
óráig, vagy vasárnap egész 
nap. Szabó Kálmán u. 57. 
Homokkert.

Eladó Kékes televízió és 
egy 125-ös Csepel motor. 
Érdeklődni: Rigó u. 51.

ÁLLÁS
Szerény icio:> asszonyt

gondviselőnek családtag­
ként felveszek, vagy meg­
egyezéssel. Érdeklődni: Do­
bozi u. 4., 2. ajtó.

Több szakterületen jártas 
villanyszerelő mester Deb­
recenben vagy környékén 
állást vállalna. ,.Lakás­
igény” jeligére a kiadóba.

Bútorozott szoba kiadó.
Beloiannisz u. 2. fszt. 3. 

Dolgozó nő hároméves 
■ yai bútorozott al­

bérleti szobát keres az Köt­
ve ? utca környékén, augusz­
tus 15-től ..Nyugodt élet” 
jeligére a kiadóba.

üres szoba, kunyhas al­
bérletet keres fiatal értel­
miségi házaspár, lehetőleg 
központban. ,, Fürdőszoba 
használat” jeligére a ki­
adóba

Két rendes tanulófiút 
vagy dolgozó férfit szoba­
társnak felveszek. Szabad-
ság útja 8

.Nemdohányzó, szolid kis­
írnak külön oejáratú bú­

torozott szoba fürdőszoba
használattal kiadó. Tele­
fon 16-419.

Két diáklányt vagy ér­
telmiségi dolgozó nőt lakó­
társnak felveszek. Vendég 
u. 48. _

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba lányoknak vagy 
házaspárnak kiadó Lahner 
u 4

Kúton bejáratú kis szo­
ba. konyha albérletbe azon­
nal kiadó Érdeklődni 
szombat és vasárnap Nagy­
sándor telep, 2—3-as busz 
végállomás. Megyerkőz 3.

Diáknak vagy Igényes há­
zaspárnak bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Irinyi ut- 

. 12
Egy dolgozó fiút albérlő­

nek felveszek. Slmonífy u.
17 . 3 ajtó.

Fiatalembert szobatárs­
nak albérlőként, gázfűté­
ses szobába, fürdőszoba 
használattal felveszek 15- 
tol Laktanya u. 32.

Bútorozott szoba két nő 
részére kiadó. Nyíl u. 69 

trés szoba kiadó fiatal 
házaspárnak Vőfély ut-

Gyermektelen házaspár 
üres szobát keres. ,,Külön 
D áratú” jeligére a kiadó­
ba

Kúton bejáratú szoba, 
Konyha albérletbe kiadó. 
E edi István u. 16. Sólyom 
uv ából nyílik. Érdeklődni 
szombat, vasárnap.

Kisméretű helyiséget bér­
be vennék. Belterületen” 
jeligére a kiadóba

Fiatal házaspár bútoro­
zatlan szoba, konyhás al­
bérletet keres ,,November 

jeligére a kiadóba

Két tanuló lányt albérlő-
f. felveszek Kinizsi ut-

99 Csapókért

Diáklányt albérlőnek fel-
,lk Batthyány u 20

Beresné

JÁRMŰ

Wartburg 353-aa eladó. 
Kórház u. 12. fszt. 3.

Egyéves Zastava 750-es 
gépkocsi, mint az új, kifo­
gástalan állapotban, igé­
nyesnek eladó. Érdeklődni 
a 16-607-es telefonon le­
het.

Skoda Ocíavla. Júniusban 
műszaki vizsgázott, eladó. 
Biharkeresztes, Petőfi ut­
ca 9.

350 köbcentis Velorex el­
adó Érdeklődni 2 órától. 
Torockó u. 16

Most vizsgázott Octavla 
Super gépkocsi Igényesnek 
eladó és egy Pannónia mo­
tor Hosszúpályi, Vörös­
marty u. 26.

Eladó ezres Wartburg de 
Luxe 150 négyszögöl telek, 
2000 db szovátl cserép. In­
tarziás háló. Álmos u. 5. 
(Monostorpályi útból nyí­
lik.)

L’zemképes Skoda Colo- 
niált vennék. ..Kifogásta­
lan" jeligére a kiadóba.

Keveset futott Zaporo- 
zsec hivatalos áron eladó. 
Érdeklődni szombat, vasár­
nap. István út 55. Szé- 
chenyi-kert.

Kétéves FIAT 500-as el­
adó. Komlóssy út 3.

Használt T—5-ös Pan­
nónia motorkerékpár el­
adó Balmazújváros, Baj- 
csy-Zslllnszky u. 45.

601-es Trabant eladó. 
Béke útja 8. II. 15.

Jó állapotban levő oldal­
kocsis Pannónia motorke­
rékpár eladó. Basahalom 
utca 52.

Tanuló fiút felveszek, tel­
jes ellátással Is. Széchenyi 
u. 20., 4. ajtó.

Érettségizett kislányt 
kozmetikus tanulónak fel­
veszek. Jelentkezés ,,Koz­
metikus” Jeligére a Hirde­
tőbe.

Orvos házaspár ápolónőt 
keres bentlakásra könnyű- 
beteg gondozására. ..Állan­
dó" jeligére a kiadóba

HÁZASSÁG
Egyedülálló 66 eves mű­

szaki nyugdíjas intelligens 
hozzáillő feleséget keres. 
Leveleket „Megértés, sze­
retet" Jeligére a kiadóba 
kérem.

Szeretném megtalálni a 
hozzámlllö partnert Intel­
ligens ember személyében 
50—55 között házasság cél­
jából. Kocsival rendelkezők 
írjanak. Leveleket „Szere­
tettel várlak" Jeligére a 
kiadóba kérem.

Eladok testeit halószoba­
bútor, modern konyhabú­
tor, fehér zománcozott tűz­
hely, páros székek és 
konyhafelszerelési tárgyak. 
Pandúr u. 26.

Bútort veszek. Eladók há­
lóbútor, franciaháló, kony­
habútor, rekamlégarnltú- 
ra, kétszemélyes, négysze­
mélyes rekamié, sezlon, he­
verő, kétajtós, háromajtós 
szekrény, székek, fotelek, 

komblnáltszekrények. 
Arany János u 13.

Heverd eladó. Április 4. 
útja 24.

Eladó hálószobabútor, 
ebédlőbútor, dunna, varró­
gép. magasnyomású perme­
tezőgép, elköltözés miatt. 
Csonka u. 20/B.

Eladó használt ebédlőbú­
tor és kisipari gyermek­
agy. Teleki u. 63. Puskás.

Eladó heverő, gázmelegl- 
tő és gyermek heverő. Sál­
lal u. 7.

Jugoszláv kombinált- 
szekrény, konyhaasztal el­
adó. Péchy u. 6.

Eladó 14 darabból álló 
cseh középszlnü kombinált 
szobabútor. Érdeklődni: Ta­
nácsköztársaság útja 60. 
II. 10., délután 3—6 óráig.

Elköltözés miatt szoba­
bútor és konyhabútor el­
adó Nádasdi u. 5.

Ebédlöbútorok, asztalok, 
székek, férfikerékpár el­
adó. Margit u. 10.

Készletfizetésre reka- 
mlék, garnitúrák, fotel­
ágyak. Román kárpitos 
Budapest, Nagymező u. 66. 
Kérjen képes árjegyzéket.

Fáklya kombin áltszek-
rény eladó. Bolyai u. 35.

Pannónia motorkerékpár 
"eladó Laczkóék, Rákóczi 
u. 61., keresztépület.

Trabant. Wartburg fö- 
lengelygörgőzés. henger- 
köszörülés. ováldugattyú- 
készltés garanciával Gép­
műhely, Budapest, VII., 
Csengerl u. 3.

Egy 125-ös Danuvla el­
adó Damjanich u. 23. IV. 
17. Ugyanott férfikerékpár 
eladó

Eladó 407-es Moszkvics 
Kőműves u 19

P—10-es Pannónia oldal- 
kocsival. vagy külön-kűlön 
Is eladó Budai Nagy An­
tal u 124

Trabant 601 eladó Haj­
dúszoboszló, Hőforrás ut­
ca 109

FIAT 850 Sport Coupe, 12 
ezer kilométerrel eladó 
Kút u 58

Eladó Trabant Limousine 
601-es újházi Ede u. 11. 
I 1 Megtekinthető szom­
baton egész nap

Skoda 1000-es személy- 
gépkocsi eladó. Megtekint­
hető szombat, vasárnap 
Szeder u 30. (Sámsoni út­
ból nyílik.)

Eladó 1100-as torinói 
FIAT személygépkocsi 25 000 
forintért. Hajdúhadház, 
Nyíl u. 56 Molnár Lász­
ló^__

Wartburg Limousine, ha­
láleset miatt, igényesnek 
eladó. Rákóczi u. 14.

Jó karban levő Danuvla 
motorkerékpár eladó Lak­
tanya u 17.

125 MZ eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 24. __

Vizsgázott 407-es Moszk­
vics sürgősen eladó és 
szétszedhető garázs. Bat­
thyány u. 14.

601-ez Trabant eladó. 
Dorottya u. 45.

KETTŐS MŰKÖDÉSŰ
K—5530 típusú 

mélyhúzó présre

bérmunkát vállnl
AkíOipOfA

A

MEDICOR MÜVEK
DEBRECENI ORVOSI MÜSZERGYÄRA 

KOOPERÁCIÓ 
TELEFON: 15-655 131.

CU rendszámú Skoda 
1000 MB kifogástalan álla­
potban eladó. Dobozi u. 27 
II. lépcsőház, III. em. Df. 
Szabó. _____

Moszkvics 403 kifogásta­
lan állapotban eladó. Meg­
tekinthető szombaton egész 
nap Darabos u. 9. III. 12.

Skoda Octavla Combi 
személygépkocsi eladó.
Gyöngyösi u. 20. II. 8.

Wartburg személygépko­
csit veszek. Ajánlatokat 
ár-,- szín-, kilométer meg­
jelöléssel kérek Gál Ist­
ván, Kossuth u. 40.

Skoda 100-ast vennék 
Címet 14-984-es telefonon 
kérem.

IPARI TANULÓKAT FELVESZÜNK 
FONÓ, SZÖVÖSZAKMÁRA

Jelentkezhet minden 14. életévet be­
töltött általános iskolai végzettség­

gel rendelkező fiatal.

A gyár biztosít:
kedvezményes utazást, ebédet, díjta­

lanul munkaruhát, tankönyveket.
Kezdő tanulóbér havi 106—300 Ft, 

mely az előmeneteltől függően 
emelkedik.

Szülőktől távol élő tanulóknak havi 
300 Ft különélés! pótlékot, szülőknél 
lakó fiataloknak havi Z50 Ft + ösz­

töndíjat fizetünk.

Jelentkezni lehet bármely munkana­
pon 7-től 10 óráig. Levélre részletes 

tájékoztatást küldünk.

A gyár címe:

Budapest IV., Erkel u. 30. személyzeti oktatási osztály.

Keresem hazassag céljá­
ból Ismeretségét annak a 
nőnek, ki komoly számítás­
sal van a házasság felé és 
nyugodt otthonomban ren­
des feleségem tudna lenni. 
Életkorom 40 év. Levelet 
„őszinte" jeligére a ki­
adóba kérem.

Saját házzal 69 éves 
nyugdíjas tisztviselő hason­
ló adottságú, saját nyug­
díjas. Jólelkü kartársnő 
vagy értelmiségi Ismeretsé­
gét keresi házasság céljá­
ból. lehetőleg helybelit. 
Pontos címet kérek. Leve­
leket „Pedagógus" jeligére 
a kiadóba kérek.

Magányos, 72 éves nyug­
díjas, középtermetű, 60— 
65 év körüli egyedülálló, 
házias, JómegJelenésü, kö­
zepes műveltségű nő Isme­
retségét keresi házasság 
céljából. Leveleket „Ter­
mészetbarát" Jeligére a ki­
adóba kérek.

63 éves nyugdíjas vidéki 
özvegy férfi — házam és 
szőlőm van — szeretnék 
megismerkedni házasság 
céljából hozzám Illő nővel. 
Leveleket „ötventől hat­
van évesig" jeligére a ki­
adóba kérek. ___

Igénytelen dolgozó férfi 
33 éves, hozzáillő, 25—30 
évesig, kizárólag egyedül­
álló növel házasság céljá­
ból megismerkedne. Csak 
fényképes levélre válaszo­
lok. Leveleket „Boldogság" 
Jeligére a kiadóba kérek.

Egy yorkshlre-l előhasü 
koca eladó Szotyorl u. 74

GÉP ÉS SZERSZÁM

Műszaki cikket veszek 
Eladók stabil motor szi­
vattyúval Is, villanymoto­
rok, hegesztőtrafó, vízszi­
vattyú, varrógép, mosógép, 
padlóketélő, Írógép, porszí­
vó, tv, rádió, zsebrádió, 
hajszárító, autó-, motoral­
katrészek, motorkerékpá­
rok. Arany János u. 13.

Síkkötőgép, villanyvarró­
gép, fotelek eladók. Száza­
dos u. 18.

MOST VÁSÁROLJON!

OTP-hitelakció keretében

Eladó Lehel hűtőszek­
rény, 50 literes, gerenda, 
deszka, ablak, léc. Kerekes 
u. 48.

Szivattyús kút eladó. Jó­
sika u. 8. Szabadság útból 
nyílik.

Rába kompresszor öt lég­
körig, motor nélkül, 140 cm 
hosszú festett gyermekár , 
nagy vaskályha eladó. K. 
Tóth u. 19. Szoboszlól út­
ból.

Alig használt 120 literes 
hűtőszekrény eladó. Vörös 
Hadsereg útja 54., házfel­
ügyelő.

Lehel 120 literes hűtő- 
szekrény üzemképes álla­
potban eladó. Erzsébet ut­
ca 26. IV. 18.

4 má7«áig terhelhető 
Danuvla motorral hajtott 
kertltraktor eladó. Érdek­
lődni délután 5 órától. Bö­
szörményt út 5.

Megvételre keresek egy 
szőlőzúzót, gyári hengerest 
Kontsek u. 7. Szabadság 
telep.

Eladó szlvattyúmotor, 220 
V-os 70 l/perc. Rigó ut­
ca 80.

Sebességváltó hátsóhld, 
lapos szélvédőüveg, ben- 
zlntartály olcsón eladó. 
Bethlen u. 41.

Hegesztótranszformátor 
eladó. Megrendelést felve­
szek vidékre Is. Trafólemez 
kapható. Tass u 14. (Szo- 
tvorlból nyílik.)

EGYÉB
Eladó eg\ JO állapotban 

levő sportkocsi. Zrínyi ut­
ca 28.

Lószőrmatracok, 4 fotel, 
kerekasztal, vaságy olcsón 
eladó. Csók u. 3.

Kézzelhajtós nagyobb
tengerlmorzsolót és tizedes­
mérleget veszek. Apafi ut­
ca 12.

Fürdőszoba, kamra, ve­
randaablak eladó. Csemete 
utca 12.

Eladó 7000 db szovátl 
cserép, tetőléc, kupáscse- 
rép. Kar u. 12.

Négy csempe magas hor­
dozható cserépkályha eladó. 
Lahner u. 47., vasút felől.

Eladó mély és sport gyer­
mekkocsi. Cserepes u. 20.

ócska

Kedvezményes feltételek mellett

TELEVÍZIÓ: az összes típus 10% előleg befizetése 
mellett

RÁDIÓ: 1000,— Ft felett és a 880,— Ft-os SZATMAR 
rádió 10% előleg, 5000,— Ft felett 20% előleg 

MAGNETOFON: 5000,— Ft-ig 10%, azon felül 20%| 
előleg

ELEKTROMOS HÁZTARTÁSI HŰTŐSZEKRÉNY:
5000,— Ft-ig 10%, 5000,— Ft felett 20% 

MOSÓGÉP: 5000,— Ft-ig 10%, 5000,— Ft felett 20", 
előleg

VARRÓGÉP: 10% előleg
KISMOTORKERÉKPAR 50 köbcentisig 20% előleg |
MZ—125, 150 és 250 köbcentis 10% előleg
CZ—175 köbcentis sportmotor 10% előleg I
JCZ—250 és 350 köbcentis 10% előleg
PANNÓNIA motorkerékpár 250 köbcentis 10% előleg]
GÁZTŰZHELY magyar gyártmányú, vezetékes és pro­

pán-bután 1500,— Ft feletti 20—30% előleg be- j 
fizetése mellett.

AUGUSZTUS 2-TŐL

Kapható minden szaküzletben!
Méhanyák csillogó jelzés­

sel kaphatók. K. Tóth ut­
ca 19. Szoboszlól útból.

Boroshordó, 3 db 500 li­
teres eladó. Majdnem újak. 
Ruyter u. 82.

Eladó bontásból gerenda, 
léc, deszka, barna román 
cserépkályha. Csutorás ut­
ca 9. Acél utcából balra.

Eladó fehér zománcozott 
cseh tűzhely. Honvéd ut­
ca 52.

Parkettcslszolást, vllu- 
pálozást pormentesen, ga­
ranciával vállal Takács. 
Honvéd u. 1/7. Telefon: 
14-411.

Négyszemélyes bordó gar­
nitúra eladó Dobozy ut­
ca 27. fszt. 1.

Eladó 6 db kárpitozott 
szék, 2 db fotel, asztal, há­
lóbútor, vitrlnes tükör, 
gáztűzhely, Parázs tűz­
hely, etázsfütéses kályha, 
kis konyhafregoll Jégszek­
rény. Érdeklődni 12-től es­
te 6 óráig, vasárnap egész 
nap. Kálvin tér 12., utolsó 
ajtó.

Igényesnek alig használt 
NDK hálóbútor sezlonbe- 
téttel eladó. Vincellér u. 
20. (István útból nyílik.)

NDK háló- és konyhabú­
tor eladó. Megtekinthető 
szombat, vasárnap. Nyár 
u. 11. fszt. 1. Kovács.

Hálószobabútor, tűzhely, 
dunyha eladó. Vörös Had­
sereg útja 26/A, IV. em 
Ferenczlné.

Eladó jókarban levő há­
lószobabútor sürgősen. Rá­
ba u. 5. Csapókerti piac­
nál.

Hálóezobabútor, új tűz­
hely eladó. Huszár Gál ut­
ca 57^

1 db négyszemélyes reka­
mié, 2 db fotel, 4 db nyolc- 
szárnyas ablak eladó Deb-

Elveszett egy lekete há­
tú, vörös végtagú német 
Juhászkutya, hathónapos 
kan Nyomravezetőjét ma­
gasan Jutalmazom. Hatvan 
utca 52. Húsbolt.

tollát felújítja 
ágytolltlsztitó géppel, gő­
zölve. Megvárható. Pásti 
u. 8.

Gumijavító műhelyemet 
áthelyeztem Téglásról. Min- ^ 
dennemü és méretű gumi- :* 
Javítást vállalok. Czlrják «re 
Gábor gumljavltó, Debre- ^ 
cen, Kút u. 34.

Pálma olcsón eladó. Gva- 5? 
dányl u. 14. I. em. 1. 
Nagyerdei kőrútból.

Eladó 31-es Ikarus, rend- íil 
szám nélkül, vikendháznak, 
műhely- és lakókocsinak ®,| 
alkalmas Érdeklődni min- ".jjj 
dennap 6 óra után. Szó- 
boszlól út 53. '*««

Eladó teatüzhely, lézhen- 
geres fürdőszobai kályha, 
gömbfa szarufának. Slnay 5«
M. u. 44.  ■§

Eladó 150 csempés cse- .|4’ 
répkályha. modern nagy m 
konyhaszekrény asztallal, S® 
vörösréz fürdőkályha. Iri-
nyl u. J2._ p|

Tízllteres gázbojler el- 
adó. Tanácsköztársaság út- $:! 
Ja 29. fszt. 2. gg

Felfújható kajak eladó. 
Bethlen u. 43.

Fürdőkád, asztaltüzhely, : 
falikút eladó Vargakert, 
Bán u. 15/B.

Eladó 23 szál gyalulatlan 
fenyődeszka, konyhabútor, 
tévéasztal. Holló János ut­
ca 5. I. em. 6 Telefon: 
11-654.

Piko vasút terepasztallal 
eladó. Hámán Kató u. 22.

7 mázsa cement, 500-as, 
és piros-fehér metlahil el­
adó. Kalapos u. 3.

Vadászfegyver engedély­
ivel rendelkezőknek nor- 
tonkut csővel, férfi kerék­
pár, drótfonógép eladó. Áp­
rilis 4. útja 6.

Eladó vas kiskapu, nagy 
trafólemez, 220 w-os he­
gesztőtrafó. Pesti u. 67.

tlj, hosszú menyasszonyi 
ruha eladó. Gyöngyösi ut­
ca 28. III. 4.

Eladó új fehér zománco­
zott W. C. víztartály, 
komplett. Péterfía u. 29.

Prima gyümölcsös ládák 
1 eladók. Kazinczy u. 4.

Igényesnek mély gyer­
mekkocsi eladó. Kút u. 126.

Üj mozaiklap eladó. Hold 
u. 8.

Négyszemélyes sátor és 
AT 622-es televízió eladó. 
Végh Dezső u. 26.

Nagyranött pálmák, fi- 
kusz, filodendron, sansavi- 
erlák c.adók. Tanácsköztár­
saság útja 32. Futó.

Cserépkályhák, l.erék- 
pár eladó. Nagyék, Bocskai 
étterem felett. III/34.

Eladó Lottón nyert 13 000 
forintos lakberendezési utal­
vány. Érdeklődni Budai 
Nagy Antal u. 17

|^5aF5SiíB^?25ÍifiI|B:asiMBilíwíS»53i2iS=!íy»iíe6í
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Eladó tűzhely, pb-gáztüz- 

hely, nyolckalapácsos elekt­
romos daráló, kerekasztal, 
4 karosszék, 50 kg bitumen, 
2 db ócska üveges ajtólap, 
rekamié, 4 fotel. Pajzs ut­
ca 15. Csapókért.

Eladó használt fürdőkád. 
Slmonffy u. 28.

Vörösréz fürdőhenger 
csapteleppel, öntöttvas kály­
hával eladó. Bán u. 17. 
(Vargakert.)

Gépjármű hű to- lavftó. 
Bercsényi u. 38.

?4

Kőműves munkát válla­
lok anyaggal együtt Is. 
p’andy György kőműves­
mester, Verecke u. 3. (Csa­
pókért.)

Eladók ajtó, üst, asztal­
tető, zslrosbödön, 25 lite­
res. Poroszlay út 72.

EZŰTON ÉRTESÍTJÜK MEGRENDELŐINKET, 

hogy augusztus hó 25-től 31-ig

LELTÁROZÁS MIATT
az árukiadás szünetel. Kérjük megrendelé­
seiket ennek figyelembevételével szíves­
kedjenek eszközölni.

EGER GYÖNGYÖS VIDÉKI PINCEGAZDASÁG 
PINCÉSZETE
ÉS PALACKOS BOR ELOSZTÓ RAKTARA
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INGYENES
NYOLCHÓNAPOS

SZAKIPARI
művezetőképző

tanfolyamra jelentkezhetnek szobafestő-inázuló 
szakmunkások,

MAGASÉPÍTŐIPARI
művezetőképző

tanfolyamra pedig kőműves, ács-állványozó 
és vasbetonszerelő szakmunkások, 

legalább négyéves szakmai gyakorlattal.

TlZHÓNAPOS

VASBETONSZERELŐ 
ÉS SZOBAFESTŐ 
szakmunkásképző

tanfolyamra betanított segédmunkásokat 
legalább hároméves szakmai gyakorlattal 

felveszünk.

HATHÓNAPOS ÉPÍTŐIPARI
GÉPKEZELŐ-KÉPZŐ

tanfolyamra 18—45 éves férfi segédmunkások, 
betonozok és kubikosok jelentkezhetnek.

A TANFOLYAM KEZDETE:

CEGLÉDEN
magasépítőipari művezetőképző és építőipari gépkezelő­

képző szeptember elsején

KECSKEMÉTEN
összes tanfolyam augusztus tizenhatodikán és 

harmincadikén.

A tanfolyamok befejezése után kötelező szakmai 
gyakorlat nincs. A tanfolyam Ideje alatt jó kereseti 
lehetőséget, munkásszállást és ebédet biztosítunk. Úti­

költség hozzájárulást fizetjük.

Érdeklődők levelezőlapon kérjenek tájékoztatót.

BÁCS MEGYEI
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A diplomát kiállította a Lumumba Egyetem
A moszkvai Népek Barátsága 

Egyetemen — amely Lumumba ne­
vét viseli — júliusban 625 hallgató 
kapott diplomát. A Lumumba Egye­
tem végzett hallgatói most haza­
utaztak, hogy megkezdjék munkás­
életüket.

A Lumumba Egyetem hat évvel 
ezelőtt adott először diplomát a fej­
lődő országokból érkezett, majd 
végzett hallgatói kezébe. Azóta 
3500-an, mérnökök, orvosok, vegyé­
szek. jogászok, közgazdászok, filo­
lógusok ma eredményesen dolgoz­
nak Latin-Amerika, Afrika, a Kö­
zel- és Közép-Kelet és Délkelet- 
Azsia országaiban.

— Joggal büszkélkedhetünk volt 
hallgatóinkkal — mondotta Vlagyi­
mir Sztanisz, az egyetem rektora. — 
Ezek a fiatal szakemberek jelentő­
sen hozzájárulnak a fejlődő orszá­
gok gazdasági, társadalmi megerő­

södéséhez. Az idén a hallgatóknak 
több mint fele kitüntetéssel vég­
zett.

Az SZKP XXIV. kongresszusán 
Leonyid Brezsnyev megjegyezte, 
hogy a Szovjetunió jelentősen hoz­
zájárul a felszabadult országok ká­
dereinek képzéséhez, és a Népek 
Barátsága Egyetem a szovjet embe­
rek internacionalizmusának meg­
testesítője.

— Szeretnénk köszönetét monda­
ni a szovjet népnek és kormányá­
nak, hogy itt szerezhettem egyetemi 
végzettséget — mondotta Marija 
Boladzsi, aki a Lumumba Egyete­
men lett mezőgazdasági mérnök. — 
Mély hálával gondolok az egyetem 
kitűnő tanáraira és azokra, akikkel 
Kubányban a szakmai gyakorlaton 
megismerkedtem. Soha nem felej­
tem el a szovjet emberek szívélyes­
ségét, barátságos vendégszeretét.

amellyel körülvettek. Jártam a 
Krímben, Leningrádban, Moldvá­
ban, Kijevben és a Kubányban, és 
nagyon sok barátot szereztem. Dip­
lomamunkám, amely a földimogyo­
ró-termesztés problémáiról szól, 
hasznos, mert hazámban, Nigériá­
ban ez az egyik legjelentősebb ex­
portcikk.

— Bárhol jártam, a Szovjetunió 
bármely vidékén, mindenütt szere­
tettel, barátsággal, kedvesen fogad­
tak — tette hozzá a Chiléből jött 
Cézár Pablete.

— öt év kemény munkája mel­
lett felmérhetetlen segítséget nyúj­
tottak tanáraim, szovjet diáktársa­
im, s mindez hozzájárult, hogy ala­
pos ismeretiekkel térhetek haza — 
foglalta össze egyetemi éveinek 
mérlegét Tedzs Pala Szingh indiai 
mérnök.

— Idén 42-en térünk haza Szí-

Halászat
kilométeres
mélységben

A Fekete-tengeren befejeztek az 
új, melytengeri kutatóberendezes — 
a Szever—2 — felülvizsgálatai Az 
ezzel kapcsolatos kérdésekre A. 
Dmitrijev, a bizottság elnöke vála­
szolt .

— Az új berendezés megnevezé­
sében szerepel a 2-es szám, ez azt 
jelenti, hogy van elődje?

— Amennyiben a tengerkutató 
berendezéseket — technikai fejlett­
ségüknek megfelelően — a mélybe 
vezető lépcső egy-egy fokának te­
kintjük, a Szever—2-nek már szám­
talan elődje van. Kettőt említhetnék 
közülük, a többszáz méter mélyre 
merülő Szeverjánkát és a Szever—1 
hidrosztátot, amely 600 méterre 
ereszkedett le tartókötélen. A Sze­
ver—2 viszont — elődeitől eltérően 
— szabadon közlekedik a tenger mé­
lyén, mind vízszintes, mind függő­
leges irányban. é

— Milyen eszközökkel végzik a 
megfigyeléseket a Szever—2 fedél­
zetén ?

— Az új berendezés meglehetősen 
nagy és nehéz. Szállításához külön­
leges átalakítást kellett végezni az 
Odüss zeusz hűtő-halászhajón. A 
hordozó-bázishajó gyakorlatilag tu­
dományos komplexum lett. A meg­
figyelési eszközöket úgy helyezték 
el, hogy a kutatók könnyen hozzá­
juk férjenek. Szinte minden infor­
máció a vezérlőasztalra fut be. A 
kutatók innen helyezhetik üzembe a 
mélytengeri látcsöveket, filmfelve­
vő- és fényképezőgépeket, különbö­
ző fényszórókat. A hidrológiai mű­
szer méréseit a gép automatikusan 
rögzíti, ugyanis egyszerre tizenegy 
különféle adat érkezik a búvárhajót 
körülvevő víztömegről. Mérik hő­
mérsékletét, sűrűségét, só- es oxi­
géntartalmát stb. A Szever—2-nek 
mesterséges „keze” manipulátora 
van, amelynek segítségével mintá­
kat lehet begyűjteni különleges kon­
ténerekbe.

— A kutatások gyakorlati hasz­
náról hallhatnánk *

— Elsősorban a halászok számara 
készülnek információk, akik egyre 
messzebbre hajóznak a partoktól. 
Ezért minden eszközt a kutatás ren- 
delkezesere bocsátunk, hogy megis­
merjük az élet, a halrajok fejlődésé­
nek törvényeit a tenger mélyén. 
Megemlítem: a közelmúltban pró­
bahalászatot folytattunk 900—lOOfi 
méteres mélységben. Korábban a 
400—600 métert tartottuk a halászat 
szempontjából a legkedvezőbbnek, 
most pedig kiderült, hogy a kilomé­
teres mélységben hatalmas rhom- 
bushal-, sügér- stb. rajok járnák. 
Azt, ami ebben a mélységben törté­
nik, a Szever—2 derítheti fel kuta­
tókkal a fedélzetén. A kipróbált be­
rendezés Murmanszkba, a Sarkköri 
Halászati és Óceánográfiai Kutató­
intézetbe kerül. A sarkköri ihtioló- 
gusok már rendelkeznek tapasztala­
tokkal a mélytengeri berendezések 
alkalmazását illetően, ezért minden 
lehetőség meg van arra, hogy a Sze­
ver—2 is alapos munkát végez a 
tenger és élővilága törvényeinek fel­
derítéseben.

A. Pokrovszkij
(APN—KS)

I

Légpárnás lakókocsi
Nyugat-Európa sok országában 

nagyon népszerűek a kerekeken gör­
dülő lakókocsik. Azok számára, akik 
nem az autóutak vándorai, hanem a 
folyók, tavak szerelmesei, a képen 
látható „vízi lakókocsit” hozza for­
galomba egy angol cég. Jóllehet 
„kétéltűnek” nevezik ezt a prakti­
kus újdonságot, szárazföldön való 
huzamosabb utazásra nem alkalmas, 
de arra igen. hogy a víz felületét el­
hagyva „helyet keressen magának” 
a füves, homokos parton. A két.

egyenként 600 köbcentiméteres Die­
sel-motor részben arra szolgál, hogy 
kompresszorok segítségével légpár­
nát létesítsen a felépítmény alatt, 
részint az előrehaladást biztosító 
légcsavarokat forgatja.

A „Hoverhome” belsejében öt fel­
nőtt személy számára van kényel­
mes fekvőhely. A jól felszerelt kis 
főzőfülkében elektromos főzőlap és 
hűtőszekrény is található, melyeket 
egy — ugyancsak a motorok által 
hajtott — áramfejlesztő táplál.

A látható beszéd
A japán rendőrség újabban nemcsak ujjlenyomatok alapjan 

azonosítja a bűnözőket, hanem hangjuk után is. (Újsághír.)
Talán kevesen tudják, hogy a hangfel­

vétel ma még nem szolgálhat perdöntő 
bizonyítékul a bíróság előtt, mivel a be­
szednek egyszerűen füllel való megíté­
lésé, összehasonlítása nagyon csalóka 
dolog (gondoljunk csak a kitűnő után- 
zómüveszekre), és nem ad lehetőséget 
egyértelmű döntésre.

E probléma elég régóta foglalkoztatja 
a kutatókat — különösen a bűnügyi 
szakértőket —, hiszen a bűnözők szám­
talan esetben telefonon fenyegetik meg 
vagy zsarolják áldozataikat, és sok más 
esetben is nagy jelentőségű lenne, ha 
az elhangzott és később visszajátszott 
szöveget rá lehetne bizonyítani az el- 
mondojára.

Minden ember hangjának megvannak 
a maga szigorúan meghatározott, egyen! 
sajátosságai. A jellegzetességek azon 
alapszanak. hogy a száj alakja, 
és nagysága, a garat és az orr- 
üreg formája, valamint a gége 
kiképzésé minden embernél más és más. 
Kísérletekkel bebizonyították, hogy az 
emberek öregedése, vagy a beszédben 
közreműködő szervekbe történt beavat­
kozás — operáció — sem változtatja meg 
lényegesen a hangképzés jellegzetessé­
geit. Sokan talán azt hiszik, hogy be­
szédmodoruk vagy hangjuk szándékos 
el változtatásával (pl. suttogással, a szo­
kásosnál mélyebb vagy hangosabb be­
széddel, a hangsúly megváltoztatásával 
stb.) megmenekülhetnek a leleplezés 
elől. Lehet, hogy a különféle árnyala­
tokra, „finomságokra" kevésbe érzékeny­
emben fület félre tudják vezetni, de a 
műszereket nem.

A hangjelenség összetevőit az un. 
hangszínkép ábrázolja, teszi szemléletes­
sé. Az idóbelileg változó akusztikai je­
lenségek — ilyen a beszéd is — színképe 
pillanatról pillanatra változik. A hang­
színképét egy sokoldalú műszer, a 
spektrográf segítségével lehet létrehoz­
ni, mely a hangot elektronikus mód­
szerrel képpé alakítja. E készülék kép­
ernyőjén a beszéd színképe néhány sza­
vas „terjedelemben" egyszerre látható 
s akár rögzíthető is spektrogram formá­
jában.

A spektrogramok birtokában hang­
mérnökökre és nyelvészekre vár a fel­
adat, hogy a hanglenyomatokat érté­
keljek. összehasonlítsák. Az eljárás kri-

riába a Lumumba Egyetem diplo­
májával — mondotta Amin Kasz- 
szem Hafez. — Nemcsak diplomás 
értelmiségiek lettünk, hanem inter­
nacionalisták, akik egész életükben 
a különböző nemzetiségű és fajú 
népek barátságát, együttműködését 
és megértését kívánjuk szolgálni.

A Lumumba Egyetemen az elmé­
leti felkészítéssel együtt hatékony 
gyakorlati oktatást is kapnak a 
hallgatók, akik a legjobb kliniká­
kon, gyárakban, építkezéseken, bá­
nyákban töltik a gyakorlatot. ’

— Láttam, hogyan tették termő­
vé a pusztaságokat, építik a hatal­
mas ipari létesítményeket, hidakat 
és megismertem a szovjet emberek 
alkotó munkáját — mondotta Szé­
lien Rasid iraki mérnök.

A Népek Barátsága Egyetem tag­
ja az Egyetemek Nemzetközi Szö­
vetségének, amely a világ 400 leg­
ismertebb felsőoktatási intézmé­
nyét egyesíti. Az ENSZ és az Egész­
ségügyi Világszervezet rendszere­
sen meghívja szakértői sorába az 
egyetem tanárait. Az ENSZ kéré­
sére szervezték meg a Lumumba 
Egyetemen a gépiparban dolgozó 
ázsiai, afrikai és latin-amerikai 
mérnökök továbbképző tanfolya­
mait.

„Legyenek hű fiai népüknek — 
ezekkel a szavakkal bocsátotta út­
nak az egyetem végzett hallgatóit 
Vjacseszlav Jeljutyin. a Szovjet­
unió felsőoktatási minisztere. — 
Legyenek hűségesek a tudomány 
nagy humanista céljaihoz és elvei­
hez, tudásukat soha ne használják 
a béke, a társadalmi igazságosság 
és a népek érdekei ellen. Remél­
jük, hogy őszinte baráti érzelmeket 
őr Íznek majd országunkról, egye­
temünkről, amely szárnyaira bo­
csátja önöket.”

Borisz Bannov 
(APN—KS)

Gépesített
erdőirtás

A Szovjetunió művelésre kijelölt 
szűzföldjeinek fáktól és bokroktól 
való megtisztításához a képén lát­
ható „kaszálógépet" konstruálták 
egy ivanovói gyár mérnökei. Az 
irtás műveletét egy speciális tárcsa- 
maró végzi, melyet 22 kW teljesít­
ményű elektromotor hajt (az ára­
mot a lánctalpas vontató által for­
gatott generátor szolgáltatja). Ma­
ximálisan 200 mm átmérőjű és 12 
méter magas fákat tud kivágni ez a 
nagy teljesítményű, hasznos gép. 
Egy óra alatt kb. 800 métert halad 
előre, miközben 0X6—0,8 hektárnyi 
területet tisztít meg a cserjéktől és 
fáktól. A tárcsamarót hordozó fel­
építmény a lánctalpas vontatóból 
irányíthatóan jobbra, balra elfor­
dítható, így a gép egy menetben 16 
méter széles sávot tud „megmunkál­
ni”. A kivágott faanyag felszedésé­
ről, a gyökerek, tüskök kiemeléséről 
a „kaszálógépet” követő egyéb cél­
gépek gondoskodnak.

minalisztikai hasznosíthatóságának fő 
nehézségé az, hogy a „láthatóvá tett 
beszédet” csak akkor tudják előzetesen 
azonosítani, ha korábban már felvétel 
készült a gyanúsítottról, méghozzá azo­
nos szöveggé!, s ez a bűnügyi archí­
vumban meg is található. Mindaddig, 
míg az archívumok fel nem töltődnek 
anyaggal (mint az ujjlenyomattárak), 
csak olyan esetekben lehet hasznát 
venni a hangspektrográfnak, amikor 
már csak bizonyítani kell egy szöveg 
eredetét.

A japán es az amerikai rendőrség mái 
hozzákezdett a hang lény ómat-archívum 
megteremtéséhez, de legalább egy évti­
zedre van szükség, míg elég összehason­
lító anyaggal fognak rendelkezni. A be 
szédspektrogramoknak személyek azo­
nosítására való alkalmasságát egyébként 
nagyarányú kísérletsorozattal bizonyí­
tottak be. Nagyszámú kísérleti személy- 
lyel bizonyos szavakat többször kimon­
dattak. és erről spektrogramokat vettek 
fel. A hanglenyomatukat ezután össze­
kevertek. 25 ezer ilyen spektrogrambol 
az egyes személyek azonosságát 97 szá­
zalékos biztonsággal meg lehetett állapí­
tani, ami jobb eredménynek síámít, 
mint ami az ujjlenyomatok összehason­
lítása révén elérhető — mondják a 
szakemberek.

Egy szó hat spektrogramja öt külön­
böző személlyel kimondatva. A bal felső 
és jobb alsó hanglenyomatok azonos 
személytől szármáznák.

Technika és művégtagok
A művégtagok szerepe napjainkban je­

lentősen megnövekedett. Nemcsak a 
gyógyászatban használják ezeket az el­
veszített emberi szervek pótlására, de c 
egyes iparágakban, különösen az atom- 
iparban, nagy szerepet kapnak a távve­
zérelt mükezek olyan sugárveszélyes te­
rületeken, ahol az ember személyes je­
lenlétét helyettesíthetik. Német kutatók 
az utóbbi években mind a gyógyászat, 
mind az atomipar számára jól használ­
ható különféle mükéztípusokat fejlesz­
tettek ki.

A művégtagok mozgatásához, vezérlé­
séhez az izomra elektródákat rögzítenek, 
amelyek a bőr alá helyezett tekercseket 
táplálnak. A tekercsekben folyó áram­
mal keltett mágneses teret a bőrön kí­
vül elhelyezett másik tekercs érzékeli. 
Az ebben keltett feszültség tranzisztoros 
erősítőn átvezetve már használható.

Képünkön új típusú mükezek latha­
tók. A jobb oldali „kibernetikus kéz' 
érzékelő szervvel van ellátva, inig a 
baloldali bio-áram mai vezérelt mükéz. 
érzékelés nélküli.

Akik reggel virulnak, 
s akik este

Az emberek egy része szívesebben 
dolgozik reggel, sokan viszont tevé­
kenyebbek este. Ennek a teljesítőké­
pesség eltolódásnak érdekes a kü­
lönböző jellemtípusokkal való össze­
függése.

Reggel általában az introvert, 
vagyis a magábafordult embertípus 
tevékenyebb, este az extrovert, 
vagyis az olyan típusú ember, aki 
közelebbi kapcsolatban áll a külső 
világgal, a környezettel. De van bi­
zonyos összefüggés a testhőmérsék­
let alakulása és az ember cselekvő-

képessége között is. Az introvert 
ember hőmérsékletének görbéje reg­
gel korábban mutat emelkedést, es­
te viszont gyorsabban megy lefele 
Ez a fáziseltolódás a reggeli időben 
körülbelül egy óra. Az introvert em­
ber korai ébersége és tettrekészsé- 
ge tehát megfelel az anyagcserefo­
lyamat egy korábban kezdődő fel- 
gyorsulásának. „Testalkat és jellem’ 
tehát nemcsak olyan összefüggésben 
áll egymással, amelyet egyszerűen 
észlelni lehet, hanem amelyben az 
észlelhető eltéréseknek nyilván fi* 
ziológiai alapja van.

Ví

Hajdúi 
jában a| 
reggel 
nyitottal! 
beruház^ 
lyes me 
László, 
lyettese. 
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